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Povzetek

Elektronsko izobraZevanje spada med najsodobnej$e nacine prenosa znanja. Njegova priljubljenost iz leta
v leto vedno bolj naraséa. Eden izmed sistemov ki jih uporabljamo za lazje izvajanje elektronskega
izobrazevanja, je Moodle. Sistem Moodle omogoca pripravo, upravljanje in izvedbo izobraZevanja na
daljavo. Pomembna sestavina vsakega izobrazevanja je preverjanje znanja. Eden od popularnejsih
nacinov preverjanja znanja, tako za ucitelje kot tudi za Studente, je uporaba kvizov.

V diplomski nalogi sem predstavila pripravo in uporabo kvizov v okolju Moodle. Preko opisa nacina
sestavljanja in opisa dolo¢enih nastavitev sem predstavila predvsem dolo¢ene poudarke in prakti¢ne
izkusnje.

Abstract

Electronic learning is among some of the most contemporary manners of transfering the knowledge. Its
popularity is increasing from year to year. One of the systems supporting electronic learning is Moodle.
Moodle enables preparation, administration and realization of the distance education. One of the most
important ingredient of every education is assesment. Quizzes are one of most popular ways of assesing
the knowledge among teachers as well as among students.

In my diploma thesis I introduced preparing and use of quizzes in Moodle environment Practical issues
and experiences were mainly introduced through description of preparation and certain options.

Math. Subj. Class. (2000): 97C30, 97C40, 97D40, 97D70, 97U30, 97U50, 97U70
Computing Review Class. System (1998): K.3.1,, 1.7.2
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1. Uvod

Diplomska naloga je nastala v okviru opravljanja strokovnega prakticnega usposabljanja. Tukaj sem v okviru
predmeta Podatkovne strukture in algoritmi (v nadaljevanju PSIA) sestavljala kvize v spletni u¢ilnici Moodle.
Predmet PSIA se izvaja v sklopu Dopolnilnega izobrazevanja za ucitelje racunalnistva in informatike na Fakulteti za
matematiko in fiziko. Tecajniki po uspe$no opravljenem izobrazevanju pridobijo ustrezna dodatna znanja za
poucevanje racunalni$tva in informatike v srednji Soli.

Pri predmetu PSIA smo za vsako predavano snov sestavili kvize ter jih po predavanjih Studentom objavili. Ker v
Studijskem letu 2006/07 niso bile izvajane vodene laboratorijske vaje pri tem predmetu, je bil na$ cilj, da te
laboratorijske vaje Studenti opravijo sami doma, preko elektronskega izobrazevanja.

S pomodjo teh kvizov smo Zeleli ugotoviti trenutno znanje $tudentov. Zeleli smo izvedeti, v kolik$ni meri sledijo
snovi, kaj jim je jasno in kaj ne. Na§ namen uporabe kvizov ni bil ta, da bi s kvizi preverjali in ocenjevali znanje,
ampak na podlagi uspesnosti reSevanja kvizov ugotoviti, katera snov zahteva dodatno razlago.

V diplomski nalogi bom predstavila pripravo in uporabo kvizov v spletni u¢ilnici Moodle.

1.1. Kaj je Moodle

Elektronsko izobrazevanje je obicajno podprto z informacijskim sistemom, ki omogoca sodelovanje pri poucevanju
preko svetovnega spleta. Najbolj razsirjene resitve za te sisteme S0 spletne aplikacije, torej programi, ki se izvajajo v
spletnih brskalnikih. Med njimi so nekatere resitve kar navadni sistemi za upravljanje z vsebinami (CMS — content
management system), druge pa sistemi za upravljanje s poucevanjem (LMS — learning management system). Sistem
Moodle spada med sisteme za upravljanje z vsebinami. Je programski paket, ki je namenjen za uporabo v procesu
izobrazevanja na daljavo. Omogoca pripravo, upravljanje in izvedbo izobrazevanja na daljavo.

Razvijati ga je zacel Martin Dougiamas, ra¢unalnicar in ucitelj. Zadetki segajo v leta, ko je Se bil sistemski skrbnik
spleti§¢a na Curtin University of Technology v Avstraliji. Hotel je narediti program, ki bi omogocal izobrazevanje
na daljavo, s poudarkom na enostavnosti za uporabo in odprtokodnosti. VV avgustu 2002 je objavil prvo razli¢ico
programa Moodle, od takrat dalje pa ga z svojimi sodelavci razvija in dopolnjuje. Uporaba programa je zelo
raz8irjena. Uporabljajo ga na univerzah, srednjih in osnovnih $olah, v neprofitnih organizacijah, privatnih druZbah,
ter tudi samostojni uditelji in starsi, ki poucujejo doma.

Beseda Moodle ima dva pomena. Je akronim za modularno objektno usmerjeno dinami¢no okolje za pouevanje
(Modular Object-Oriented Dynamic Learning Environment) [1]. Po drugi strani pa v angles¢ini moodle pomeni
"ukvarjati se s ¢im spros¢eno in brez posebnega nacrta" [2].

Prednost sistema Moodle je enostaven dostop uporabnikov do ustreznega okolja, tako s strani uciteljev (pri pripravi
gradiva in spremljanju uporabe), kot tudi $tudentov (uporabnikov gradiv). Dostop poteka preko uporabe spletnega
brskalnika in na strani uporabnika ne zahteva namestitve dodatnih aplikacij.

Sistem Moodle je do tega trenutka preveden v 72 jezikov [3], med njimi tudi v slovens¢ino. Kot pa je videti iz
Stevilnih zaslonskih slik, slovenski prevod veckrat precej "Sepa" in se mu zelo pozna, da je opravljen ljubiteljsko.
Prav tako dolo¢eni deli niso prevedeni, zato imamo veckrat "meSanico" slovens¢ine in angle$éine. Kljub temu sem v
izogib zmedi pri poimenovanju pojmov uporabljala "uradne" prevode, ¢eprav niso vsi ravno najboljsi.

Sistem Moodle je lahko name$c¢en na vsak racunalnik, ki vsebuje podporo jeziku PHP in podatkovno bazo SQL.
Zazene se lahko na operacijskih sistemih Windows, Mac OS in Linux.

1.2. O uporabi kvizov

Pomembna sestavina vsakega izobraZevanja je preverjanje znanja, bodisi formalno, bodisi neformalno. Eden izmed
nacinov preverjanja znanja je uporaba kvizov. Z njimi preverjamo znanje $tudentov. Pri kvizih uporabljamo razli¢ne
tipe nalog. Tako sreCamo naloge, ki zahtevajo obkrozevanje pravilnih odgovorov, druge spet zahtevajo dopisovanje
dologenih informacij, izpolnjevanje manjkajocih sestavin, spet tretji¢ uporabimo naloge, pri katerih povezujemo
pojme ... Kvizi so zelo uporabni predvsem kot neformalna oblika preverjanja znanja, saj si Studentje z njimi lahko
sproti preverjajo svoje znanje, ucitelji pa dobijo informacijo, v kolik$ni meri njegovi §tudenti sledijo snovi, kaj jim
je jasno in kaj ne.

V racunalnisko podprtem izobrazevanju so kvizi verjetno ena od najpogostejsih oblik preverjanja znanja. Lahko jih
uporabimo za zakljuéno preverjanje znanja, za predhodno testiranje itd. Ce jih uporabimo za predhodno (vmesno)
testiranje, je obi¢ajno smiselno, da uporabimo obliko, kjer ima Student takojSen vpogled v svoje rezultate. Z rezultati
kviza uceci pridobijo smiselno informacijo o tem, koliko Ze vedo in koliko ne, katero snov morajo bolj utrditi,
katero snov pa bo dovolj le Se preleteti ... U¢itelj iz rezultatov predhodnega testiranja pridobi informacijo o tem, v
kolik$ni meri njegovi Studentje napredujejo in koliko so se Zze naudili. Opazi, katere teme so jim jasne, katere pa ne.
Tako lahko sklepa, pri kateri snovi se mora zadrzati dlje ¢asa in jo dodatno razloziti. Oborozen s temi informacijami
ucitelj lahko lazje poucuje.



Kvize lahko uporabimo tudi za kon¢no preverjanje znanja. Po koncu vsakega poglavja ucitelj sestavi nekaj vprasanj
iz obravnavane teme. Pri tem se osredoto¢i na tista osnovna in temeljna znanja o snovi, ki jih morajo Studentje nujno
poznati.

Pomembno je, da pri sestavljanju kvizov ne pretiravamo s $tevilom vprasanj. Raziskave kazejo, da je smiselna meja
za $tevilo vprasanj med 10 in 15. Ce je vprasanj preveé, Studentje ne dobijo vpogleda v to, kaj je pomembno in kaj
ne. Lahko jim preverjanje postane dolgoc¢asno in ne bodo dovolj motivirani, da bi kviz resili do konca, ali pa ga
bodo le na hitro preleteli in odgovarjali brez premisljanja. Ce je vprasanj preveé, ne bodo veé tako skoncentrirani. S
tem lahko dobi kviz povsem nasprotni uinek, kot ga je ucitelj pricakoval. Pomembne so tudi t.i. povratne
informacije. Pri vsakem odgovoru mora $tudent dobiti povratno informacijo o tem, ali je odgovor pravilen. Zelo
zazeljeno je tudi, da v primeru, Ko $tudent odgovori nepravilno, v povratni informaciji $tudenta napotimo k snovi,
kjer smo temo, ki jo obravnava vpraSanje, razlagali in v povratni informaciji damo poudarek na to, kar je bilo narobe
v odgovoru in zakaj [4].

1.3. Na kratko o tipih vprasanj, uvozu ter izvozu vprasanj

Moodle omogoca uporabo 10 tipov vprasanj. Podrobneje bodo predstavljeni v posameznih podrazdelkih v 4.2., tu pa
bom navedla le osnovne znaéilnosti.
Tipi, med katerimi pri sestavljanju vprasanj lahko izbiramo, so:
o Vec izbir
Student med ponujenimi odgovori na vprasanje izbere enega ali ve¢ pravilnih odgovorov. Vprasanja tega
tipa se delijo na podtipa, kjer ima student na voljo bodisi en odgovor ali ve¢ pravilnih odgovorov.
e Kratek odgovor
Student odgovarja na zastavljeno vprasanje z vnosom ustrezne besede ali besedne zveze v za to predvideno
polje. Mozno je nastaviti obcutljivost na velike in male ¢rke.
e Stevilcno
Student za odgovor vnese $tevilo. Pri odgovoru ugitelj lahko dolo¢i dopustno napako in enote.
e Drzi/Ne drzi
Vpraganja so podana v obliki izjav. Student se mora odlo¢iti, ali je izjava pravilna ali ne.
e Ujemanje
Student mora povezati ustrezne trditve, vprasanja in/ali pojme iz enega seznama z ustreznimi trditvami,
odgovori infali pojmi iz drugega seznama. Te izbira iz spustnega seznama. Odgovor je pravilen le takrat,
kadar je Student pri vsakem delu vpraSanja izbral pravilno izbiro.
e Ugnezdeni odgovori (izpolnjevanje)
Vprasanja so sestavljena iz tekoCega besedila, kjer na doloenih mestih uditelj predvidi ugnezdene
odgovore. To so odgovori na vpraSanja z vecimi izbirami, vprasanja s kratkimi odgovori in vprasanja s
Stevilénimi odgovori.
e  Nakljucno ujemanje kratkih odgovorov
S tem tipom vpraSanja uéitelj poveze izbrano Stevilo nakljuénih nalog tipa Kratek odgovor iz trenutne
kategorije v vpraSanje tipa Ujemanje.
e Opis
To sploh ni pravo vprasanje. Prikaze le neko besedilo (ali sliko, ¢lanek, zgodbo ...). Na to "vprasanje" se ne
zahteva odgovor. Ta tip je namenjen zgolj podajanju uporabnih informacij in napotkov za nadaljni sklop
vprasanj.
e [zracunano
Gre za podoben tip kot Steviléno vprasanje, le da ta tip vpraSanja omogoca izdelavo racunskih nalog, kjer
uditelj uporabi parametre. Ko uditelj vpraSanje sestavi, bo Student namesto parametrov videl ustrezna
nakljuéno izbrana Stevila. Za vsak parameter lahko ucitelj dolo¢i zalogo vrednosti, iz katere se generira
njegova vrednost.
e Spis
Student dobi dologeno vprasanje, na katero odgovarja v obliki spisa. Pri tem tipu vprasanj u¢itelj pravilnost
ocenjuje ro¢no.

Sistem Moodle omogo¢a uvoz vprasanj iz zunanjih datotek. Pri tem so datoteke lahko v razli¢nih formatih.
Najpogosteje in najbolj uporaben format je GIFT. Ta format podpira zapise vprasanj tipa ve¢ izbir, kratek odgovor,
Steviléno, drzi/ne drzi, ujemanje, opis, spis in manjkajoca beseda. Tipe vprasanj lahko poljubno mesamo med sabo v
eni datoteki. GIFT podpira vrstice s komentarji, imena vpraSanj, povratno informacijo in ocene odgovorov. Ve¢ o
formatu GIFT ter o drugih formatih, ki jih podpira sistem Moodle za uvoz vprasanj v poglavju 4.3..



Poleg uvoza imamo tudi funkcijo izvoza. Ta funkcija omogoca izvoz celotne kategorije vprasanj v datoteko z
besedilom. Trenutno sistem Moodle podpira Stiri formate zapisa vprasanj v datoteko. Te so format GIFT, Moodle
XML, IMS QTI 2.0 ter XHTML. Ve o tem si bomo ogledali v poglavju 4.5..

S pomodjo funkcije izvoza vprasanja lahko izmenjujemo med razliénimi uéilnicami v Moodlu, prav tako pa tudi
med razli¢nimi LMS;ji.

2. Uporaba kvizov v spletni ucilnici

Kvize v spletni uéilnici lahko uporabljajo trije uporabniki: Student, uéitelj in administrator. V mojih opisih sta ucitelj
in administrator ena in ista oseba.
V naslednjih razdelkih bom opisala pogled na kviz s strani §tudenta ter s strani ucitelja.

2.1. Pogled na kviz s strani Studenta

Poglejmo si, kako $tudent uporablja kvize. Student je uporabnik spletne uéilnice, ki nima pravic za urejanje gradiva
v spletni ucilnici. Pri tem bomo predpostavili, da so kvizi in vpraSanja sestavljena s privzetimi nastavitvami
(razdelek 3).

Ce je ugitelj nastavitve spremenil (npr. omejil, da student ne more videti odgovorov), bodo seveda prikazi druga¢ni
od tistih, ki jih prikazujejo slike in bodo vsebovali druge izbire in moznosti.

Student do kvizov lahko dostopa na dva naéina. Prvi naéin je tak, da v meniju Dejavnosti klikne na povezavo
Kviz. Odpre se stran, ki prikazuje vse kvize v okviru tega predmeta (Slika 1).

emme (D) msempre 0 bl P oo
1 Wiz 1
Kuiz Sklad 1
Kuiz Sklad 2
2 Kviz o Dvojiskem Sunday, 20, April 2008, 0800 3710
drevesu
3 Kwiz o Wrst Thursday, 22, Movember 36710

2007, 08:45

Slika 1: Prikaz vseh kvizov v okviru predmeta

Student poleg imena kviza (na sliki Slika 1 ozna¢eno z 1) vidi §e informacijo, v katerem poglavju (0z. v tednu,
odvisno od nastavitev predmeta) se nahajajo kvizi (oznaéeno z 2 na sliki Slika 1). Naveden je tudi datum, ko se kviz
zapre (oznaceno s 3 na sliki Slika 1). Zaprtje kviza pomeni, da Student po tem datumu kviza ne more ve¢ opravljati.
Povezava do kviza bo sicer $e vidna, vendar bo sistem ob poskusu reSevanja kviza opozoril, da je kviz ze zaprt. Tudi
ko je kviz zaprt, lahko $tudent pregleda doloéene informacije, kot so npr. njegovi odgovori itd. Kaj vse lahko vidi, je
spet odvisno od nastavitev kviza, ki jih dolo¢i ucitelj (razdelek 3).

Sledi podatek o najboljsi oceni, ki jo je student dosegel pri opravljanju tega kviza (oznac¢eno s 4 na sliki Slika 1).
Katera najboljSa ocena bo prikazana, je odvisna od nastavitev kviza. Ucitelj namre¢ dolo¢i, ali bo prikazana
najboljsa ocena, povprecna ocena, prvi poskus ali zadnji poskus (razdelek 3). Podatek v tem stolpcu se pokaze Sele
takrat, ko je kviz zaprt. Ce torej termin, v katerem se kviz lahko opravlja, ni omejen, ta informacija ne bo nikoli
prikazana. Zadnji stolpec v tabeli je $e povratna informacija (ozna¢eno s 5 na sliki Slika 1). Povratna informacija je
informacija, ki je Studentu prikazana Sele takrat, ko je kviz Ze resil in oddal. Njen prikaz je odvisen od nastavitev
kviza (razdelek 3).

Drug nacin dostopa $tudenta h kvizu je, da v ustreznem poglavju (ali tednu) izbere kviz, ki ga zeli opraviti ter klikne
nanj (oznaceno z 1 na sliki Slika 2).



4 Verizniseznam (]
VeriZni seznam
) Verizni seznam - diplomska naloga
Kviz 0 Verinem seznamu 1
Kviz 0 VeriZnem seznamu 2
Nekaj vaj iz VS

5 Drevo ]
@) Splosno o drevesih
&) Dvojisko drevo - predstavitev
Drevo - pregledi
Iskalno drevo
Kviz o DvojiSkem drevesu 1 \I\
Kviz o Dvojiskem drevesu 2
Nekaj vaj iz dreves
@) Se nekaj vaj iz dreves

6 Pregled snovido sedaj O
@2 DN: vrsta, sklad, verizni seznam, drevesa
Kviz Pregled snovi do sedaj 1
Kviz Pregled snovi do sedaj 2

@) Test1

[ N

Slika 2: Kvizi, nahajajo¢i se v ustreznem poglavju

Ne glede na nacin dostopa se po kliku na Zeljeni kviz prikaze stran, podobna tej:

Kviz o Dvojiskem drevesu (1

Kratek lviz za pregled znanja o DvojisSkem drevesu @
Veliko uspeha priresevanju!
Wpraganja se ne totkujejo, pravilne adgovore si lahko ogledate takoj ko oddate kyiz

MNacin ocenjevanja: Najvisja ocena @
Kviz ge odpre: Tuesday, 20. Movember 2007, 05:00 @
Kviz se zapre, Sunday, 20. April 2008, 08:00 @

Summary of your previous attempts (5

a>
Poskus Dokonéano Ocenai10 @
1 Tuesday, 20. Movember 2007, 22:32 8
2 Tuesday, 20. Movember 2007, 23.07 5
3 Wednesday, 21. Nowember 2007, 07:34 0
4 0

Najvisja ocena: 8 /10.
Qo
Slika 3: Uvodno okno

Stran vsebuje informacije o naslovu kviza (oznaéeno z 1 na sliki Slika 3) in uvodne informacije o kvizu (2). Sledi
informacija o na¢inu ocenjevanja (3). Kateri nacin ocenjevanja bo privzet, je odvisen od nastavitev, ki jih doloci
ucitelj (razdelek 3). Izbira na¢ina ocenjevanja je smiselna takrat, ko je studentu dovoljeno ve¢ poskusov opravljanja
kviza, saj pove, kako se dolo¢i ocena, ¢e $tudent kviz reSuje veckrat. Takrat je kon¢na ocena dolo¢ena na podlagi
nacina ocenjevanja. Nato je naveden datum, ko se kviz odpre (4) in datum, ko se zapre (5). Ce kviz $e ni odprt, na to
opozarja napis na uvodni strani (oznaceno z 1 na sliki Slika 4).
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Kviz o Dvojiskem drevesu 1

Kratek kviz za pregled znanja o dvajiskem drevesu

Veliko uspeha priresevanju!

Macin ocenjevanja: Najvisja ocena

@ Kyviz ne bo navolio do: Friday, 30. November 2007, 08:.00
Summary of your previous attempts

Poskus Dokonéano Ocenal10
Predogled 0

Slika 4: Ko kviz $e ni odprt

Student lahko zaéne kviz opravljati $ele po datumu odprtja. Klik na gumb Nadaljuj ga pripelje na uvodno stran
spletne ucilnice.
V primeru, ¢e je kviz Ze zaprt, ga na to prav tako opozori napis na uvodni strani (ozna¢eno z 1 na sliki Slika 5).

Kviz o Dvojiskem drevesu

Kratek kviz za pregled znanja o DvojiSkem drevesu.

Veliko uspeha pri re$evanju!
Vprasanja se ne tockujejo, pravilne odgovare si lahko ogledate takoj ko oddate kviz

MNatin ocenjevanja: Najvisja ocena

Kyiz zaprt dne Sunday, 25 November 2007, 08:00 @
Summary of your previous attempts

Poskus Dokoncano @ Ocenal 10 Povratnainformacija
i Tuesday, 20 November 2007, 22:32 8
2 Tuesday, 20. November 2007, 23:.07
3 Wednesday, 21. Movember 2007, 07:234
4 Sunday, 25. November 2007, 08:00

(=R e

Vasa konéna ocena zatakviz je 8/10

Slika 5: Ko je kviz Ze zaprt

Po datumu zaprtja kviza Student ne more veé opravljati kviza. Prikazan je povzetek vseh prejsnjih poskusov z
ustreznimi informacijami (na sliki Slika 5 oznageno z 2), kot so datum zakljucka kviza, ocena, povratna informacija.
Kaj vse se prikaze Studentu, je spet odvisno od ug¢itelja, Ki to ustrezno nastavi (razdelek 3). Datum zaprtja kviza se
prikaze le, Ce je to tako nastavljeno v uvodnih nastavitvah kviza (razdelek 3).

Datumu, ko se kviz odpre ter datumu, ko se kviz zapre, sledi seznam vseh opravljenih poskusov (oznaceno s 7 na
sliki Slika 3). Za vsak poskus je navedeno, kdaj je bil kviz dokon¢an, z datumom ter uro zaklju¢ka reevanja
(oznaceno z 8 na sliki Slika 3), oziroma je navedeno, da reSevanje Se ni bilo zakljuceno. Ocena (oznaceno z 9 na
sliki Slika 3) oznacuje oceno tega poskusa kviza. Prikaze tako dosezeno $tevilo tock, kot tudi koliko je vseh moznih
tock. Najvisja ocena (oznaceno z 10 na sliki Slika 3) oznacuje oceno, ki jo je ustrezno nastavil uditelj. Ta ocena je
lahko najvi§ja, povprecna, ocena pridobljena v prvem poskusu ali pa ocena, pridobljena v zadnjem poskusu. Ve¢ o
tem v razdelku 3 pri nastavitvah ocen.

Ce $tudent kviz opravlja prvi¢, se prikaZe stran, kot jo kaze Slika 6. Stran ne vsebuje seznama poskusov (kot so npr.

na sliki Slika 3), saj do sedaj ni bilo opravljenih nobenih poskusov. Vsebuje le gumb Poskusi kviz zdaj, s klikom na
katerega Student pri¢ne z reSevanjem kviza.
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Kviz o DvojiSkem drevesu

Kratek kviz za pregled znanja o DvaojiSkem drevesu
Veliko uspeha pri resevanju!
Yprasanja se ne tockujgjo, pravilne odgovors si lahko ogledate takoj ko oddate kviz.

Matin ocenjevanja: Majvisja ocena
Kz se odpre: Tuesday, 20, November 2007, 05:00
Kwiz se zapre: Sunday, 20, April 2008, 08:00

FPoskusi kviz zclaj

Slika 6: Prvo opravljanje kviza

Odpre se stran s kvizom. Na vrhu strani je navedeno ime predmeta (oznaceno z 1 na sliki Slika 7), zgoraj desno pa
ime in priimek prijavljenega Studenta (3). Sledi vrstica z navigacijo do tega poskusa (2) in naslov kviza z zaporedno
Stevilko opravljanja kviza (4):

Podatkovne strukture in algoritmi (:1:; Prijavljeni ste kot Klaudija Gerencer z vidika udeleZenca (Odjava)
S 3
Ucilnice » PSIA » Kvizi » Kviz o Dvojiskem drevesu 1 » Poskus 2 @ S8

.

Kviz o Dvojiskem drevesu 1 - Poskus 2 D)

1 W prazno iskalno dvojisko drevo zaporedoma vstavljamo elemente
Totke: 31,13,8,7,1,32,40,3,26,39.

ocke
iy Povej vse tri pregledel

premi pregled: |
vmesni pregled: |
obratni pregled

2 Ce zaporedie 55,22, 11,44, 33, 88, x, 66, 100, 99 predstavija premi pregled, zaporedje 11, 22,
Totke 33,44,55, 66, x, 88,99, 100 pa vmesni pregled istega dvojiskega iskalnega drevesa, kaksne
i vrednosti lahko zavzame x?

Izberite en O a. niprimemega x

odgovor. O h AR cve0Q

Slika 7: Stran kviza

Vsako vpraSanje je razporejeno v sVoj razdelek. Posamezni razdelek vsebuje

24> Ce zaporedje 55,22, 11, 44,33, 88, x, 66, 100, 99 predstavlja premi pregled, zaporedje 11, 22, 33,44, 55,
Totke: /1 66, %, 88, 99, 100 pa vmesni pregled istega dvojiskega iskalnega drevesa, kaksne vrednosti lahko zavzame
(ZN\J X? ’\E:)

Izberite en O a.niprimemega x

odgovor.

O b.55<x<99 A
i J

O c.66<x<88

O dox=77

G

Slika 8: Posamezno vprasanje

zaporedno S$tevilko vprasanja (1) in zbrane ter mozne tocke (2). Zbrane to¢ke so doseZene tocke. Za takojSen
pravilen odgovor $tudent dobi vse mozne tocke. Ce je dovoljeno veé poskusov, je za vsak napaéen odgovor lahko
delezen posebnih odbitkov. Ali so odbitki dolo¢eni in kolik$ni SO, je ena od moznih nastavitev ucitelja (glejte
razdelek 3).

Besedilo vprasanja (3) je lahko obicajen tekst (kot v zgornjem primeru), lahko pa vsebuje sliko, zvo¢ne posnetke,
povezave na zunanje strani in tako dalje. Prostor za odgovore (4) se razlikuje po tipih vprasanj. V razdelku 4.2 so
obravnavani mozni tipi vprasanj. S klikom na gumb Oddaj (5) student pove, da se naj ovrednoti le to vprasanje (v
tem primeru vpra$anje 2), ne pa vsa druga, ki so tudi del kviza.
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Ko $tudent odda vprasanje, se stran osvezi (ponovno nalozi). Pri oddanem vpraSanju vidi, ali je odgovor pravilen ali
napacen (oznaéeno z 1 na sliki Slika 9). Prav tako vidi tudi doseZene tocke. V' primeru na sliki je odgovoril pravilno.
Ker pa je imel prej en (ali ve¢) neuspeli poskus, je dosegel le 0.9 (od 1 mozne) tocke.

Pri sestavljanju kvizov je zelo pomembno, da ucitelj za vsak odgovor predvidi ustrezno povratno informacijo. V
spodnjem primeru (na sliki Slika 9 oznadena s 4) povratna informacija vsebuje le besedilo Pravilno, kar ni ravno
najbolje. Zelo zaZeljeno je, $e zlasti v primeru, ¢e je Student odgovoril narobe, da ucitelj Studenta v povratni
informaciji dodatno informira. Tako bi lahko razlozil, zakaj je odgovor pravilen, zakaj napacen ali pa ga napoti k
snovi, Kjer je bila tema, ki jo obravnava vprasanje, razlozena in da poudarek na to, kar je bilo narobe v odgovoru in
zakaj.

2 Kako poteka vmesni pregled dvojiskega drevesa?

Tocke: 0.9/1
€3S Izberite en O a. obisk korena, vmesni pregled (desno poddrevo), vmesni pregled (levo
" odgovor poddrevo)

O b. obisk korena, vmesni pregled (levo poddrevo), vmesni pregled {desno

poddrevo)
@ c.vmesni pregled {levo poddrevo), obisk korena, vmesni pregled (desno Pravilen <h)
poddrevo) ¥ odgovorl =

O d.vmesni pregled {levo poddrevo), vmesni pregled (desno poddrevo),
obisk korena

- Pravilno 4>
Q’“) Togke za to oddajo: 1/1. S prej$njimi odbitki to da 0.9/1.

Slika 9: Vprasanje z informacijami o pravilnosti odgovora

Student na dnu strani najde tri gumbe:

[ Shrani brez oddaje ][ Oddaj stran ] [ Dddajwse in zakljudi

Slika 10: Nacini oddajanja kviza

Shrani brez oddaje:
S klikom na ta gumb Student kviz samo shrani in ga ne odda. Ta gumb uporablja takrat, kadar Zeli prekiniti
reSevanje kviza. Pri tem pa trenutno stanje odgovorov shrani, da bo nadaljeval naslednji¢. Ce kviz shrani brez
oddaje, se ne oceni.

Oddaj stran:

Ta izbira je uporabna, ¢e Student reSuje kviz, ki je razdeljen na ve¢ strani. Z izbiro Oddaj stran odda le ustrezno
stran, ne pa celoten kviz. Vsako stran lahko odda posebej. Ko odda stran, dobi takoj povratno informacijo o oddanih
odgovorih. Dokler ne izbere Oddaj vse in zakljuci, se lahko vrne na poljubno stran ter izbrane odgovore spremeni.
Ce kviz obsega le eno stran, ima izbira Oddaj stran enak uginek kot izbira Oddaj vse in zakljuci.

Oddaj vse in zakljuci:
S klikom na ta gumb student odda celoten kviz. S tem zakljuci reSevanje kviza. Ob kliku na gumb Oddaj vse in
zakljuci se pojavi okno z opozorilom:

Stran na naslovu http:/fucilnica0607.fmf.uni-1j.si pravi:

9 | Zaprli boste za poskus. Ko boste zaprli poskus, ne boste vec mogli spremeniti vasih odgovoroy.

|; V redu I [ Preklici ]

Slika 11: Okno z opozorilom pri izbiri Oddaj vse in zakljuci
Z izbiro V redu $tudent pove, da je res konéal reSevanje. Ko to stori, ne more ve¢ spremeniti izbranih odgovorov.

Ko je student kviz oddal, dobi stran s preglednimi informacijami (Slika 12).
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Kviz o DvojiSkem drevesu (1}‘

Pregled poskusa4 (2

Zaceto dne sreda, 21. november 2007, 08:27 (_z)
Dokonéano dne Cetrtek, 17 januar 2008, 03:00 \’_’Z:)
Porabljeni ¢as 56 dni 18 ure '\3; .
Cisto tevilo togk  5.33/10 (53%) = R -
Ocena 5.33 od moZno najvet 10 B

Povratna informacija e
Dobro (8)

Slika 12: Stran s preglednimi informacijami

Te informacije so ime kviza (1), za kateri poskus reSevanja kviza gre (2), ¢as, ko je z reSevanjem zacel (3) in ko je
resitev oddal (4). Prav tako mu sistem Moodle izracuna, koliko ¢asa je preteklo med tema dvema trenutkoma (med
zadetkom reSevanja kviza in oddajo resitev) (5). Lahko se zgodi, kot na zgornjem primeru, da med dnevom, ko
Student zac¢ne resevati kviz in dnevom, ko resevanje zakljuci, preteCe kar nekaj casa, Se posebej, ¢e kvize resuje za
vajo. Cisto $tevilo tock (6) prikazuje $tevilo doseZenih tock med vsemi moznimi. Ocena (7) prikaZe ustrezno oceno
za ta kviz. Povratna informacija (8) izpise povratno informacijo, ki je praviloma dolo¢ena glede na dosezeno oceno.
Odvisna je od nastavitev (razdelek 3).

2.1.1. Kvizi s éasovno omejitvijo

Ce ugitelj Zeli, da bo $tudent kviz reseval le enkrat in/ali da bo $tudent za reSevanje imel omejen ¢as, je potrebno
nastavitve kviza seveda temu ustrezno spremeniti (razdelek 3). Poglejmo si na kratko, kako bo resevanje kviza videti
Vv tem primeru.

Zacetna stran (Slika 13) ima enake informacije kot zadetne strani prej opisanih kvizov (Slika 6), le s to razliko, da je

tukaj omenjena ¢asovna omejitev (oznaceno z 1 na sliki Slika 13).

Kviz o Vrsti

Kratek kviz za pregled znanja o Vrsti.
Kviz se uporablja za ocenjevanje vasega znanja. Lahko ga resite le enkrat, imate pa tudi omejen

tas reSevanja.

Veliko uspeha pri resevanju!

Casovna omejitev: 15 mint (I_‘,‘-
Kviz se odpre: Wednesday, 21. November 2007, 08:00
Kviz se zapre: Thursday, 22. November 2007, 08:45

Poskusi kviz zdaj

Slika 13: Zadetna stran

Kviza (Slika 6 in Slika 13) se razlikujeta $e po eni stvari. Na sliki Slika 6 je omenjen $e na¢in ocenjevanja. Ta pove,
kako se dolo¢i ocena v primeru veckratnih poskusov. Ker pa kviz, katerega zacetno stran prikazuje Slika 13, $tudent
lahko opravlja le enkrat, navedba na¢ina ocenjevanja pri kvizu s slike Slika 13 sploh ni smiselna.

Po dostopu do zacetne strani s klikom na Poskusi kviz zdaj Student lahko zaéne resevati kviz. Preden pride do strani
z vprasanji (Slika 15), se prikaze opozorilno okno (Slika 14).
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Stran na naslovu hitp:ffvesna.fmf.uni-lj.si pravi:

() Takvizima Casovno amejitey in omejitew Stevila poskusov, Stevilo dovalienih poskusov je 1. Doskop
¥ do kviza bo Stel kot poskus. Zelite nadaljewati?

| W redu | l Prekdici ]

Slika 14: Opozorilno okno

Okno ga opozori, da je ¢as za re§evanje omejen. Prav tako ima omejeno stevilo poskusov. Ce §tudent meni, da na
reSevanje e ni pripravljen, klikne na Preklici, drugace pa s klikom na gumb V redu pride na stran z vprasanji (Slika

15).
- - Kviz o Vrsti
Preostali ¢as @
0:14:51 Stran: 1 2 3 4 {Naslednje)
1 Kdaj je vrsta, predstavijena kot drseca v tabeli, prazna®? ZacCetek in konec sta ustrezna indeksa in zaCetek kaze na prvi
Totke: element v wrsti, konec pa na prvo prosto mesto.
ocke: --/1
Izberite en O a ko je zacetek vrste vedji od konca vrste
odgovor. ; i
O b ko je zacetek vrste enak koncu vrste
O ¢ ko je zaCetek vrste manjsi od konca vrste
O d ko je zacetek vrste vegji ali enak koncu vrste
2 Kateri element dobimo z operacijo zacetek iz strukture Vrsta?
Tocke: --/1
Izberite en O a. element, ki je med vsemi elementi v vrsti tam najmanj ¢asa
odgovor.

) h elameant li aani

Slika 15: Prva stran z vprasanji

Stran je enaka kot druge strani z vpra$anji, le da ima v levem zgornjem kotu okno, ki izpisuje ¢as, ki ga Se ima

student na voljo za reSevanje (1). Stevec se ob vsakem pomiku po strani prikaze v istem poloZaju.

Ko se ¢as zacne iztekati (ponavadi zadnjih 15 sekund), postaja okno postopoma bolj rdeCe. S tem $tudenta opozarja,
da se bo ¢as kmalu iztekel. Po izteCenem ¢asu se kviz avtomatsko odda z odgovori, kot jih je $tudent vnesel do

takrat.

Pri oddaji ima Student prav tako na voljo tri na¢ine: Shrani brez oddaje, Oddaj stran in Oddaj vse in zakljuci. Ne
glede na to, ali izbere moznost Shrani brez oddaje ali pa moznost Oddaj stran, se kviz ne zakljuéi. Cas $e vedno
tece. Ko se student odlo¢i, da kviz dokonéno odda, ga bo pred to odlo¢itvijo okno opozorilo, da po zaprtju kviza ve¢

ne bo mogel spremeniti svojih odgovorov (Slika 16).

Stran na naslovu http:fivesna.fmf. uni-lj.si pravi:

324

| wredu | ’ Preklici

b ] Zaprli boste za poskus, Ko boste zaprli poskus, ne boste ved mogli spremeniti vasih odgowvaray,

Slika 16: Opozorilno okno

Po kliku na gumb V redu $tudent kviz dokonéno odda in shrani, uspeh pri reSevanju pa lahko takoj pregleda (Slika

17).
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Kviz o Vrsti

Pregled poskusa 1

Zaceto dne ‘Wednesday, 21. November 2007, 08:59
Dokonéano dne Wednesday, 21 Movember 2007, 09:06
Porabljeni éas 6 mint24s
Cisto tevilo togk 7 33/20 (37%)
Ocena 367 ad mozno najved 10

Stran: (Prejsnie) 12 3 4

PokaZi vsa vprasanja na eni strani

16 Kaij naredi metoda nekajbela?

Tocke: 0/1 . , , .
public static velid nekajDela(Vrsta w){

gklad pom = new 2kladi);
while (lv.prazna()){
[ R

[

Slika 17: Pregled poskusa

Zaletna stran kviza se sedaj spremeni (Slika 18). Stran poleg osnovnih informacij vsebuje $e informacije o
opravljenem poskusu ter opozorilo, da Student za ta kviz nima ve¢ dovoljenih poskusov (oznaéeno z 1 na sliki Slika
18). Navedena je $e ustrezna kon¢na ocena (2).

Kviz o Vrsti

Kratek kviz za pregled znanja o Wrsti

kwiz se uporablja za ocenjevanje vasega znanja. Lahko ga resite le enkrat, imate pa tudi omejen
fas refevania.

Veliko uspeha pri redevanju!

Casovna omejitev: 15 mint
Kviz se odpre: YWednesday, 21. Nowvember 2007, 08:00
kwiz se Zapre: Thursday, 22. November 2007, 08:45

Summary of your previous attempts

Poskus Dokonéano Toéke | 20 Ocenal10
1 Wednesday, 21. November 2007, 09:06 733 367

Ni veé dovoljenih poskusov (1)

Vasa konc¢na ocena za ta kviz je 3.67 /10
Slika 18: Zacetna stran kviza, ko ga je Student Ze opravil

Klik na gumb Nadaljuj Studenta privede do osnovne strani predmeta.

2.2. Pogled nakviz s strani uéitelja

Tudi ugitelj lahko h kvizu pristopa na dva nacina. Oba nadina sta enaka kot pri $tudentu, le da pri dostopu preko
menija Dejavnosti ucitelj vidi $e dodatne informacije. Takrat se prikazejo vsi kvizi, ki so narejeni v tem predmetu
(Slika 19), tudi kvizi, ki so morebiti $e skriti in jih §tudenti v svojem pogledu ne vidijo. Kvizi, ki so skriti (na sliki
Slika 19 je en tak kviz oznac¢en s 5), s0 napisani z bledo pisavo.
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test192 » K_T » Kvizi Uredivprasanja

(\z\ﬂ Teden Ime (:D Kviz se zapre ("3 ) Poskusi (4
1 Kviz 1 Attempts: 1
Kviz Sklad 1 Attemnpts: 1
Kviz Sklad 2
2 Kviz o Dvojiskem drevesu nedelja, 25. november 2007, 08:00 Attempts: 4
Kviz o DvojisSkem drevesu 1 torek, 25. december 2007, 20:30
3 Kviz o Vrsti cetrtek, 22. november 2007, 08:45 Attempts: 1
(5D
4 Kviz o Kopici ponedeliek, 31. december 2007, 08:00
Kviz o Kopici {omejen ¢as) Attempts: 1

Slika 19: Kvizi, narejeni v predmetu, vklju¢no z skritimi kvizi

Poleg osnovnih informacij, ki sem jih razlozila ze pri pogledu $tudenta (ime kviza (1), poglavje/teden (2) in do kdaj
je kviz na voljo (3)), uditelj vidi se informacijo o tem, koliko poskusov so opravili $tudenti (oznaéeno s 4 na sliki
Slika 19). Stevilo poskusov predstavlja le kvize, ki so bili oddani z Oddaj vse in zakljuci, ne uposteva pa kvizov, ki
Se niso dokoncani.

Po kliku na Zeljeni kviz se ucitelju prikaze sledece okno:

test192 » K_T » Kvizi » Kviz o Dvojiskem drevesu <"6“> Bhepdabiki
Informacije Rezultati Predogled Uredi
A g N
Q@O @D @

Kviz o Dvojiskem drevesu

Kratek kviz za pregled znanja o Dvojiskem drevesu
Veliko uspeha pri resevanju!
Vprasanja se ne tockujejo, pravilne odgovore si lahko ogledate takoj ko oddate kviz.
Nacin ocenjevanja: Najvisja ocena
Kviz se odpre: petek, 26. oktober 2007, 08:00
Kviz se zapre: torek, 25. november 2008, 08:00

Attemnpts: 4 Cti\;

Slika 20: Uvodno okno v kviz

Vidimo, da je uciteljeva stran poleg informacij, ki so bile na voljo studentu (Slika 3), opremljena s stirimi zavihki
(Slika 20):

1. Informacije (oznaceno z 1),

2. Rezultati (2),

3. Predogled (3) in

4. Uredi (4).

Prav tako ima ugitelj na voljo $e gumb Posodobi: Kviz (na sliki Slika 20 oznaéeno s 6). Ob kliku na ta gumb se
znajde na strani, kjer lahko spremeni nastavitve kviza (ime, ¢as odprtja in podobno).

Oglejmo si pomen zavihkov.

2.2.1. Informacije

Zavihek Informacije (Slika 20) prikazuje enake lastnosti kviza, kot jih vidi student (Slika 3). Edina razlika je ta, da
ucitelj vidi e informacijo o Stevilu opravljenih poskusov (oznaceno s 5 na sliki Slika 20). Besedilo, ki nam kaze
Stevilo poskusov, je tudi povezava, katere klik pripelje do zavihka Rezultati.

2.2.2. Rezultati

Zavihek Rezultati (Slika 21) vsebuje §tiri podzavihke:
1. Pregled (2),
2. Ponovno ocenjevanije (2),
3. Rocno ocenjevanje (3) in
4. Analiza elementa (4).
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test192 » K_T » Kvizi » Kviz o Dvojiskem drevesu Pasodohi; Kyiz

Infarmacije Rezultati Predogled Uredi

Pregled Ponovno ocenjevanje RoEno ocenjevanje Analiza elementa

Atternpts: 10

-1 Ime ! Priimek = Zaéeto dne = Dokonéano = Porabljeni éas = Ocenal10 = Povratna informacija =

*  Klaudija 20 mber 20 @wber 69 dure 3 @ Superl

.
Gerenter 2007, 22:30 2007, 2230

20 november 20 november
11 3007, 2306 2007, 2306 69 dni 18 ure 3 Dobra

20 november 20, november

20072312 2007, 2312 69 dni 18 ure - Treba se je naucit!
géog%eggger géogf"é‘;”;t’?er 69dniGure 533 Dabro
;853?332 5 ;2&;”;?12 10dni21we 58 Diabro
.* Peter Kovai ;Soféa‘bjrgagz ;S[}fgb{gagz 2mint53 s 3 Super!
:" hartin Rozman ;Sﬁfg,b{gé:}rts ;gbfglb{géga Tmin4s 7 Dobro
:-: Kristina Kolar ggbf;b{g?gr? ;g.{gb{g? a5s 4 Treba se je nautit!
:.' Vida Zupanc ;ggf;b{g%rg ;gof;b{gzrg Tminds 9 Super!
:.' Iiha Kuhar ;Sbf;b{gigo ;gbf;b{gio 30s & Dobro
[zberi vse / PoCisti izbor | Z izkbranim v
[ Downloadin ODS formet | Prenssiv zapisu Excel | [ Prenssiv bessdilnem zapisu | @

MozZnosti za prikaz:

Stevilo prikazanih poskusoy na stran: 10
Pokadi samo UdeleZenci s poskusi v

O PrikaZi podrobnosti ocene

Slika 21: Zavihek Rezultati

2.2.2.1. Pregled

Ta zavihek u¢itelju omogoca, da v pregledni obliki vidi, kako so posamezni Studenti resevali ta kviz. Poleg
informacije o tem, koliko poskusov je bilo narejenih (oznaéeno s 5 na sliki Slika 21), ima ucitelj moznost,
da pogleda, kako so kviz resevali posamezni tudenti. Ce jih je veg, so razdeljeni na strani. Pri velikem
Stevilu $tudentov je Koristno tudi to, da ucitelj lahko izpiSe le seznam tistih, katerih ime (ali priimek) se
zacne na doloceno ¢rko.

Nato sledi razpredelnica z rezultati. S klikom na ime posameznega stolpca se tabela uredi po tem stolpcu.
Tako na primer ugditelj zlahka vidi, kateri Studenti so najhitreje reSevali kviz (tabelo uredi po stolpcu
Porabljeni ¢as(8)). Zaporedni kliki na stolpec tabelo izmeniéno uredijo naras¢ajoce oziroma padajoce. Ce
tako ugitelj klikne na ime stolpca Ocena, se kot prvi prikaze tisti $tudent, ki je dobil najve¢ tock. Ce Se
enkrat klikne na Ocena, dobi tistega Studenta, ki je dosegel najmanj toc¢k (oziroma najverjetneje prvega
med tistimi Studenti, ki kviza niso reSevali).

Cas naveden v stolpcu Porabljeni ¢as ne pomeni, koliko ¢asa je $tudent resniéno porabil, da je resil kviz.
Oznacuje le cas, ki je potekel med trenutkom, ko je pricel z reSevanjem in trenutkom, ko je s klikom na
Oddaj vse in zakljuci (stran 13) koncal reSevanje. Ocena/10 (9) oznacuje oceno tega poskusa kviza. Prikaze
dosezeno $tevilo to¢k in tudi, koliko je vseh moznih to¢k. Ocena je dologena na podlagi nastavitev (ali je
izraCunana povprecna ocena, upostevana najvisja ocena, ocena pridobljena v prvem poskusu ali ocena,
pridobljena v zadnjem poskusu). Ce je student kviz reseval veckrat, se vsak njegov poskus zabeleZi in tudi
prikaZe. Kot primer si oglejmo Studenta z imenom Klaudija Gerencer na sliki Slika 21. ZabeleZeni S0 Vvsi
njeni poskusi opravljanja kviza. Pri prvem poskusu v ustreznem polju zapise svoje ime in priimek, v
vrsticah, ki prikazujejo nadaljnje poskuse, pa to polje pusti prazno.

V razli¢ici 1.9.2 je o¢itno napaka, saj je datum v polju Dokoncano (7) enak datumu v polju Zaceto dne (6).
Ce ugitelj klikne na datum v polju Dokoncano, se odpre stran za pregled kviza, kjer so informacije pravilne.
Povratna informacija prikaze konéno povratno informacijo, ki se oblikuje glede na doseZeno S$tevilo to¢k
(razdelek 3.1.8).
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Ce uditelj zeli dolodene poskuse re§evanja izbrisati, s pomogjo potrditvenega polja (11 na sliki Slika 21)
izbere ustrezne vrstice. Nato na spustnem seznamu Z izbranim izbere moznost Izbrisi in s tem izbriSe
oznacene poskuse reSevanja.

Veasih bi uditelj doseZene rezultate rad prenesel tudi kam drugam. V ta namen sistem Moodle nudi
moznost izvoza podatkov v zapisu Excel, v besedilnem zapisu ter v formatu ODS. Format ODS (Open
Document SpreedSheet) je standardizirana oblika za preglednice, ki jo na primer uporablja sistem Open
Office.

Pri izvozu se vedno prenesejo vsi podatki. Tudi, ¢e ima preglednica ve¢ strani, bodo vsi podatki za vse
strani preneseni v eni sami datoteki. Izbira vrstic, ki smo jo opisali prej, sluzi le za brisanje in na izvoz
podatkov nima vpliva.

Podatki so v preglednici v stolpcih, katerih imena ustrezajo tistim v uéilnici Moodle. Datoteka se shrani pod
imenom imePredmeta_imeKviza (na sliki Slika 22 obkrozeno). Spodnja slika prikazuje datoteko v zapisu
Excel. Ce jo u¢itelj odpre s programom Microsoft Office Excel, bo izgled priblizno taksen:

@ Microsoft Excel= K_T_Kviz_o_Kopici [Z]@
B3] Datoteka Urejanje Pogled  Wstavijanie Oblks  Orodja  Podatki  Ofmo  Pomed Wnesite vprasanie -8 X
RN " BEYEERENE NN RAC RAE N s IR, 20 -k Z 2 |E] | E ey |E L b A B
i ) | \ \ Qdgovari s spremembani ... Kongaj prealedoyanic .. s
D19 - b3
A [ B [ ¢ [ o T E ] F iy

| 1| Ime Zaceto dne Dokonéano ?orabljeni ¢a:0Ocena/10  Povratna informacijal
| 2 |vida Zupanc 17. februar 2008, 13:26 <a hre="review. php?g=96&amp;attempt=733"> 17. februar 2008, 13:28</a=1min56s 643 <p>Ponovi snovl</p=
| 3 |Miha Kuhar 17. februar 2008, 13:37 <a hre="review. php?g=96&armp;atterpt=800"> 17. februar 2008, 13:39</a>1min19s & <p=Mauti sel=/p>
| 4 |Kristina Kalar 17. februar 2008, 13:41 <a href="review. php?q=96&amp;attempt=801"> 17 februar 2008, 13:42</3=80 5 929 <p=0dliénal=ip=
| 5 |Martin Razman | 17. februar 2008, 13:43 <a href="review php?g=9B&amp,attampt=802"> 17 februar 2008, 1351 </a>7 mint 405 7 BB zp=Ponovi shovl</p>
| B |Peter Kovat 17. februar 2008, 13:51 <a href="review. php? q=96&armp; atternpt=003"> 17 februar 2008, 13:54</a=2 mint 47 s 10 <p=0dliénal=ip=
| 7 |Klaudija Gerencer| 29. januar 2008, 21:25 <a href="review.php?g=06&amp;attempt=770"> 17. februar 2008, 13:57 </a> 15 dni 16 ure |2 B8 <p=Mauci se temeljitol=/
| 8 |Klaudija Gerenger 29. januar 2008, 21:27 <a href="review php?g=968amp;attempt=771"> 17 februar 2008, 13:57 </a> 18 dni 16 ure |4 29 <p=Mauti sel</p=
| 8 |Klaudija Gerencer| 29. januar 2008, 22:56 <a href="review.php? g=95&amp,attempt=774"> 17. februar 2008, 13:57 </a> 15 dni 15 ure 4 23 <p=Nauti sel</p>

10
il
12
K

14 -
W 4+ w\Pregled / I< Bl
Pripravlien

Slika 22: Zapis Excel

Ce u¢itelj kot format uporabi zapis besedila, so podatki shranjeni kot tekstovna datoteka. Vrstica v datoteki
ustreza vrstici v preglednici. Kot lo¢ilo med podatki v stolpcih so uporabljeni tabulatorji.
Poglejmo si vsebino tak$ne datoteke:

Ine Zageto dne Dokonéano Porabljeni ¢as Ocena-10 Povratna informacija

Vida Zupanc 17 . februar 2008, 13:26 <a href="review.php?q=96&amnp;attenpt=799"> 17
Hiha Kuhar 17. februar 2008, 13:37 <a href="review.php?q=96&amnp;attenpt=800"> 17.
Kristina Kolar 17 . februar 2008, 13:41 <a href="review.php?q=96&amp;attemnpt=801"> 17
Martin Rozman 17 . februar 2008, 13:43 <a href="review.php?q=96&amnp;attenpt=802"> 17
Peter Kovac 17. februar 2008, 13:51 <a href="review.php?q=96&anp;attenpt=803"> 17
Klaudija Gerencer 29. januar 2008, 21:25 <a href="review.php?q=96&amp;attempt=770"> 17
Klaudija Gerencer 29. januar 2008, 21:27 <a href="review.php?g=96&anp;attempt=771"> 17
Klaudija Gerencer 29. januar 2008, 22:56 <a href="review.php?q=96&amp:attempt=774"> 17

13:28<7a> 1 min 58 s 6.43 <p>Ponovi snov!</p>

13:39<7a> 1 min 19 s ) <p>Nauéi sel</p>

13:42<7a> 50 s 9.29 <p>0dlicéno!</p>

13:51<7a> 7 mint 40 s 7.86 <p>Ponovi snov!</p>

13:54<7a> 2 mint 47 s 10 <p>0dliéno!</p>

13:57<7a> 18 dni 16 ure 2.86 <p>Nauéi se temeljito!</p>

13:57<7a> 18 dni 16 ure 4.29 <p>Nauéi sel</p>

13:57<7a> 18 dni 15 ure 4.29 <p>Nauéi sel</p>

Slika 23: Besedilni zapis

V nastavitvah Moznosti za prikaz uéitelj nastavi, Katere reSevalce Zeli upostevati pri prikazu. Osnovna
nastavitev (Slika 21) prikaze le $tudente, ki so reSevali kviz. Ucitelj pa lahko to osnovno nastavitev
primerno spremeni (Slika 24).

MWoznosti za prikaz:

Stevilo prikazanih poskusow na stran; [10
' Pokadi samo Udeleenci s poskusi V
Fokagi samo Udelefenci s poskusi

Fokadi samo Udelefenci brez poskusow
Pokadivse UdeleZenc

Fokadivse poskuse

O PrikaZi podrobnosti ocene

Slika 24: MozZnosti za prikaz
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Z izbiro Stevilo prikazanih poskusov na stran uéitelj dolo¢i, koliko §tudentov je prikazanih na posamezni
strani. V primeru na sliki Slika 21 je prikazanih 10 Studentov na stran.
V spustnem seznamu ucitelj izbere eno med $tirimi moznosti prikaza:
o Pokazi samo UdeleZenci s poskusi: izpiSejo se Studenti, ki so kviz reSevali. Prikaze tudi tiste
Studente, ki kviz Se vedno resujejo (torej ga niso odddali).
o Pokazi samo UdeleZenci brez poskusov: prikazani bodo studenti, ki so prijavljeni k predmetu,
vendar $e niso opravljali tega kviza.
o Pokazi vse Udelezenci prikaze vse §tudente, ne glede na to ali so resevali kviz.
o Pokazi vse poskuse je v osnovi enaka izbiri Pokazi samo Udelezenci s poskusi. Razlika je v tem, da
ta izbira pokaze tudi poskuse tistih Studentov, ki niso prijavljeni k temu predmetu. To je mozno le,
e je pri predmetu dovoljen gostujoci dostop.

Izbira Prikazi podrobnosti ocene prikaze vse podrobnosti o ocenah (Slika 25).

Informacije Rezultati Predogled Uredi

Pregled Ponovno ocenjevanje  Roéno ocenjevanje  Analiza elementa

Attempts: 9

-1 Ime/Priimek -] Zaceto dne - Dokon¢ano [/ Porabljeni ¢as - Ocenal10 = #1 - #2- #3 - #4 - #5- #6- #7 - #8- #9

Povratna informacija -

0 -* Klaudija 29. januar 29. januar

o) R 2008,21:25 2008, 21:25 51 dni 286 0 0 1 0 0 0 0 1 2 Naugi se temeljitol
] ggoiglﬂgffﬁ %gojsa.ﬂgfrﬂ 51 i 429 0 0 1 0 0 0 2 1 2 Nauisel
o 33&:2@56 ggojsa,n;?ss 50dhi22ure 429 0 0 1 0 0 0 2 1 2 Nauisel
O %gogf’gf% e odprto ¢ (0 [0 (@ [ © @ @ o
O &Y PeterKovat ;50§Ib1r2§£ 5 ;gofselb{gas’ | 2mintd7s 10 2 1 1 2 1 2 2 1 2 odinol
O ‘: Martin Rozman ;gofglb%i;s ;Sofge.b%% 7mint40s 7.86 2 0 1 2 1 2 0 1 2 Ponovi snov!
O & Kistina Kolar ;Sof;b{ga‘; ; ;;Ofselb{gj , 50s 9.29 2 1 1 2 o0 2 2 1 2 odinol
O :. Vida Zupanc ;Sofgelbﬂrgazrs ;S(}fgb{gagrs 1min58 s 643 2 0 1 2 1 0 0 1 2 Ponovi snov!
O @Y MihaKuhar ;Sofglbﬂrg% ;SJ;’”%ES’? 1min19's 5 2 1 1 2 0 0 0 1 0 Nautisel

Slika 25: Izbira PrikaZi podrobnosti ocene

Poleg osnovnih stolpcev (Ime/Priimek, Zaceto dne, Dokoncano, Porabljeni cas, Ocenal/10) se ucitelju pri
izbranem prikazu podrobnosti prikazejo Se tocke, dosezene pri posameznem vpraSanju ter povratna
informacija.

2.2.2.2. Ponovno ocenjevanje

Izbira Ponovno ocenjevanje ponovno oceni vprasanja v kvizu. Ponovno ocenjevanje je potrebno takrat, ko
je ucitelj v kvizu spremenil kak$no vprasanje ali pa oceno vprasanja.

Infarmacije Rezultati Predogled Uredi

Pregled Ponovno ocenjevanje Roéno ocenjevanje Analiza elementa

Ponovne ocenjevanje kviza "Kviz o DvojisSkem drevesu"

Poskusi, ki se spremenijo med ponovnim ocenjevanjem so prikazani kot povezave na okno pregleda vprasanja

Ponovno ocenjevanje "Pregled dvojiskih dreves". Poskusi: #7397 #793 #7094 #7395 #190 #1903 #1894 #7080 4796 #200
Ponovno ocenjevanje "Vmesni pregled”. Poskusi: #797 #7923 #794 #7095 #190 #1093 #1594 #709 #796 #200
Ponovno ocenjevanje "Wikid_1(3)". Poskusi: #797 #793 #794 #795 #190 #193 #194 #7093 #796 #200

Ponovno ocenjevanje "Kaj velja za x". Poskusi: #797 #7923 4704 #795 #1090 #193 #194 #709 #796 #200

Ponovno ocenjevanje "Nivo". Poskusi: #7807 #793 #7904 #735 #190 #4193 #1894 #709 4796 #200

Ponovno ocenjevanje "Pravila”. Foskusi: #797 #793 4794 #795 #190 #193 #194 #709 #7396 #200

Ponovno ocenjevanje "Predstavitev dvojiSkega drevesa s tabelo”. Poskusi: #797 #792 #794 #795 #190 #7193 #194 #709 #7396
#200

Ponovno ocenjevanje "Trditve pregledi”. Poskusi: #797 #7932 #794 #7095 #190 #7193 #194 #7009 #7968 #200
Ponovno ocenjevanje "Vstavljanje podatkov". Poskusi: #797 #793 #7954 #795 #190#193 #194 #709 #7965 #200
Ponovno ocenjevanje "Wikid_2(2)". Poskusi: #7937 #793 #794 #795 #190 #193 #194 #709 #7986 #4200

Slika 26: Ponovno ocenjevanje

Ko ucitelj klikne na Ponovno ocenjevanje, se kviz avtomatsko ponovno oceni. Ce je pri posameznem
vprasanju pri§lo do spremembe v oceni, se $tevilka poskusa prikaZe kot povezava (modro) (Slika 26).

20



Pri prvem vprasanju je ucitelj spremenil oceno vprasanja iz 1 na 3. Zato je sistem Moodle pri ocenjevanju
ugotovil, da je npr. poskus #797 pri tem vprasanju dobil drugaéno Stevilo tock kot prej, zato je dodal
povezavo do tega poskusa reSevanja. Pri drugih poskusih, ki so oznaceni S ¢rno, ni prislo do nobenih
sprememb. Zato tudi nimajo povezave.

Ko ugitelj klikne na povezavo, se odpre okno, kjer je prikazano, kako je odgovor ovrednoten sedaj (Slika
27).

Pregled dvojiskih dreves

** Miha Kuhar

Kwiz: Kwiz o Dvojiskem drevesu
Dokoncano dne: sobota, 16. februar 2008, 16:41

0= K podanim opisom pregledoy dvojiskih dreves dalodi ustrezen pragled!!
Tocke

33 pregled korena, pregled levega poddrevesa, v
pregled desnega poddrevesa
pregled levega poddrevesa, pregled desnega v
poddrevesa, pregled korena
pregled levega poddrevesa, pregled korena, v

pregled desnega poddrevesa
Komentiraj ali preglasi oceno

Pravilna
Toike za to oddajo: 3/3

Slika 27: Na novo ovrednoteno vprasanje

2.2.2.3. Ro¢no ocenjevanje

Rocno ocenjevanje uéitelju omogoéa ro¢no oceniti vpraSanja. S tem lahko preglasi oceno poljubnega
vprasanja v kvizu in ji doda komentar. Obstajajo tudi dolo¢eni tipi vprasanj, kjer sistem Moodle vprasanj ne
ocenjuje avtomati¢no (med do tega trenutka omenjenimi tipi je to le tip Spis).

Kako poteka ro¢no ocenjevanje, si lahko ogledate pri vprasanju tipa Spis (razdelek 4.2.10.).

2.2.2.4. Analiza elementa

Sistem Moodle ucitelju na podzavihku Analiza elementa ponuja moZnost analize tezavnosti posameznih
vprasanj v kvizu in daje vpogled v skupno uspesnost reSevanja nalog v kvizu. S klikom na to izbiro se
odpre okno s podrobnimi podatki o posameznem vprasanju iz kviza (Slika 28):

Infarmacije Rezultati Fredogled Uredi

Pregled Ponovwno ocenjevanje RoEno ocenjevanje Analiza elementa

Preglednica analize elementov®

o ® @ ® ap G2 G
Vi - Besedilo vprasanjal-| Besedilo odgovoral- delni S 0.% = e Raviing S0 = Disc: Disc;
P J 9 odgovor~ odgovorovi- ~° Moznost - indeks = kaefi. -

Algoritern pri sestavljanju

@ Za kateri postopek sta  kopice
o5 navoljo dva algoritma
(= Q) Eden, ki ga uporabimo (1,00} 518 (63%) 53% 0518 050 0,68
. ko dobivamo elemente
@ ®5prot\ in drugi, ko jih
poznamo Ze vnaprej?

pri Zaporednem
brisanju najveljega {0,00) 38 (38%,)
elementa 17 kopice

pri zaporednem
brisanju najmanjega (0,00 s (0%)
slementa iz kopice

Slika 28: Analiza elementov

Tabela vsebuje sledece informacije (vse se nahajajo na sliki Slika 28):
o V# (1): stevilka vprasanja
povezava, preko Katere lahko urejamo vprasanje (2)
oznaka tipa vprasanja (3)
moznost predogleda vprasanja (4)
Besedilo vprasanja (5)
Besedilo odgovora (6): pravilni odgovori so ozna¢eni z modro barvo, napa¢ni pa z rdeco barvo
Delni odgovor (7): dolo¢ene toc¢ke za pravilen in napac¢en odgovor
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e Stevilo odgovorov (8): §tevilo levo od posevnice pove, koliko $tudentov je oznadilo ta odgovor,
Stevilo desno od posevnice pa pove Stevilo vseh danih odgovorov na to vpraSanje. V zgornjem
primeru je na to vpraSanje odgovorilo 8 $tudentov, izmed teh jih je 5 izbralo ta odgovor.

Sledijo razli¢ni statistiéni izraduni glede na polje Stevilo odgovorov (8):

e 0.% (9): pove, koliko odstotkov Studentov je izbralo posamezen odgovor. Je vrednost (8),
izrazena v odstotkih.

e % Pravilno Moznost (10): pove odstotno uspe$nost Studentov pri odgovarjanju na posamezno
vprasanje. Ta mera pove, kako zahtevno je zastavljeno vprasanje v kvizu za Studente. Izracunana
je po formuli: FI = Xpovprecie/Xmakss Ki€r Xpovprecie Predstavlja povpreéno prejete tocke za vse
Studente, ki so odgovarjali na vpraSanje, Xmas pa predstavlja najvisje mozno Stevilo prejetih tock
za element.

e SO (11): je standardni odklon (standardna deviacija) za posamezno vprasanje.

e Disc. Index (12) in Disc. Koef. (13) sta tako imenovani razmejitveni indeks (discrimination index)
in razmejitvena ucinkovitost (discrimination efficiency). To sta dolofeni meri za ocenjevanje
kvalitete vprasanja, a se v podrobnosti ne bom spuscala. Naceloma naj bi tista vprasanja, ki imajo
ta dva koeficienta z negativno vrednostjo, bila neprimerna za vpogled v znanje Studentov. Vec o
tem si lahko preberete npr. v [5].

Zgoraj opisana tabela (Slika 28) prikazuje analizo s standardnimi nastavitvami. Ce ugitelj Zeli, nastavitve

lahko spremeni. Prav tako lahko rezultate shrani v Ze prej omenjenih formatih (ODS, XLS in TXT). Vse to
naredi v polju Moznosti analize:

MoZnosti analize:

Poskusi za analizo na uporabnika | vsiposkusi |+ &
Ne analiziraj, ¢e je rezultat nizji od: 0 | % ;
Vpradanj na stran: 10 |3
CaD [raidi )@
[ Download in ODS format ][ Prenesiv zapisu Excel ][ Prenesiv besedilnem zapisu ]@
® & D

Slika 29: MozZnosti analize

Z nastavitvijo ustreznih parametrov uditelj lahko dolo¢i, kateri poskusi reSevanja kviza bodo vkljuceni v
analizo.

Pri lastnosti Poskusi za analizo na uporabnika (oznac¢eno z 1 na sliki Slika 29) ucitelj dolo¢i, kako se
uposteva, Ce je posamezni Student kviz reSeval veckrat. Lahko izbira med nastavitvami: vsi poskusi,
najvisja ocena ter prvi ali zadnji poskus. Pri najvisji oceni Se uposteva tisto reSevanje, pri katerem je
Student dosegel svojo najvi§jo oceno, pri prvem poskusu prvi poskus opravljanja kviza, pri zadnjem
poskusu le zadnje poskuse opravljanja kviza. Ce pa izbere vsi poskusi, se upostevajo prav vsi poskusi
reSevanja.

Zelo pogosto Studenti kviz samo pregledujejo in ga raziskujejo, ne da bi ga dokoncali. Ti nedokonéani
poskusi lahko povzroc¢ijo, da da analiza nepravilne rezultate. Tako lahko pri izbiri Ne analiziraj, ce je
rezultat nizji od: (oznaceno z 2 na sliki Slika 29) dolo¢i spodnjo mejo. Vsi poskusi, katerih rezultat je nizji
od te omejitve, niso vklju¢eni v analizo. Omejitve so dolo¢ene v odstotkih in segajo od 0 do 100%.

Z izbiro Vprasanj na stran (oznaéeno z 3 na sliki Slika 29) ucitelj izbere, koliko vprasanj na stran Zeli
prikazati na zaslonu.

S klikom na ikono Pojdi (oznac¢eno z 4 na sliki Slika 29) potrdi svoje izbire.

2.2.3. Predogled

Zavihek Predogled sluzi za predogled sestavljenega kviza. Ugitelj kviz vidi v obliki, kot ga bodo zagledali studenti.
Preden da kviz v objavo, je smiselno, da ga veckrat resi, da se s tem izogne napakam, kot so nepravilno oznaceni
odgovori, tiskarski Skrati ...

Resitve uditeljev se tako kot resitve $tudentov sicer prikazejo v zavihku Rezultati, vendar se ne upostevajo. Tako
resitve uciteljev niso vstete v prikazano Stevilo vseh resitev kviza, niso upostevane pri analizah ....

Kot smo ze omenili, je vsebino kviza mozno spreminjati tudi, ¢e ga je kdo Ze reSeval. Pri tem prejSnje uciteljeve
resitve kviza preprosto izginejo iz zavihka Rezultati.
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2.2.4. Uredi

Zavihek ucitelja vrze na isto stran, kot ¢e bi v meniju Skrbnistvo kliknil na ikono Vprasanja. Tukaj lahko ureja
vpraSanja, kategorije ter lahko uvozi in izvozi datoteke. Vse podrobnosti so opisane v razdelku Sestavljanje
vprasanj.

3. Sestavljanje kviza

Predvsem pri prvih uporabah je sestavljanje kvizov videti dokaj zapleten postopek, ki zahteva polno nastavitev,
vmesnih korakov in podobno. Izkaze se, da je to le zadetni vtis in je sam postopek dokaj enostaven, ¢eprav morda ne
dovolj intuitiven. Zato si ga oglejmo. Pri tem predpostavljam, da ima bralec Ze osnovne izkusnje z uporabo spletne
ucilnice (Kot ugitelj). V nasprotnem primeru mu priporoéam ogled diplomske naloge na to temo ([2]). Sistem
Moodle dopusca sestavljanje kvizov le uporabnikom, ki imajo za to ustrezne pravice — torej so pri dolocenem
predmetu v vlogi ucitelja.

Utitelj kviz ustvari tako, da se v ustreznem tednu (ali poglavju) v spustnem seznamu Dodaj aktivnost izbere Kviz.
Pojavi se stran, ki opisuje osnovne znacilnosti kviza. Pred dejanskim vnosom vprasanj v kviz mora te lastnosti
nastaviti.

Marsikatero znacilnost kvizov v okolju Moodle je mo¢ razbrati iz samih imen nastavitev. Kot sem Ze omenila, so
doloceni slovenski prevodi imen nastavitev pogosto nerazumljivi. To ucitelja kar hitro privede do tega, da kviz
nastavi tako, kot sploh ni hotel. Zato si poglejmo, na kaj mora biti uéitelj pozoren.

3.1. Nastavitve
Stran za nastavitev kviza je sestavljena iz ve¢ delov. Oglejmo si vsak del posebe;j.

3.1.1. Splosni del

FiDodajanje: Kviza

General

IMe* | vou must supply 2 value here.

Uvod @

Trebuchet || 1(3pk)

v|[lang =| B 7 U 8| % x* | @ | o 04
=h= M oM w

EE M — bedew EOQGR

T |

Fat:

Slika 30: Splo$ni del

Ime:

Vsak kviz mora imeti ime. Najbolj$e je kvizu dati naslov, ki je tesno povezan z snovjo, Ki jo ucitelj s kvizom utrjuje
ali preverja. Hitro se izkaze, da je, sprva privla¢na, izbira za ime Kviz za prvi teden in podobno, z rastjo spletne
ucilnice hitro omejujo¢ faktor. Kasnejse preimenovanje kvizov je sicer mozno, a se pokaze, da med Studente vnasa
zmedo. Ena izmed moznih izbir imen je, da uéitelj kviz naslovi enako kot poglavje, ter doda zaporedno stevilko, ¢e
gre za veé kvizov v tem poglavju. Ime kviza bo uporabljeno kot povezava na strani z gradivi ter prav tako na strani z
vsebino vseh kvizov.

Uvod:

V to polje ugitelj napiSe uvodno besedilo, ki se pokaZe ob zadetku reSevanja kviza. Vsebuje lahko karkoli: opis
kviza, opozorila na posebnosti in tako dalje. Uvodnih informacij ni potrebno vedno napisati, so pa zelo priporo¢ljive
v primeru, Ce je v kvizu kakSna posebnost, na katero ucitelj Zeli opozoriti Studente.
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3.1.2. Casovni del

Timing
Odpri kviz @ Onemogoci
Zapri kviz @ Onemogodi
Time limit (minutes) @ [ Omaogodi

Casovna zakasnitevy med pRAMmin | Brez ~
drugim poskusom @

Casovni zamik med naslednjimi ' Brez v
poskusi @

Slika 31: Casovni del

Odpri kviz:

Za privzeto nastavitev je nastavljena lastnost Onemogoci, kar pomeni, da datum in ura odprtja kviza nista
uporabljena. To pomeni, da bodo $tudenti lahko zadeli kviz reevati takoj po objavi. Ce pa ucitelj kljukico v
moznosti Onemogoci pobriSe, s tem dolo¢i datum ter uro, od katere dalje lahko Studenti reSujejo kviz. Oshovne
informacije o kvizu (datum odprtja, zaprtja, uvodne informacije, ¢asovna omejitev ...) SO vidne tudi v primeru, ¢e
kviz $e ni odprt. Prav tako je aktivna povezava do kviza. Vendar bo sistem ob poskusu zacetka reSevanja opozoril
tako uditelja kot $tudenta, da kviz $e ni odprt in se ga pred dolo¢enim datumom ne da opravljati.

Zapri kviz:

Ce utitelj ob izbiri Onemogoci ne vnese kljukice, po navedenem datumu in uri ni ve¢ omogo&eno redevanje kviza.
Ko se rok opravljanja iztece, sistem tako ucitelje kot Studente na to opozori z napisom, da se kviza ne da ve¢
opravljati. Tudi nezaklju¢enih poskusov ni mogoce ve¢ zakljuciti.

Time limit (minutes):

Utitelj s potrditvijo izbire Omogoci dolo¢i ¢asovno omejitev za reSevanje kviza. Omejitev poda v minutah. Ce
Studenti reSujejo tak kviz, jih na to v levem vogalu opozarja okence s ¢asom. Prikazuje ¢as, ki ga Se imajo na voljo
za reSevanje. Ve€ o tem je pojasnjeno v razdelku 2.1.1..

Casovna zakasnitev med prvim in drugim poskusom:
Tukaj ucitelj dolo¢i Cas, ki mora pote¢i med prvim in drugim poskusom opravljanja kviza istega Studenta. Cas si
uditelj izbere na spustnem seznamu.

Casovni zamik med naslednjimi poskusi:
Tukaj ucitelj doloci, koliko ¢asa naj mine med naslednjimi zaporednimi poskusi (tretji in nadaljnji poskus).

3.1.3. Prikazni del

Display
Vpraganj na stran @ | Meomejenn v
Pomesana vorasania @ | Me v
PremesSaj v vprasaniin @  Da «

Slika 32: Prikazni del

Vprasanj na stran:

Za daljse kvize je smiselno, da jih ugitelj razdeli na ve¢ strani. Takrat ucitelj dolo¢i maksimalno $tevilo vprasanj,
prikazanih na eni strani. Na posamezni strani je lahko od 1 do 50 vprasanj, lahko pa z izbiro moznosti Neomejeno
dolo¢i, da bodo vsa vprasanja prikazana na eni strani, ne glede na njihovo Stevilo. Strani so pomembne predvsem
zato, ker se vsaka stran lahko odda v ocenjevanje posamezno, kot je to razlozeno v razdelku 2.1. Ko se v kviz
dodajajo vpraSanja, se prelomi strani samodejno vstavljajo glede na to nastavitev. Kasneje lahko prelome strani
uditelj ro¢no spremeni (in tako doseze, da je na eni strani na primer 5, na drugi 7 in na tretji 6 vprasanj). To naredi
na strani za urejanje kviza.

Pomesana vprasSanja:

Ce ugitelj potrdi moznost pomesanih vprasanj, bo vrstni red vprasanj v kvizu nakljuéno spremenjen vsaki¢, ko bo
Student odgovarjal na kviz. Na zacetku, ko uditelj zaCenja sestavljati kvize, se mu lahko vklop te lastnosti zdi
logi¢en. Tako $tudentom ni omogoleno prepisovanje (no, ne povsem, jim je pa vsaj oteZeno) in avtomatsko
poskusanje izbire drugih moznosti. Ta lastnost je zelo uporabna za kon¢no preverjanje znanja. Vendar kadar uditelj
kvize uporablja predvsem v funkciji utrjevanja znanja, spodbujanja k razpravi, argumentiranju pristopov in
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podobno, mu mes$anje vprasanj in odgovorov to lahko otezi. Kot se je pokazalo v praksi, Studenti po forumih
pogosto sprasujejo v obliki "5. vprasanje pri kvizu 1, 3. vprasanje v kvizu 3 ...", brez opisa vsebine. In tako pride
do zmede, saj ucitelji in Studenti ne vedo, za katero vprasanje oz. odgovor dejansko gre.

Premesaj v vprasanjih:

S to nastavitvijo ucitelj doseze, da se vrstni red moznih odgovorov pri vsakem opravljanju kviza premesa. Tukaj je
uditeljevo razmisljanje o odlocitvi glede izbire malce druga¢no kot pri prej$njem primeru. Ta lastnost se veckrat
izkaze kot zelo koristna tudi, ¢e Kviz ni uporabljen za preverjanje znanja. Z njeno izbiro uditelj prepre¢i avtomatsko
odgovarjanje brez premisleka v stilu "prej sem izbrala prvo moznost, sedaj bom drugo, ce Se ta ne bo v redu, pa
tretje", kot tudi otezi prepisovanje, ¢e kvize socasno reSuje ve¢ Studentov. To je Se posebej pomembno takrat, ko
ucitelj vklopi lastnosti Vsak poskus temelji na prejsnjem 0z. Prilagodljiv nacin. Moznost premeSanja v vprasanjih
lahko ucitelj nastavi le vprasanjem tipa Vec izbir. Naceloma lahko to lastnost nastavlja tudi vpraSanjem tipa
Ujemanje, vendar so tam odgovori vedno premesani, ne glede na uciteljeve nastavitve.

3.1.4. Poskusi

Poskusi

Dowoljeno poskusow (@ | Meomejeno poskusay %
Wsak poskus temelii na prejgnjem | Ne '+

Prilagodliv nagin @ Da «
Slika 33: Poskusi

Dovoljeno poskusov:
Ucitelj lahko Studentom omogoc¢i neomejeno Stevilo reSevanj, ali pa Stevilo poskusov omeji na enega do Sest
poskusov.

Vsak poskus temelji na prej$njem:

Ucitelj bo z vklopom te lastnosti omogodil, da ko $tudent za¢ne z novim reSevanjem kviza, bo kot privzet odgovor
vpisan v prej$njem poskusu uporabljen odgovor. Seveda lahko §tudent potem svoje izbrane odgovore poljubno
spreminja. Ce pa ugitelj Zeli, da se ob vsakem poskusu opravljanja kviza pokaze "nepopisan” kviz, za to nastavitev
izbere Ne.

Prilagodljiv nacin:

Pri tej lastnosti lahko ucitelj $tudentom omogo¢i, da v okviru enega reSevanja kviza veckrat odgovorijo na isto
vprasanje. Ce je ucitelj to moznost vklopil, lahko $tudent s klikom na gumb Oddaj ali Oddaj stran pri vprasanju
preveri reditev. Ce je resitev napacna, lahko poskusi odgovoriti ponovno. Za vsak napa¢en odgovor lahko ugitel]
dolo¢i tudi dolo¢en odbitek, kar vklopi v razdelku Ocene. Visino odbitka doloca koli¢nik odbitka, ki ga nastavi pri
lastnosti Uveljavi odbitke (razdelek 4.2.). Omenjeni gumb Oddaj je prikazan le pri vprasanjih v tistih kvizih, kjer je
ucitelj vklopil prilagodljivi nacin.

3.1.5. Ocene

Ocene

MNagin ocenjevania (@ | Majwigjaocena v
Uveliavi odbitke @ |Da ~
Decimalna Stevila v ocenah @ |2 «

Slika 34: Ocene

Nacin ocenjevanja:
Pri kvizu ucitelj lahko uporabi razlicne na¢ine ocenjevanja. To je uporabno takrat, ko je mozno veékratno
opravljanje kviza. Za izracun kon¢ne ocene ima ucitelj Stiri moznosti:

- pri najvisji oceni je kon¢na ocena najbolj$a ocena izmed vseh opravljenih poskusov,

- pri povprecni oceni je kon¢na ocena povpreéje ocen vseh opravljenih poskusov,

- pri prvem poskusu je kon¢na ocena tista ocena, ki je pridobljena v prvem poskusu opravljanja kviza; drugi

poskusi so prezrti,
- pri zadnjem poskusu je koné¢na ocena ocena zadnjega zakljucenega resevanja.

Uveljavi odbitke:
Ce u¢itelj vklopi moznost Uveljavi odbitke, bo tudent ob vsakem napa¢nem odgovoru delezen dologenih odbitkov.
To velja takrat, ko je ucitelj kviz nastavil na prilagodljiv na¢in. Primer odbitkov prikazuje spodnja slika:
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1« Danajetabela, kjier manjkata dva elementa (xiny). Dolofi pogoje za x in vy tako,
Totke: da bo ta tabela predstavijala kopico
08 36,21,16,%,9, 14,4, 7,3,15

Izberiteen O a.21<=x<=9

GEgEaT: @ b ni mogote doloditi pogoje; sicer xiny lahko Pravilen
dologimo, vendar tabela ne predstavija kopico o odgaovorl
Ocx=<=9
Q d.zaxiny lahko vzamemo katerakoli cela Stevila
Pravilno

Totke za to oddajo. 1/1. S prejénjimi odhitki to da 0.9M.

Slika 35: Primer odbitkov

V primeru na sliki Slika 35 je Student odgovoril pravilno. Ker pa je imel prej en (ali ve&) neuspeli poskus, je dosegel
le 0.9 (od 1 mozne) tocke. Visina odbitka se doloCi pri vsakem vprasanju posebe;.
Ce pa kviz ni v prilagodljivem nacinu, nastavitev viSine odbitka pri vprasanju nima nobenega ucinka.

Decimalna Stevila v ocenah:

S to izbiro ugitelj nastavi Stevilo decimalnih mest, ki se izpiSejo pri prikazu rezultatov ali ocen. Ocena oznacuje
oceno poskusa kviza, rezultat pa dosezeno $tevilo tock. U¢itelj lahko izbira od ni¢ (v tem primeru se bodo prikazala
cela §tevila) do treh decimalnih mest. Omeniti velja, da ta nastavitev velja samo za prikaz ocen, ne vpliva pa na
notranje izracune in zaokroZevanje ocen.

3.1.6. Moznosti pregleda

Review options @)

Takoj po poskusu Pozneje, dokler je kviz e odprt Po zaprtju kviza
Odgavor Didgovor Odgavor

Cdgavor Odgovor Odgaovor

Povratna informacija Povratna informacija Poyratna informacija
[ General feedback M eneral feedback M General feedback
FTotks Tocke M Tocke

[l Cwerall feedback ¥ Crverall feedback O overall feedback

Slika 36: MozZnosti pregleda

Tukaj ucitelj doloci, katere informacije bodo studenti dobili po opravljenem reSevanju (torej, ko bodo resitev
oddali). Na izbiro ima nastavitve za tri stanja:
- takoj po poskusu (po kon¢anem resevanju),
- pozneje, dokler je kviz Se odprt in
- po zaprtju kviza.
Takoj po poskusu pomeni, da Student lahko zahteva prikaz informacij v roku dveh minut po dokoncanju poskusa z
izbiro Shrani in oddaj. Kasneje teh informacij ne more ve¢ dobiti. Nastavitev je smiselna na primer takrat, ko ucitelj
sicer zeli Studentu takoj prikazati povratno informacijo o njegovi uspesnosti, a ne zeli, da bi to informacijo kazal
drugim, oziroma da bi jo uporabljal pri svojih naknadnih poskusih. Seveda mora ugitelj potem ustrezno izbiro pri
moznosti Pozneje, ko je kviz Se odprt, izKlopiti.
Izbira Pozneje, dokler je kviz Se odprt pomeni, da $tudent vidi informacije vse do zaprtja kviza. Ce je kviz na voljo
vedno (se ne zapre), si jih Student lahko vedno ogleda.
Po zaprtju kviza pomeni, da so Studentu te informacije na voljo Sele, ko se kviz zapre (ko ga torej ni ve¢ mogoce
redevati). Ce kviz tega datuma nima nastavljenega, potem ta izbira nima pomena. To nastavitev ucitelj uporabi na
primer takrat, ko ne Zeli objaviti resitev nalog ali $tevilo dosezenih to¢k, dokler imajo $tudenti Se moznost reSevati
kviz.
Za vsako stanje je mozno zelo natan¢no dologiti, katere informacije so ob dolo¢enem ¢asu $tudentu na voljo.
Oglejmo si pomen moznosti:
- Odgovori: prikaZze odgovore, ki jih je podal $tudent.
- Odgovori: ta moZnost, katere oznaka je enaka kot prva moznost v stolpcu, pomeni, da so izpisani oziroma
oznaceni pravilni odgovori na vprasanja v kvizu.
- Povratna informacija: tu ucitelj dolo¢i, ¢e naj bo vidna povratna informacija k izbranemu odgovoru na
posamezno vprasanje.
- General feedback: tu ugitelj dolo¢i, ¢e $tudenti vidijo splosno povratno informacijo na vprasanje. Splosna
povratna informacija je ustrezno besedilo namenjeno studentu po tem, ko bo podal odgovor na vprasanje. V
nasprotju s "posebno™ povratno informacijo (prej$nja nastavitev), ki je odvisna od odgovora (Student dobi
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razlicno povratno informacijo pri pravilnem, delno pravilnem, napacnem odgovoru), je splosna povratna
informacija enaka, ne glede na to, ali je Studentov odgovor pravilen ali napaéen. V to "splo$no informacijo"
lahko ugitelj vpise doloc¢ene dodatne komentarje, ki so smiselni potem, ko je $tudent Ze odgovoril.

- Tocke: tu ucitelj dolo¢i, kdaj bo Student lahko videl doseZene tocke za oddan odgovor na posamezno
vprasanje.

- Overall feedback: celotna povratna informacija je informacija o uspe$nosti opravljenega kviza, ki je
merjena v odvisnosti od procenta doseZenih tock (ve¢ o tem Vv razdelku 3.1.8.).

3.1.7. Varnost

Security

Pokazi leaz v "vamem” oknu @ |Ne ~
Zahteva) geslo @ Onmask
Zahtevaj omrezni naslov @

Slika 37: Varnost

Gre za sklop nastavitev, ki u¢itelju omogoca, da poskusi prepreciti goljufanje pri reSevanju.

Pokazi kviz v "varnem" oknu:

Ce ucitelj kviz uporablja za formalno preverjanje znanja, lanko s pridom izrabi to lastnost. S potrditvijo te nastavitve
Studentom otezi moznost goljufanja. Kviz se odpre v novem oknu, nekatera dejanja z misko in tipkovnico so
prepre¢ena. Studenti npr. z misko ne bodo mogli oznac¢evati besedila, s tipkovnico pa ne morejo uporabljati tipk za
kopiranje besedila (Ctrl+C) in prilepljenje besedila (Ctrl+V).

Zahtevaj geslo:
Ce ucitelj dolo¢i geslo, je potrebno pred pricetkom reSevanja to geslo vnesti.

Zahtevaj omrezni naslov:

S tem ucitelj omeji dostop Studentom do kviza le na racunalnike v doloGenem delu omreZja. Tako lahko uditelj
omogo¢i, da kviz opravljajo le $tudenti iz doloCene predavalnice. V tem primeru ucitelj uporabi IP naslove
racunalnikov v tej predavalnici. Naslove lahko navede na tri nacine:

©]
©]

polni IP naslov, kot je npr. 193.2.78.9, ki Se ujema samo z enim ra¢unalnikom,

delni naslovi, kot je na primer 193.2.67, ki oznacujejo vse raCunalnike, katerih IP naslov se zaéne S
temi Stevilkami (v na§em primeru to pomeni vse racunalnike v razredu C 193.2.67.%) in

CIDR zapis, kot je 193.2.67.9/20, ki omogoca natan¢nejSe dolocanje dela omrezja. Razpon IP naslova
193.2.67.9/20 se nanaSa na zadnji del naslova, kar pomeni vse IP naslove od 193.2.67.9 do
193.2.67.20.

3.1.8. Celotna povratna informacija

Overall feedback @

Grade boundary 100%
Povratna informacija |Super!
Grade boundary 80%
Povratna informacija | Dobrol|
Grade boundary 50%
Povratna informacija |Naugi se!
Grade boundary
Povratna informacija
Grade boundary
Povratna informacija
Grade boundary 0%
[ Add 3 more feedback fields |

[ Shrani spremembe H Prekliti ]
There are required fields in this form marked*.

Slika 38: Celotna povratna informacija

Overall feedback:
V sklopu teh nastavitev ucitelj poda informacije, ki jih v odvisnosti od procenta doseZenih to¢k prikaze Studentu.
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V polje Grade boundary ugitelj vpisuje odstotek, v polje Povratna informacija pa ustrezno povratno informacijo.
Zgornja slika (Slika 38) prikazuje primer uporabe. Ce je $tudent dosegel med 0 in 50% tock, dobi povratno
informacijo z besedilom Nauci se!, za oceno med 50 in 80% povratno informacijo Dobro! in za oceno med 80 in
100% povratno informacijo Super!. Seveda pa je lahko ucitelj pri podajanju teh informacij lahko tudi bistveno bolj
kreativen.

3.2. Sestavljanje kviza, ko so vprasanja ze na voljo

Kviz brez vprasanj seveda ni smiselen. Ko je ucitelj opravil splo$ne nastavitve, ki sem jih opisala v prej$njem
razdelku, se po kliku na gumb Shrani spremembe (Slika 38) odpre stran za dodajanje vprasanj v kviz (Slika 39).
Kviz ugitelj najlazje sestavi, ¢e je Ze prej sestavil dovolj velik nabor vprasanj (razdelek 4.2.).

test192 » K_T » Kvizi » Kviz 2 » Urejanje Kviz Posodobi Kviz
Inforrnacije Rezultati Predogled Uredi
iz “Wpradanja Kategorije Uvozi lzvozi
Questions in this quiz Question bank
MNobeno wpraganje $e ni dodanao Kategorija | Defaultfor k_T v

FrikaZi tudi wvprasanja iz podkategori)
OPokazi tudi stara vprasanja
O Show question text in the guestion list

The default category for guestions shared in context 'W_T'.

Ustvari novo vprasanje @
Izberi hd

Mobeno vprasanje Se ni dodano

Slika 39: Stran za dodajanje vprasanj v kviz

Kot vidimo, je stran za dodajanje vprasanj v kviz razdeljena na dva dela. Levi del vsebuje vprasanja, ki so v kvizu
(Questions in this quiz), drugi pa nabor vprasanj (Question bank), ki jih lahko ucitelj uporabi. Ker ucitelj kviz Sele
sestavlja, je samoumevno, da je levi del prazen. Na to ga opozarja napis Nobeno vprasanje Se ni dodano. V polju z
nabori vprasanj lahko ucitelj izbira med vprasanji, ki jih Zeli dodati v kviz.

Preden preidemo na opis sestavljanja kviza, $e opisimo moznosti, ki se nahajajo v polju z naborom vprasanj
(Question bank).

V spustnem seznamu Kategorija uditelj izbere kategorijo, iz katere Zeli izbirati vpraSanja v kvizu. Ko izbere
ustrezno kategorijo, se pokaZejo vsa vprasanja, ki se nahajajo v tej kategoriji. Stevilka v oklepaju pomeni $tevilo
vpraSanj v tej kategoriji. Npr. Kopica (37) pomeni, da kategorija z imenom Kopica vsebuje 37 vpraSanj. Ve o
kategorijah v poglavju 4.1.. Ce uéitelj Zeli v kviz dodati vprasanja iz drugih kategorij, enostavno izbere novo
kategorijo. Izbira Kategorije torej vpliva le na to, katera vprasanja vidi. Ug¢itelj pri sestavljanju ne more nastaviti, da
je kviz omejen le na vprasanja iz ene kategorije (torej tako, da mu sistem ne bi dovoljeval uporabe vprasanj iz
drugih kategorij).

S potrjeno izbiro PrikaZi tudi vprasanja iz podkategorij se ucitelju prikazejo tudi tista vpraSanja, ki so v vseh
ustreznih podkategorijah (poglavje 4.1.).

Izbira Pokazi tudi stara vprasanja uéitelju pokaze tudi vprasanja (v izbrani kategoriji), ki so "stara" oz. skrita.
Sistem Moodle tukaj uporablja precej nerazumljivo terminologijo. Pod stara vpraSanja (v originalu "hidden
questions™) so misljena tista vprasanja, ki so zbrisana, vendar so v dolo¢enih kvizih §e vedno v uporabi. Da ne bi
prislo do popolne zmede s strani sistema, se ob brisanju v drugih kvizih uporabljena vprasanja ne zbriSejo
popolnoma. Se vedno se hranijo v bazi in so oznagena kot skrita. Sele, ko niso uporabljena v nobenem kvizu, se
dejansko zbrisejo. Nastavitev PokaZi tudi stara vprasanja se nanasa na ta skrita vprasanja.

Izbira Show question text in question list (pokaZi besedilo vprasanja v seznamu vprasanj) uéitelju omogoda, da pri
vsakem posameznem vpra$anju vidi tudi besedilo vprasanja (Slika 40).
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&« C-m +x O Operacije nad Skladom
Katere so osnovne operacije nad Skladom?

Kasdx O Podatkovna strukiura =
Za kaj potrebujemo postopke za vstavljanje, brisanje in podobna?
Kamstx O Fresteje lihe elemente v skdadu =

Fodano imamo metodo:

public static int nekaMetoda (8klad =) |
int stevec = 0;
while (ls.prazeni)) {
if{g.vrh() % 2 != 0) {
stevect+t:
'
z.odstrani () ;
}
return stevec;

}

Kaj naredi tale metoda?

Kamsitx O Prirneri =
Katera dva primera najbolje ponazarjata princip Sklada?
Kamdx O Sami naredimo PS =

Ce nam dolotena PS ne ustreza ali ée jo nimamo vgrajen v
programski jezik ali knjiZnico, jo lahko naredimo sami?

Slika 40: Prikaz besedila vprasanja
Na ta nacin bo ugitelj, ¢e vpraganjem ni izbral dovolj smiselnih opisnih imen, laZje izbral ustrezna vprasanja.

Véasih ugitelj ugotovi, da kljub vnaprej pripravljenim vpraSanjem ustreznega vprasanja nima na voljo. Takrat s
pomodjo spustnega seznama Ustvari novo vprasanje sestavi novo vprasanje. Kot sem ze omenila na strani 8, sistem
Moodle na izbiro nudi razli¢ne tipe vprasanj kot so Izracunano, Opis, Spis, Ujemanje, Ugnezdeni odgovori
(izpolnjevanije), Vec izbir, Kratek odgovor, Steviléno, Nakljucno ujemanje kratkih odgovorov, Drzi/Ne drzi. Vet o
tipih vprasanj pise tudi v razdelku 4.2..
Vsa vprasanja, ki se nahajajo v kategoriji, lahko uditelj razvrsti po imenu, po vrsti in imenu ali pa po starosti. Po
imenu jih razvrsti po abecednem vrstnem redu, po vrsti in imenu glede na tip ter ime vpraSanja, po starosti pa glede
na datum in uro, ko je bilo vprasanje ustvarjeno.
Sledi polje, kjer se nahaja baza vprasanj. Polje je razdeljeno na tri glavne stolpce: Dejanje, Ime vprasanja in Vrsta.
Dejanje: Tukaj so gumbi za upravljanje s posameznim vpra$anjem. Dejansko je za samo sestavljanje kviza
pomemben le prvi gumb (ter morda Se drugi za predogled). Ostala dva gumba sta namenjena urejanju vprasanja. Ker
pa ucitelj prav pri sestavljanju kviza pogosto ugotovi, da bi bilo smiselno, da je vpraSanje druga¢no (ima drugo
vsebino, spada v drugo kategorijo in tako dalje), je smiselno, da imamo te moznosti tudi tu.
o <% :stem gumbom ucitelj doda posamezno vprasanje v kviz. S klikom na gumb se kopija tega vprasanja
shrani v polje, kjer se nahajajo vprasanja za kviz.
A predogled vpraSanja.
B o ta gumb ucitelju omogo¢i urejanje vprasanja. Odpre se okno za urejanje/ustvarjanje vprasanja. S tem
neposredno spreminja vprasanje. Spremembe se bodo poznale v bazi vprasanj in tudi pri tem kvizu. To
pomeni, da s tem dejansko uditelj spremeni vse kvize, ki vsebujejo to vprasanje. Zato je priporo¢ljiva zelo
velika previdnost pri urejanju. Morda je najboljSe, da po popravljanju uditelj izbere moznost Shrani kot
novo vprasanje. S tem prejs$nji kvizi, ki so morda uporabljali staro razli¢ico vpra$anja, niso prizadeti.
Vpra$anje se bo shranilo kot novo (z hovim imenom) in to novo vprasanje uditelj doda v kviz.
o dF: ta gumb premakne izbrano vprasanje v drugo kategorijo. Pojavi se okno za urejanje nastavitev
vprasanja, kot je to opisano v razdelku 4.2. (okno bo razli¢no glede na tip vprasanja, Ki ga ucitelj premika).
Tam v polju Kategorija (na sliki Slika 41 oznaceno z 1) ucitelj izbere kategorijo, kamor zeli vpraSanje
premakniti ter na koncu klikne Move question(s).
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O

Editing a Multiple Choice question@

General

@ Kategorija

Ime vpraganja
CQuestion text @

Oblika @
Slika za prikaz
Privzeta ocena vprasanja

Sklad (25) v
APS Sklad

I<aj nam pove APS Sidad?

HTML zapis
W vas predmet Se ni naloZene nobene slike

Kolicnik odbitka @ 0.1
General fesdback @
COne or multiple answers? One answer only
Shuffle the choices? @
Mumber the choices? a . b, c,

Choice 1

Odgovor pove nam pravila, ki jim mora neka konkretna PS zadoScati, daji
lahko re¢emo Sklad

Ocena 100 %

Povratna informacija
Pravilen odgovor!

Choice 2

Odgovor pove nam tiste primere, ki ne zados¢ajo podatkovnim strukturam in
zaradi tega jim ne moremo reci Sklad

Ocena Brez

Povratna informacija
Razmisli Se enkrat!

Choice 3

Odgovor ni¢ od tega
Ocena Brez

Povratna informacija o
Razmisli e enkrat!

Overall Feedback

For any correct response
For any partially correct response
For any incorrect response

Created / Last Saved

Created by Kiaudija Gerencer on Friday, 16. November 2007, 03:42

Move guestion(s)

Slika 41: Premik izbranega vprasanja v drugo kategorijo

Premikanje med kategorijami na obstojeCe kvize ne vpliva. Vprasanje sicer uéitelj premakne v drugo
kategorijo, a se bodo vprasanja, ki so v kvizu, ohranila, samo kategorija se jim bo spremenila.

Drugace pa je pri nakljuénem dodajanju vprasanj v kviz. V kviz namreé¢ lahko uditelj doda tudi dolo¢eno
Stevilo naklju¢nih vprasanj (ve¢ o tem na strani 31). Ker so naklju¢na vprasanja v posameznem kvizu le iz
ene kategorije, ima premikanje vprasanj med kategorijami zelo velik pomen (razdelek 3.2.1.). Ce vprasanje
ucitelj premakne v drugo kategorijo, potem ve¢ ne bo pri§lo v postev pri nakljuénih vprasanjih. Takrat
lahko pride do napak pri kvizih, za katere smo bili prepri¢ani, da so pravilno sestavljeni. Taka napaak se
zgodi na primer Ce je zaradi premika vpraSanja v drugo kategorijo v prvotni kategoriji naenkrat premajhno
Stevilo vprasan;j.

X : gumb izbrise izbrano vprasanje. Ko se ugitelj odlo¢i za brisanje, se pojavi opozorilno okno:
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Ste popolnoma prepricani, da Zelite
izhrisati sledeca vpraganja?

*APS Skiad

(" Wpraganja oznacena z zvezdico so Ze
uporabliena v nekaterih kvizih. Ta vprasanja
ne bodo izbrisana iz teh kvizaw, temved
samo iz seznama kategorije )

Slika 42: Opozorilno okno pri brisanju vprasanja

Ce vprasanje, ki ga ucitelj hoce izbrisati, Ze nastopa v kak§nem kvizu, ga na to opozori znak * in besedilo v
oklepaju. Tukaj sistem Moodle misli na tista vprasanja v spletni uéilnici, ki so Ze uporabljena pri kak$nem
drugem kvizu. Ce ugitelj zbrise tako vprasanje, se vprasanje dejansko ne bo res izbrisalo. V bodoée ne bo
ve¢ vidno na seznamu vprasanj v tej kategoriji. Stari kvizi (ki vsebujejo "izbrisana" vpraSanja) S tem
ostanejo nespremenjeni, v novih kvizih pa teh "izbrisanih" vprasanj uéitelj ne bo mogel ve¢ uporabljati
(razen, Ce izbere moznost Pokazi tudi stara vprasanja (glejte stran 28)).

0. s pomocjo tega potrditvenega polja ucitelj izbere eno ali ve¢ vpraSanj (). To mu je v pomo¢ v
primerih, ko Zeli soasno upravljati z ve¢imi vprasanji: jih dodati v kviz, jih odstraniti iz kategorije ali pa
jih premakaniti v drugo kategorijo.

Ime vprasanja: To polje pokaZe ime vprasanja. Ce je uditelj izbral moznost Show question text in the question list, se
bo poleg imena vprasanja pokazal Se tekst vprasanja.
Vrsta: Simbol poleg vprasanja pove, za kakSen tip vpraSanja gre. Oznake za posamezne tipe so sledece:

(@]

O

Pojavijo
o

O
o
O
©]

O

. — v . v . . v o .
== : oznacuje vprasanje tipa Vec izbir,

= kratek odgovor,
1z
= $teviléno,

** - drzi/ne dr,

: ujemanje,

===: ugnezdeni odgovori (izpolnjevanje),
3% nakljuéno ujemanje kratkih odgovorov,
- opis,

Z+z

=? : izradunano,

|:|: spis.

se Se sledece moznosti:

Izberi vse: izbere vsa vpraSanja, ki se nahajajo v kategoriji

Pocisti izbor: odznaci vsa izbrana vpraSanja

Dodaj v kviz: izbrana (oznadena) vprasanja doda v kviz

Izbrisi: izbrana vpra$anja izbrise (Slika 42).

Premakni v: izbrana vpraSanja premakne v ustrezno kategorijo, ki jo ucitelj izbere na spodnjem spustnem
seznamu.

Dodajanje nakljucnih vprasanj: glejte opis v nadaljevanju.

3.2.1. Vstavljanje vprasanj v kviz

Vprasanja v kviz ucitelj lahko dodaja na tri razlicne nacine:

1.

2.
3.

Posami¢no: z gumbom €% dodaja vprasanja v kviz posami¢no

Skupinsko: izbere vprasanja 1 ter jih s klikom na gumb Dodaj v kviz naenkrat doda v kviz
Nakljuéno: Vv kviz doda nakljuéno Stevilo vprasanj. To naredi tako, da pri polju
Diocs) R mEVER YprEEen) v spustnem seznamu izbere Stevilo naklju¢nih vprasanj, ki jih zeli
dodati v kviz. S klikom na gumb Dodaj v kviz doda ustrezno stevilo nakljuénih vprasanj. To se bo na levi

strani videlo tako, da se bo namesto imena vprasanj izpisalo Nakljucno vprasanje(ime kategorije):
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Questions in this quiz

Vrstnired # Ime vprasanja Vrsta Ocena Dejanje
Makljugno vopraganje 5
{Drevo1) K e
MaldjuZno voraganje 2

v (Drevo1) ) z
Makljugno vopraganje 5

L {Dreva1) K e
MakjuZno woraganje 2

T 4 {Drevol) ? 53
Makljugno vpraganje 5

¢ < {Dreva1) K e
MakjuZno woraganje 2

v (Drevo1) ) &

Skupno: 6
NajwiSja ocena: |10 [©]

[IPoka#i prelome strani
CIPakaZi orodje za spreminjanje vistnega reda @

Slika 43: Dodajanje naklju¢nih vprasanj

Vsaki¢, ko ucitelj klikne na gumb Dodaj, se v kviz doda ustrezno Stevilo naklju¢nih vprasanj. Ta bodo
vedno, ko Student za¢ne z novim reSevanjem Kkviza, izbrana na novo. Tako bo vsak student opravljal vsaj
deloma drugacen kviz.

Ko je uditelj Ze dodal vprasanja v kviz, polje Questions in this quiz ve¢ ni prazno. Vsebuje vsa vpraSanja, ki jih je z
eno od zgornjih treh metod (ali s kombinacijo njih) dodal v kviz (Slika 44).

Questions in this quiz

Vrstnired # Ime vprasanja Vrsta Ocena Dejanje

4 1 APS Sklad 0 W]
1+ 3 2 KajpomenilLIFO =0 o
+ 3 3 Nakrajsiniz =0 o
+ 4 4 Qdstrani samoglasnike 0 QoA
+ 3 5 Primen =0 o
t+ 3 6 Stevila, delienazn =0 o 6
+ 3 7 Tabelaritna predstavitev 2 ¥ |1 QoA
O 8 Wiki1_11(3) 0 W]

Skupno: 8
Majvigja ocena: |10 @

OPokaZi prelome strani
OFokadi orodje za spreminjanje vrstnega reda @

Slika 44: Polje z vprasanji v kvizu

Zgornje polje je razdeljeno na Sest glavnih stolpcev:

(o]

o O O O

O

Vrstni red: Vrstni red vprasanj lahko ugitelj spreminja z ustreznimi puiticami Premakni navzgor T ali
Premakni navzdol ¥ .

# : Oznacuje zaporedno Stevilko vprasanja.

Ime vprasanja

Vrsta: Prikaze, kakSnega tipa je vprasanje

Ocena: Oznacuje oceno vprasanja. Sem ucitelj vpise, koliko tock je mozno doseci pri posameznem vprasanju.
Ni nujno, da so vsa vprasanja vredna enako Stevilo tock.

Dejanje: ug¢itelj ima tri na¢ine upravljanja z vprasanjem. Lahko ga pogleda, lahko ga uredi ali pa ga odstrani iz
kviza.

Skupno: Prikaze skupno §tevilo vprasanj.

Najvisja ocena: Tukaj ucitelj nastavi najvi§jo oceno kviza, torej koliko je ta kviz vreden. Pri tem ne gre za
seStevek toCk posameznih vpraSanj. Za najvi§jo oceno lahko nastavi npr. 30, ker je kviz vreden 30% ocene
celotnega predmeta. Ce so vprasanja v kvizu skupaj vredna 50 tock, to v opisanem primeru pomeni, da bo
dosezena tocka prinasala 3/5% skupne ocene predmeta.

Pokazi prelome strani

S to izbiro se pojavi oznaka, kje bo pri reSevanju narejen prelom strani. Z ustreznimi pus¢icami Premakni

navzgor T ali Premakni navzdol ¥ ucitelj spreminja polozaj preloma strani. Ce izbere moznost Pokazi
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prelome strani, se poleg tega e pojavi moznost, da dolo¢i §tevilo vprasanj na stran. Ce npr. izbere 4, bo pri
reSevanju na vsaki strani videti po 4 vpraSanja.

Questions in this quiz

Vrstnired # Ime vprasanja Vrsta Ocena Dejanje
3 1 APS Sklad = oo
T 3 2 KajpomenilLIFO =0 o
T 3 3 MNajkrajginiz =0 o
T 44 Odstrani samoglasnike = | oD
+ 4 5 Primen = o
T 4 5 Tabelaricna predstavitey 2 3= |1 oo
T4 T Wiki_11(3) =0 oD
1 8 odstrani negativna =0 o
Page break t
Skupno: 8
Majvigja ocena: |10 @

Folkad preloms strani
Prestevili strani po | Meamejena ~  wprasan] na stran
OPokadi orodje za spreminjanje vrstnega reda @

Slika 45: Prelom strani

o Pokazi orodje za spreminjanje vrstnega reda
Ker je premikanje vprasanj s pomocju puscic lahko dolgotrajen postopek, je na voljo tudi orodje za
spreminjanje vrstnega reda. Ob izbiri te moznosti se ucitelju prikazejo pred vprasanji zaporedne Stevilke. Te
Stevilke se povecujejo s korakom po 10. Vrstni red vprasanj uditelj doloci tako, da spremeni zaporedne Stevilke
pred vprasanji. Po kliku na Shrani spremembe bodo vprasanja ponovno razporejena skladno s Stevilkami vrstic,
ki jih je uditelj doloéil. Tudi prelomi vrstic prejmejo $tevilko, da jih lahko uditelj premika na enak nacin.

Questions in this quiz

Vrstnired # Ime vprasanja Vrsta Ocena Dejanje
10 41 APS Sklad i o
20 1+ 4 2 Kajpomeni LIFO i- N Q£
30 1 4 3 Najkrajsi niz | o =
40 + 4 4 Cdstrani samoglasnike = o
50 1+ 4 5 Primeri i- Q£
60 + 4 6 Tabelariéna predstavitey 2 8= |1 o
70 1+ 37 Wiki1_11(3) i- QM
80 1+ & odstrani negativna s N oS
90 Page break +
Skupno: 8
Majwigja ocena: |10 [}

FPokaZi prelome strani
Frestewildl strani po | Meomejeno » | vprasan) na stran
MPokaZi orodje za spreminjanje wrstnega reda @

Slika 46: Orodje za spreminjanje vrstnega reda

Ko je ucitelj v kviz vstavil vprasanja, ki jih je Zelel, jih ustrezno ocenil in premaknil, lahko zakljudi ter s tem
dokonéno sestavi kviz. To naredi s klikom na gumb Shrani spremembe. Vprasanja so sedaj dodana h kvizu. Po kliku
na ta gumb dejansko na strani niso vidne nobene spremembe. Ce ugitelj Zeli videti, kako je videti kviz, klikne na
zavihek Predogled. Tam vidi kviz tako, kot ga bodo videli $tudenti.

3.3. Naknadno urejanje kviza

Kaj hitro se lahko zgodi, da je ucitelj kviz Ze sestavil, a ugotovil, da ni narejen po njegovih pri¢akovanjih. V tem
primeru je nesmiselno, da bi cel kviz zbrisal. Najlazji nacin je, da ga naknadno uredi. To lahko naredi na ve¢
nacinov. Omenila in opisala bom le dva, ki sta najenostavnej$a za uporabo. Kateri na¢in bo uporabljal, je stvar okusa
vsakega posameznika.
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Prvi naéin je, da ucitelj v meniju Dejavnosti izbere Kviz ter klikne na kviz, ki ga Zeli urediti (ali pa ga poisce kar na
seznamu gradiv in ga klikne tam). Odpre se osnovna stran kviza. Izbere zavihek Uredi. Ugitelj dobi stran, ki je
opisana v razdelku 3.2..

Drugi nacin je, da na osnovni strani spletne ucilnice vklopi nacin urejanja. Nato iz seznama gradiv poisce kviz, ki ga
zeli urediti. Klikne na ikono za posodobitev kviza # To ga pripelje na prvo stran sestavljanja kviza (razdelek 3.). S
klikom na Shrani spremembe pride do strani, kot je to opisano v razdelku 3.2.. Klikne na zavihek Uredi in Ze lahko
ureja kviz.

Ug¢itelj mora biti pri urejanju pozoren na podatek, ¢e je kviz ze kdo opravljal. Na to ga opozarja napis Attempts: X,
kjer X oznacuje $tevilo poskusov (na sliki Slika 47 oznaceno z 1).

Informacije Rezultati Predogled Uredi

Kviz  Vpraganja Kategorije Uvozi  lzvozi

Atternpts: 5 (10
Ne morete ve¢ dodati ali odstraniti vprasan].

Vrstni red # Ime vprasanja Vrsta Ocena Dejanje
{0 1 Pregled dvojiskih dreves H= S Q

T 0 2 Vmesni pregled = N Q

t ¢ 3 Wiki4_1(3) = i a

1 4 4 Kajveljazax = N Q

T 3 5 Nivo = | Q&

2 7 4 6 Pravila = o

Slika 47: Kviz je Ze nekdo opravljal

Ce se je to zgodilo, se v kviz ne more ve¢ dodajati ali odstranjevati vprasanja. Na to tudi opozori napis (na sliki
Slika 47 dvojno podértan).

Ce je vseeno potrebno, da ugitelj v kviz doda (ali pa zbrise) dolodena vprasanja, mora odstraniti vse poskuse
reSevanja. To naredi tako, da klikne na Attempts: X. Na seznamu reSitev izbere vse studente ter jih zbrise. Vendar ta
nacin ni najbolj priporocljiv, saj se veckrat izkaze, da so pri nadaljni uporabi kviza lahko sistemske tezave. Prav tako
je verjetno nujno, da so studenti, katerih resitve so bile izbrisane, o tem obves¢eni.

Ce je vseeno potrebno posamezno vprasanje odstraniti, ga ucitelj lahko navidezno odstrani tako, da ga spremeni.
Odpre urejevalno okno vprasanja ter v polje za uvodno informacijo pred kvizom napiSe opozorilo, da na to
vpra$anje ni potrebno odgovarjati. Nato privzeto oceno vpraSanja nastavi na 0. To bo vplivalo na to, da vpraSanje ne
bo imelo nobene vrednosti in tako ne bo vplivalo na to¢kovanje. Naslednji korak je ta, da mora ucitelj e spremeniti
ocene Studentov, ki so Ze opravili ta kviz. To stori na zavihku Rezultati, kjer klikne na zavihek Ponovno ocenjevanje
(ve€ o tem v razdelku 2.2.).

Ce pa $e noben student ni redeval kviza, se pojavi okno kot pri dodajanju vprasanj v kviz (Slika 48).

Infarmacije Rezultati Predogled Uredi
Kyiz  praganja Kategorije  Uvozi lzvozi
Questions in this quiz Question bank

Vrstnired # Ime vprasanja Vrsta Ocena Dejanje  Kategorija | Defauttfori_T v

- [ Prikai tudli wpradanja iz podkategori]

= 2 " " .

O 1 Hmil=m . . QLB [PokaZi tudi stara vpraganja
t 1 2 Dvezamenjavi = 1 G AR [ Show question text in the question list
+ 4 3 Enakielementi ¥ 1 o
Manjkajota = The default categary for questions shared in
v & d slementa3 = (d G 8% context 'K_T'
5 Min kopica i . -
@ o Nobenz Qi Ustvari novo vprasanje @
G Zamenjava = Qi Izberi e
Odstranimo 1= Mobeno vpradanie 3e ni dodano
v < vihnji element2 *7 g QLR g J
+ 1 8 Pravilo = o8N
T 9 Tabela =2 QAR
Skupno: 14
MNajvigja acena: 10 @

[Pokasi prelome strani
OPokaZi orodie za spreminjanje vrstnega reda @

Slika 48: Kviz $e ni bil reSevan

Tukaj lahko uéitelj kviz poljubno preuredi. Vsi postopki so opisani v poglavju 3.2..
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4. Sestavljanje vprasanj

Osnovna sestavina vsakega kviza so vprasanja. Ideja sestavljanja kvizov v sistemu Moodle je v tem, da si uditel]
vnaprej pripravi bazo vprasanj, iz katere potem ¢rpa posamezna vprasanja, ki sestavljajo kviz.
Utitelj vpraSanja za kviz najde v meniju Skrbnistvo pod izbiro Vprasanje.

Kot smo omenili Ze na zacetku, sistem Moodle omogoca uporabo kar 9 tipov vprasanj: Vec izbir, Kratek odgovor,
Steviléno, Drzi/Ne drzi, Ujemanje, Ugnezdeni odgovori (izpolnjevanje), Nakljucno ujemanje kratkih odgovorov,
Opis, Izracunano ter Spis.

Tako kot pri dolocenih nastavitvah, se je tudi pri sestavljanju vprasanj pogosto tezko odlociti, kateri tip vprasanja bi
bil v dolo¢enih okolis¢inah najprimerne;jsi.

4.1. Kategorije

Preden ucitelj za¢ne ustvarjati bazo vpraSanj, je smiselno, da premisli, kako bi vprasanja razvrstil v skupine, ali kot
jih imenuje sistem Moodle, kategorije vprasanj. Vsako vprasanje namre¢ spada v doloCeno kategorijo. Vsa
vprasanja lahko pusti v osnovni, privzeti kategoriji. A z uvr§€anjem vprasanj v ustrezne kategorije naredi bazo
vpraganj bistveno bolj pregledno. Se posebej so kategorije pomembne takrat, kadar v kviz ugitelj uvrsti naklju¢na
vprasanja.

Sistem kategorij dolo¢i uditelj sam. Vsako vpraSanje lahko uvrsti samo v eno kategorijo. Kategorije dodaja in ureja
v zavihku Kategorije.

Vprasanja Kategorije Uvozi lzvozi

Uredi kategorije ®

Question Categories for 'Predmet: Klaudija - test’

e Drevo (24) x & 3
o Dvojisko drevo (0} X &«
e Kopica(37) X £ 149 (Tj
e Sklad (25) X & 1T 4= i
o Naloge (0) Naloge za programirat. X £ &
o Teorija (0) Teoreticne naloge. X ¢ 1t =
o Vrsta{28) X £ T I
e Hitro urejanje, iskanje k-tega (1) X £ 1 =

Dodaj kategorijo
Nadrejena kategorija @ Dreva (24) [»
Ime*
Informacije o kategoriji

(v)

Dodaj kategorijo

There are required fields in this form marked*

Slika 49: Zavihek Kategorije

Stran je razdeljena na dva dela. Prvi del prikazuje vse kategorije, ki se nahajajo v predmetu (na sliki Slika 49

oznaceno z 1), drugi del pa omogoca dodajanje nove kategorije (na sliki Slika 49 oznaceno z 2).

Kategorije so urejene hierarhi¢no. Vsaka kategorija ima ime. Stevilo, podano v oklepaju zraven imena, pove Stevilo

vprasanj v tej kategoriji. Ce ucitelj klikne na ime kategorije, ga to privede do strani, kjer to kategorijo lahko ureja.

Isti u¢inek doseze, ¢e klikne na ikono za urejanje kategorije (glejte spodaj). Ce klikne na $tevilo vprasanj v

kategoriji (npr. na 25), ga to pripelje do strani, kjer se nahajajo vprasanja, ki so v tej kategoriji (Question bank Slika

39).

Imenu kategorije in Stevilu vprasanj sledijo ikone za urejanje in brisanje. Poglejmo jih.

- X : Ta ikona izbrie ustrezno kategorijo. Ce kategorija ne vsebuje vprasanj, sistem ob kliku na ikono

takoj, brez predhodnega opozorila, kategorijo izbrise. Ce pa kategorija vsebuje vprasanja, sistem uditelja
opozori, da izbrana kategorija vsebuje vpraSanja ter ga prosi, da jih naj prej premakne v drugo kategorijo.
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Utitelj na spustnem seznamu izbere kategorijo, kamor Zeli prestaviti vprasanja, ter z gumbom Premakni jih
v to kategorijo le to potrdi.

Zal se pri tem postopku pogosto pojavi napaka. Ko ucitelj izbere kategorijo, kamor Zeli vpradanja prestaviti,
dobi obvestilo "Error while moving questions from category X to Y". Pri tem sta X in Y ustrezni
identifikacijski stevili posamezne kategorije. Takrat je potrebno kategorijo zbrisati po dolgem postopku.
Utitelj klikne na S$tevilo vprasanj v kategoriji, npr. (25) in pride do strani Question bank. Izbere vsa
vprasanja ter jih premakne v drugo kategorijo. Nato se lahko vrne na stran s Kkategorijami (zavihek
Kategorije). Sedaj zbrise kategorijo. A tudi to ne uspe vedno. V¢asih, ¢e so vpraSanja, ki jih je ugitelj
premaknil v drugo kategorijo, ze bila uporabljena v kvizih, prvotne kategorije iz neznanega razloga ni mo¢
izbrisati. Seveda pa pri¢akujemo, da bodo te napake v naslednjih razli¢icah sistema Moodle odpravljene.

=

: Izbira te ikone omogoca ucitelju urejanje kategorije. Pojavi se stran:
Wpraganja Kategorije Uvozi lzvozi

Uredi to kategorijo

Nadrejena kategorija @ | vih -
Ime* |Dreva
Informacije o kategoriji

Shrani spremembe

There are required fields in this form marked*.

Slika 50: Stran za urejanje kategorije

Izbrani kategoriji u¢itelj lahko dolo¢i nadrejeno kategorijo in s tem ustvari ustrezen sistem kategorij.
Kategoriji lahko spremeni ime ter vpiSe informacije o njej. Sprememba imena ne vpliva na obstojece kvize.
Ime kategorije se povsod ustrezno spremeni. S klikom na gumb Shrani spremembe ucitelj shrani narejene
spremembe.

S pomodjo puscic uditelj spreminja drevo kategorij.

¥ . pustica navzdol premakne izbrano kategorijo navzdol.
T 1zbrano kategorijo premaknemo navzgor.
2 Ta puséica naredi to kategorijo za podkategorijo kategoriji, ki se nahaja nad njo.

€3 puséico, usmerjeno v levo smer, nivo kategorije ucitelj poveca za 1.

V drugem delu okna ima ucitelj moznost dodajanja kategorij (na sliki Slika 49 oznaceno z 2). Kategoriji po potrebi
dolo¢i nadrejeno kategorijo, ji da ime ter jo na kratko opiSe. Postopek zakljuci s klikom na gumb Dodaj kategorijo.

4.2. Tipi vprasanj

Oglejmo si podrobneje tipe vprasanj, ki jih uéitelj lahko uporabi.

4.2.1. Vec izbir

Gre za tipi¢no obliko vpraSanja, ki ga najveckrat sre¢amo v kvizih. Pri tem tipu vprasanja $tudent med ponujenimi
izbere enega ali veC pravilnih odgovorov.

Stran za ustvarjanje vpraSanja je razdeljena na tri dele: na splosni del, na del z odgovori ter del z dodatnimi
povratnimi informacijami. Opisala bom vsak del posebe;j.

1.

Splosni del

36



Adding a Multiple Choice question®

General
Wategorija | Maloge v
Ime vpraanja* | Prasteje lihe elements v sklacu
Question text @
Corier Mew | LiEpt) [w v langlw] B 7 U 8| % | @) 0 o

Ty —beesce OQOQRP

~

L3 I £

Podano imamo metodo:

public static int nekaMetoda (Sklad =]{
int stevec = 0;
while (ls.prazeni)){
if(s.vrh(] % 2 != 0){
stevect+;
}
=.odstrani () ;

Pot: body

Cblika @ HTML zapis
Slika za prikaz | Brez “
Privzeta ocena vprasanja* 1
Kolicnik odbitka® @ |01
General fesdback @

vllang(v| B I U § | % < |#]| 0 cx

Ty | — oo b e | EEI QG @O

M

Fat:

COne or multiple answers? | One answer only v
Shuffle the choices? @
Mumber the choices? |a.b.c. . v

Slika 51: Splo$ni del pri vpraSanju tipa Ve¢ izbir

V polju Kategorija ugitelj izbere ustrezno kategorijo, kamor Zeli vkljugiti vprasanje. Ce kategorija $e ne obstaja, se
mora vrniti nazaj na zavihek Kategorije, kjer Zeleno kategorijo ustvari (razdelek 4.1). Za ime vprasanja Si izbere
opisno ime, kar mu bo kasneje v pomo¢ pri hitrem prepoznavanju vsebine vprasanja. Studenti tega imena ne bodo
videli. V polje Question text ucitelj vpiSe besedilo vpraSanja. To polje lahko vsebuje besedilo, slike, kot tudi spletne
povezave ter zvocne in video posnetke. Ucitelj odgovorov v to polje ne vpisuje. Za to ima podano drugo polje
(Choices). Polje Oblika opisuje obliko besedila vprasanja. Ce ugitelj Zeli vpradanju dodati sliko, to lahko naredi pri
polju Slika za prikaz. S pomogjo spustnega seznama izbere sliko. Ta mora biti Ze prej nalozena v sistemu Moodle
(¢e ni, jo doda preko menija Skrbnistvo/Datoteke). Slika bo prikazana neposredno za besedilom vprasanja ter pred
moznimi odgovori. Ce pa uéitelj Zeli sliko vstaviti v samo vprasanje, ali ¢e bi rad vkljugil ve¢ slik, to stori v
urejevalniku. Postavi se na mesto, kjer Zeli imeti sliko in klikne na ikono za dodajanje slike , ki ga pripelje do
sledece strani:
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Vstavi sliko

URL slike: http:{fvesna.fmf uni-lj.sifmoodle/file.php/S{1.JPG

Nadomestno besedilo: maksimalna kopica (@

prm
@)

L) @

| [~ Razmik

Poravnava: Ninastaviieno  [v
Debelina roba:

Vodoravno:

Mavpiéno:

[~ Velikost
Sirinaz 301
Visina: 188

skanje datoteke

Datoteka uspesno naloZena
[EY 02000001.ipg

Y 02000001 1.ipg
[EY 03000001.png
B L¥G

B 7.6

[ Deliipg

(3)

[ viadai.ipg

A o Y

25 jan 2008, 05:03

25 jan 2008, 05:05

25 jan 2008, 05:10 | _

30 jan 2008, 01:11
21 jan 2008, 03:02
22 jan 2008, 09:08

22 jan 2008, 09:09

Oznatena: [ 1zbrii | [_premakni | [ zin ] [ Preimenuj |

Predogled:
A

() (=)
@ &HE @
() O

N

—Lastnosti

Velikost: 7039

Vrsta: imagefjpeg

1) [[Duchsuchen. ] [ ek
@M

Slika 52: Stran za dodajanje slike

Ce ustrezne slike ni med navedenimi, jo lahko doda kar tukaj (ni mu potrebno iti v meni Skrbnistvo/Datoteke). Sliko
pois¢e (1) in ko jo je nasel, jo nalozi (2). Pojavila se bo med vsemi drugimi slikami (3). Klikne na sliko, tako da se
pojavi njen predogled (5). URL se samodejno doloc¢i (4). Dologiti je potrebno $e¢ nadomestno besedilo (6) (torej
vsebino lastnosti ALT znacke IMG v HTML). Pod tem besedilom se slika tudi shrani (za lazje iskanje). Po
opravljenih nastavitvah uéitelj izbere gumb V redu (7).

vlilanglv| B Z U 8| % x| #®)]| o 0«

EE k| —bede DOQWB|

Trebuchet

v 1@

=R I T =

1
[

~

e v

Pot: body » img

Slika 53: V urejevalniku HTML vstavljena slika

Pri privzeti oceni vprasanja uditelj dolo¢i maksimalno Stevilo tock za pravilni odgovor, pri kolicniku odbitka pa
dolo¢i odbitek za napacen odgovor. Odbitek je lahko med 0 in 1 in pomeni odstotno zmanjsanje. Odbitek 1 pomeni,
da mora $tudent na vpraSanje pravilno odgovoriti Ze prvic¢, sicer pri naslednjih poskusih tudi v primeru pravilnega
odgovora ne dobi tock (Ee je seveda vprasanje uporabljeno pri kvizu, ki sploh omogoca veckratno odgovarjanje).
Odbitek 0 omogodi, da se Student pri tem vprasanju lahko "nekaznovano" zmoti poljubno mnogokrat.

Poglejmo si primer. Privzeto oceno vprasanja u¢itelj nastavi na 5, koli¢nik odbitka pa na 0.1. Student bo za vsak
napacen poskus delezen odbitka v vrednosti 5 * 0.1 = 0.5 to¢k. Ce bo torej pravilen njegov drugi odgovor, bo dobil
4.5 tocke. Ob dveh napacénih odgovorih bo dobil najve¢ 4, ob treh 3.5 toc¢k, itd. Spomnimo se, da to, ali se odbitki
sploh upostevajo, dolo¢a nastavitev kviza (poglavje 3.1.5.). Le Ce bo ucitelj kviz ustrezno nastavil, se bodo ti odbitki
upostevali. Ce je isto vprasanje uporabljeno pri dveh razli¢nih kvizih, se enkrat odbitki lahko upostevajo, drugi¢ pa
ne. Ni pa mozno, da bi ugitelj pri enem kvizu imel en sistem odbitkov, pri drugem pa drugega. Ce bi Zelel dosegi to,
bi moral sestaviti dve identi¢ni vprasanji, le vsako bi imelo drug nacin odbitkov. Pri prvem kvizu bi uporabil prvo
obliko, pri drugem pa drugo obliko vprasSanja.

V polje General feedback ugéitelj vpise Zeleno povratno informacijo. Ve¢ o tem pise na strani 26.

V polju One or multiple answers ugditelj dolo¢i, ¢e bo Student na zastavljeno vprasanje lahko izbral en pravilen
odgovor ali pa ve¢. To je ob reSevanju razvidno iz nacina prikaza moznih odgovorov. Pri nastavitvi na samo en
pravilen odgovor Student vedno izbere samo eno moznost, saj druga¢no izbiranje sploh ni mozno. Seveda je lahko
med navedenimi odgovori pravilen le en sam tudi takrat, ko uéitelj nastavi mozZnost ve¢ pravilnih odgovorov. A tega
v splosnem $tudent ne bo vedel, saj bo imel moznost oznaciti ve¢ "pravilnih" odgovorov.

Odgovore lahko ugitelj tudi premesa. To dolo¢i pri polju Shuffle choices. Izbira te moznosti dolo¢a, da se vrstni red
odgovorov premesa ob vsakem reSevanju. To se zgodi v tistih kvizih, kjer je pri nastavitvah vklju¢ena moznost
Premesaj v vprasanjih (glejte razdelek 3). Ce je pri vprasanjih nastavljeno mesanje odgovorov, pri kvizu pa ne, se
odgovori v vprasanjih v tem kvizu ne bodo premesali. Ce pa je moznost mesanja pri kvizu nastavljena na Da, se
odgovori na vprasanja, kjer je meSanje nastavljeno na Ne, ne bodo premesali, pri vseh drugih vprasanjih pa se bodo.
Nacin §tevilenja odgovorov ucitelj izbere v polju Number the choices.
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2. Choices:
Student izbira med odgovori, ki jih ucitelj navede v poljih Choices (Izbire).

Choice 1
Odgovor |predteje vse lihe elemente v skladu
Ocena |100% v
Povratna informacija
Trebuchet v 1(Ep] v v|lang(v] B £ O § | =% x |8]| v e
EEEE | N1 IEE Tads | — b ODOQs@ @A
Pravilen odgover! Zgornja metoda res preiteje vse lihe elemente v skladu.
Fot: body
Choice 2
COdgovor |izbrige lihe elemente iz sklada
Ocena | Brez v
Povratna informacija
Trebuchet vl 1(EpE) [w v langlw| B I U 8 | % ¥ |W]| v o
S EE Ld —Dhessw DOQaB| 0@
Mapacen odgovor! Premislite, e tako napisan pogojni stavek 1 naredi to kar
mislite da naredi. Osredotodite se LE na pogojni stavek if!
Pat: body » span * span
Choice 3

Odgovor |sesteje line elemente v skladu
Qcena |Brez >
Fovratna informacija

w||lang [w] B Z U § | % < #]| o o4

TG —bese OOGGR ©

Trebuchet w| 1sph

Mapacen odgovor! Premislite, ¢e tako napisan pogojni stavek 1 naredi to kar
mislite da naredi. Za osveZitev spomina: stevec++ pomeni stevec =
stevec +1.

Pat: body

Elanks for 3 More Choices

Slika 54: Izbira odgovorov

Mozne odgovore uditelj vpiSe v ustrezna polja. V polje Odgovor vpiSe mozen odgovor na zastavljeno vprasanje.
Dolo¢i mu Oceno.

Polje Ocena si zasluzi poseben poudarek, saj mora biti tukaj ucitelj pozoren na mnogo stvari. Precej nastavitev je
odvisnih od nastavitve polja One or multiple answers?.

4.2.1.1. En pravilen odgovor

= Denimo, da ucitelj dva (ali ve¢) odgovora oznaci z oceno 100%.
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Choice 1

Odgovor skiad
Qcena | 100% v
Fowratna informacija

v|ltangw| B 7 U & % < | #] o0«

== Ty —bede HO0aGA|

Trebuchet ||| 1iEpt) [w

0 I T =

Pravilen odgovor!

Choice 2
Odgovor |wrsta
Ocena |100% v
Povratna informacija

Trebuchet | |1ispt [w w|[lang[w]| B I U & | % x* | 8] | 02 =
= SRR E k| —dede DOgSR | @

Pravilen odgovar!

Slika 55: Nastavitev ocen

Student bo za vsak odgovor delezen polne vrednosti tock. Ne glede na to, kateri odgovor bo $tudent izbral (odgovor
1 na sliki Slika 56 ali odgovor 2 na sliki Slika 57), bo dobil polno vrednost tock.

1  Waters podatkovne strukiure veebujsjo operaci)l vetavi () INedstrani (37

Toéke:

111 lzberite en @ a. sklad Pravilen odgovor!
CYETET. O bowrsta
Prawilno

Tocke za to oddajo 11

Slika 56: Izbira odgovora, ki je vreden 100%

1z  Katers podatkovne strukiure veebujgjo operaci)l vetavi () Nodstrani (37

Tocke:

1 lzberite en O a. sklad
odgovor. ® b.wrsta Frawilen odgawar]
Pravilno

Tocke 7a to oddajo. 141

Slika 57: Izbira odgovora, ki je pravtako vreden 100%
Seveda smiselno vpraSanje ne bo vsebovalo le pravilnih odgovorov, kot je to v nasem zgledu.

= Utitelj enemu odgovoru doloéi oceno 100%, drugemu pa 60%.
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Choice 1

Odgowor |oge = /2, levi sin = 24 desni sin = 2%+1
Ocena 100% v
Povratna informacija

Trebuchet | 1(3p) [+ v|lang[v] B £ U & | % < | #]| e v

E Gl — b QOQGE| O

=M e =8

Pravilen odgovor!

Pot: bady

Choice 2

Odgovor |oie = if2: levi sin = 2% desni sin = -1
Ocena |60% v
Faovratna informacija

Trebuchet vl LiEpt] (v v|[langv] B Z U 8§ | % % | #W] | v

= gdy — s MOQB| <O

£

= v M|

Delno pravilen odgovor! Dobro preglejte desni sin!

Pat: body

Slika 58: Nastavitev ocen

Ce $tudent izbere odgovor, ki je vreden 100%, bo dobil polno vrednost to¢k (Slika 59).

1 Pokaterem pravilu so shranjeni elementi kopice v tabeli? 1 oznacuje indeks
Toike: elementa, o&e indeks njegovega ofeta, levi =inindesni =in paindeksa
1y levega oz. desnega sina.

lzherite en O a. ofe =ii2; levi sin = 2*%; desni sin = 2%i-1;
BEgeyer ® b.ofe =ii2 lewi sin = 2% desni sin = 2%i+1,  Pravilen
v odgovorl

Pravilno
Totke za to oddajo: 171,

Slika 59: Izbira odgovora, ki je vreden 100%

Ce pa izbere odgovor, ki je vreden 60%, dobi 60% od privzete ocene vprasanja. Privzeto oceno vpradanja nastavi
ucitelj. Na spodnji sliki (Slika 60) je privzeta ocena nastavljena na 1, zato je Student deleZzen 60% od privzete ocene,
se pravi 0.6 tock. Prav tako je ta odgovor delezen odbitka.

1z  Pokaterem pravill so shranjeni elementi kopice v tabeli? 1 oznatuje indeks
Totke: elementa, o&e indeks njegovega ofetd, levi =zinindesni =in paindeksa
064 levega oz. desnega sina.

Fherite en O a. ofe = if2; levi sin = 2%;
odgowor. desni sin = 27i+1;

® b.oce =if2; levi sin = 27, Dielno pravilen odgowvorl Dobro
desni sin =271, oreglefts desni sinl

Delno pravilno
Totks za to oddajo: 0.6/1. Ta oddaja povzrodi odbitek 0.1,

Slika 60: Izbira odgovora, ki je vreden 60%

Tudi tu velja, da bi smiselno vprasanje imelo seveda Se nekaj drugih izbir.

41



= Ucitelj enemu odgovoru dolo¢i oceno 70%, drugemu pa 50%.

Choice 1

Choice 2

Odgovor (3435
Qcena |70% v
Povratna informacija

Trebuchet | |1ispt [w w|[lang[w]| B I U & | % x* | 8] | 02 =

"o S Gl —dese MOQHR| ¢ |A

e enkrat se sprehodite skozi vrsto, ie enkrat preglejte kako delujejo operaciie.

Pat:

Odgovar (345
Ocena |50% v
Povratna informacija

w|lang[w] B £ O & | % x| #@] |« o

T — bese DOOGR ©

Trebuchet

Ob Kliku na gumb Shrani spremembe se sistem Moodle pritoZi s slede¢im opozorilom:

ZabeleZite si vsak postopek posebe]. Risite wrsto, predstaviajte si kako deluje
vrstal Prepri¢ani boste, da je odgovor napaden.

Slika 61: Nastavitev ocen

One of the choices should be 100%, so that 1t 15
possible to get a full grade for this question.
Do wou want to go back and fx this question?

Slika 62: Opozorilo sistema

Sistemu ne ustreza, da noben odgovor ni vreden polnega stevila tock. Ce ugitelj izbere moznost Da, se sistem vrne
nazaj na stran za sestavljanje vprasanj, kjer lahko ugitelj ustrezno popravi ocene odgovorov ter vprasanje shrani. Ce
pa se odlo¢i za moznost Ne, se bo vpraSanje shranilo z vpisanimi nastavitvami (v na$em primeru z ocenami

odgovorov 50% in 70%).

14

Togke:
0.7A

Wrsta v je prazna. Kakéna je po izvedensm zaporedju stavioy?
w.vstavi (1) ;

.vstavi (2);

.vstavi(3);

.vstavi(4);

.odstrani () ;

.odstrani () ;

.vstavi(v.zacetek (1) ;

.odstrani () ;

.vstavi(5);

T T T T A

Izberite en O a345

Ceoy @ b.3435 Se enkrat se sprehodite skozi vsto, &e enkrat preglejte
4 kako delujejo operacije.

Delno pravilno
Tocke 7a to addajo: 0.7/1. Ta oddaja povzrodi odbitek 0.1

Slika 63: Izbira odgovora, ki je vreden 70%
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Ce student izbere odgovor, ki je vreden 70%, dobi 70% tock od privzete ocene vprasanja. V zgornjem primeru na
sliki Slika 63 je privzeta ocena vprasanja nastavljena na 1, zato je Student deleZen 0.7 tock.

1 Wrsta v je prazna. Kakéna je po izvedsnem zapaoredju stavioy?
w.vstavi (1) ;

vstavi (2)

vstavi(3);

.vstavi (4);

.odstrani () ;

.odstrani () ;

.vstavi (v.zacetek ()):

.odstrani () ;

Lvetavi (5);

Togke:
0.51

< & < a9 @ 4 4

IzZberite en ©a.34
odgovor 25

® b 34 Zabeledite si vsak postopek posehs]. Ridite wvrsto,
5+ predstaviajte si kako deluje vrstal Prepri¢ani boste, da je
odgovor napaten

Delno pravilno
Tocke 7a to oddajo: 0.5/1. Ta oddaja povzrodi odbitek 0.1

Slika 64: Izbira odgovora, ki je vreden 50%
Ce pa $tudent izbere odgovor, ki je vreden 50%, bo delezen 50% tock od privzete ocene vprasanja.

= Uditelj posameznim odgovorom dolo¢i oceno -100%, -70% in Brez.

Choice 1
Odgovor |obisk ensga vozlidéa v dvojiskam drevesu
Ccena |-100% v
FPovratna informacija
Trebuchet ~| [1ap) [ v|[tang[w] B I U & | % x| @] | o=
DRSS = G| —hese QOQSB B
Ce obiifemo le eno vozlitée, nam to Ze da pregled dvojitkegs drevesal Kaj pa
preostala vozliida? Miso del dvojitkega drevesal
Pok: body
Choice 2
Qdgovor |je sistermatiten nadin ohiska desnega poddrevesaw o
Ccena | 70% v
FPovratna infarmacija
Trebuchet w| 1igpty [w v tang[w]| B £ O 8| =% x| @] | cx
YRS Lid| — bheodge MOQa@ <@
Ce obitferno samo desno poddreve, je to res pregled drevesa? Kaj pa naredimo
z levim poddrevesom?
Pok: body
Choice 3

Qdgovor  kentrale, &2 drevo ni prazno
Ocena | Erez v
Povratna informacija

Trebuchet vl |1tapr v wv|llang[w] B Z U § | > < | #] v o

Tads — e HOQSE@| O

M T =

Zelo povrien odgovor! Kaj pa naredi pregled drevesa, e drevo ni Drazno?|

Pat: body

Slika 65: Nastavitev ocen

Ob kliku na gumb Shrani spremembe se bo sistem ucitelju pritoZil s slede¢im opozorilom:
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One of the choices should be 100%, so that it 1
possible to get a full grade for this question.
Do you want to go back and fx this question?

Slika 66: Opozorilo sistema

Ce ugitelj pritozbo ignorira (izbere moznost Ne), se bodo privzete ocene za posamezne odgovore shranile. Ob izbiri
moznosti Da se sistem vrne nazaj na stran za sestavljanje vpraSanja, kjer lahko ucitelj ustrezno spremeni ocene
odgovorov.

1% Ka pomeni pregled drevesa?

Totke:
0A Izberite en @ a cbisk enegavozlitéay Ce obisfemo le eno vozliste, namto
odgovar, dvojiSkem drevesu X Ze da pregled dvojiSkega drevesa®?
Kaj pa preostala vozlista? MNiso del
dvojiskega drevesa?

O b kontrala, &e drevo ni
prazno

O ¢ je sisternaticen nacin
ohiska desnega
poddrevesa v dwojisSkem
drevesu

MNapatno
Totke za to oddajo: 0. Ta oddaja povzroti adbitek 0.1

Slika 67: Izbira odgovora, ki je vreden -100%

1« Kajpomeni pregled drevesa?

Tocke:
o lzheriteen O a. kontrola, ée drevo ni
odgavor. prazno

O b. obisk enega wozlista v
dvojiskem drevesu

® c je sistematiten nacin Ce obigtemo samo desno

ohiska desnega poddrevo, je to res pregled
poddrevesa v dvojiskem  drevesa? Kaj pa naredimo z levim
drevesu X poddrevesom?

MNapatno

Tocke za to oddajo; /1. Ta oddaja povzrodi odbitek 0.1,

Slika 68: Izbira odgovora, ki je vreden -70%

1% Kaj pomeni predled drevesa?
Tocke:
o Izberite en O a_je sistematiien nadin obiska
odgavor. desnega poddrevesa v
chvojiskem drevesu

@ b. kontrola, Ce drevo ni prazno  Zelo powrSen odgovorl Kaj pa
4 naredi pregled drevesa, ce
drevo ni prazno?

O ¢ ohiskenega vozlista v
chvajiskem drevesu

MNapatno
Tocke 7a to oddajo: 0/1. Ta oddaja povzrodi odbitek 0.1

Slika 69: Izbira odgovora, ki je vreden ocene Brez

Ne glede na to, kateri odgovor bo $tudent izbral (odgovor 1 na sliki Slika 67, odgovor 2 na sliki Slika 68 ali odgovor
3 nasliki Slika 69), bo v vsakem primeru delezen 0 tock.

4.2.1.2. Vec pravilnih odgovorov

Bistveno drugade pa se sistem Moodle obnasa pri moznosti izbire ve¢ih odgovorov. Poglejmo si nekaj primerov.
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= Ni potrebno, da se pozitivni % sestejejo v 100%. Ugitelj enemu odgovoru dolo¢i oceno 50%, drugemu pa oceno
70%.

Choice 1
Cdgovor (3435
Ocena |70% v
Povratna informacija
Trebuchet v |18t [w v|[langlw] B 7 U § | % < | #]| 0 o=
= "o = gy —Dbeoste MOQGB © A
e enkrat se sprehodite skozi vrsto, ie enkrat preglejte kako delujejo operaciie.
Pat:
Choice 2

Odgovar (345
Ocena |50% v
Povratna informacija

Trebuchet | [ 1@ [« v|[targ[v] B £ O & | =% < | ]| v o

Gd — Do MOQGR| <

ZabeleZite si vsak postopek posebe]. Risite wrsto, predstaviajte si kako deluje
vrstal Prepri¢ani boste, da je odgovor napaden.

Pak:

Slika 70: Nastavitev ocen
Po kliku na gumb Shrani spremembe se sistem u¢itelju pritoZi s slede¢im opozorilom:

The posttive grades you hawve chosen do not add up to 100%
Instead, they add up to 120%
Do you want to go back and Hx this question?

Slika 71: Opozorilo sistema

Sistem ucitelja opozori, da sestevek ocen ne ustreza 100%, temve¢ ga celo presega. Sestevek le-teh je 120%. Ucitelj
ima moznost, da opozorilo ignorira (izbere moznost Ne). V tem primeru bo sistem shranil odgovore posameznih
odgovorov. Ce pa ugitelj opozorila ne ignorira (izbere moznost Da), ga sistem vrne nazaj na stran za sestavljanje
vprasanj, kjer ucitelj lahko ustrezno spremeni ocene posameznih odgovorov.

1% Vrstave prazna. Kaksna je po izvedenem zaporedju stavikow?
Totke: v.vstavl (1) ;

11 v.vetavi (2) ;

.vstavi (3);

vatavi (4);

odstrani ()

odstrani () ;

vetavi (v.zacetek ());

odstrani () ;

vstavi (5);

<

L T

Izberite vsaj a 34 Seenkrat se sprehodite skozi vrsto, $e enkrat preglejte
en odgovor 35  kako delujejo operacije.

b 34 ZabeleZite si vsak postopek posebej Risite wrsto,
5 predstavigjte si kako deluje vrstal Prepricani boste, da
e odgovaor napacen

Fravilno
Totke za to oddajo: 1/1

Slika 72: Izbira odgovorov, Kjer je eden vreden 70%, drugi pa 50%

45



Ce student izbere oba odgovora (Slika 72), ne bo delezen 120%, temve¢ 100%. Sistem vsak odgovor, katerega
skupna vrednost presega 100%, oznaci kot popolnoma pravilen odgovor.

Ucitelj nastavi ocene posameznih odgovorov na 60%, 20% in -30%.

Choice 1
Qdgaovor |46
Ocena |60% ~
Povratna informacija
Trebuchet wtEpr) [ w|lang[w] B I U & | % x* | ®]| 3 4
£ ESER I N Tgdy| —beese DOOGE o @
e enkrat se "sprehodite’ ez kodo programal Posebe] fez zadnji dve vrsticil
Pat:
Choice 2
Odgovor 46,4
Qcena | 20% “
Povratna informacija
Trebuchet vl 1Ept) [w ~v|[tang[v] B £ U & | % x |[#]| o o
= (/I U = Ty —hede HQOQMB| @
Po katerem principu deluje podatkowna struktura sklad? Kateri element je vrhnji
element skladal
Pot:
Choice 3

Odgovor 68,4
Ocena |-10% D

Fovratna informacija

v|llang[w] B £ U & | % <* | #@]| o o

G —dbeee QOQG@A|

Trebuchet M| L(Bpt) (w
S TR

Temeljito ponovite lastnosti podatkowne strukture sklad! Mato se Se enkrat lotite

reievanja te naloge!

Slika 73: Nastavitev ocen

Ob Kliku na gumb Shrani spremembe se sistem uditelju pritozi z znanim opozorilom, ki ga spet lahko ucitelj
uposteva ali ne.

Katere elemente vsebuje sklad = po izvedeni kodi programa (najvisii element

14
sklada je najbol desna)?

Totke:

0.51
Sklad = = new Sklad();

=.vstavi(4);

s.vatavi (6] ;

Sklad pom = new Sklad();
pom. vstavi (s.vrh());
g.vstavi (pom.vrh());

Temeljito ponovite lastnosti podatkovne strukture sklad|

Izberite vsaj a6, 6,
Mato se Se enkrat lotite reSevanja te naloge!

en odgavar 4 X
b 4,6 Se enkrat se "sprehodite” tez kodo programal
v Posebe| tez zadnji dve vrsticil
6, Po katerem principu deluje podatkovna struktura sklad?
Kateri element je wrhnji element skladal

c.4,
4y

Delno pravilno
Tocke 7a to oddajo: 0.5/1. Ta oddaja povzrodi odbitek 0.1

Slika 74: Izbira odgovorov, Kjer je eden vreden 60%, drugi 20%, tretji pa -30%
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Student bo pri izbiri vseh treh odgovorov (Slika 74) delezen 50% od privzete ocene vprasanja.

= Utitelj nastavi ocene odgovorov na 10% in 60%.

Choice 1
Odgovor oe = if2: levi sin = 2% desni sin = 241
Ocena | 60% i
Powratna informacija
Trebuchet ~| | 1{@pt) [w v|[lang[w] B I O § | % x* | @] oo
= AL (N = Td—bece @OgaR < @
Delno pravilen odgovor! Dobro preglejte desni sinl
Pat:
Choice 2

Qdgovor ote = if2: levi sin = 24+1; desni sin - 24
Ocena [10% hd
Povratna informacija

Trebuchet | 1Ept [w v|(tang[v] B £ U & | % ¥ | 8] o« o

Td —beee HO0RB| @

R I U =

Osredotadite se na levega in na desnega sina. Maredite si tabelo in Se enkrat
idite ez s to vaso formulo. A je res pravilna???

Slika 75: Nastavitev ocen

1% Pokaterem pravilu so shranjeni elementi kopice v tabeli? 1 oznaduje indeks
Toike: elementa, o&e indeks njegovega ofeta, levi sinindesni =in paindeksa
o7n  levega oz desnega sina

lzberite wsaj a ofe =if2; levi  Osredototite se na levega in na desnega
en odgowor sin = 2%i+1; desni sina. Maredite si tabelo in Se enkrat idite Cez
sin =27 s tovaso formulo. A je res pravilna???

b ofe =i/2; levi  Delno pravilen odgovorl Dobro preglejte
sin=2%;desni  desni sinl
sin =271,

Delno pravilno
Totke za to oddajo; 0.7/1. Ta oddaja povzrodi odbitek 0.1.

Slika 76: Izbira odgovorov, Kjer je eden vreden 10%, drugi pa 60%
Student bo pri izbiri obeh odgovorov (Slika 76) delezen 70% tock.

= Ucitelj odgovorom nastavi oceno 50% in oceno Brez?

1« Katere podatkovne strukture vsebujejo operaciji vetavi () inodstrani ()7

Toéke:
B [zheritevea) [ & sklad Pravilen odgovorl

erlecoe ey b dvojisko  Se enkrat premislitel A za dvajiska drevesa
drevo X imamo operacijo, ki odstranjuje elemente oz
vozlista iz drevesa?

Delno pravilno
Tocke za to oddajo: 0.5/1. Ta oddaja povzrodi odhitelc 0.1
Slika 77: Izbira odgovora, kjer je eden vreden 50%, drugi pa oceno Brez

Student bo pri izbiri obeh odgovorov (Slika 77) delezen 50% od privzete ocene vprasanja. Tocka se bo izradunala
kot vsota izbranih odgovorov. Izbira odgovora z oceno Brez ne bo $tudentu prinasala negativne ocene, temveé oceno

0.
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V polje Povratna informacija vnesemo na$ odziv na izbrani odgovor. Ta vnos ni obvezen, vendar je zelo
priporocljiv. Se posebej to velja pri napacnih odgovorih. V tem primeru uporabnike skuSamo napotiti k pravilnemu
odgovoru z razli¢nimi namigi, povezavi do snovi in podobno.

3. Dodatna povratna informacija:

Overall Feedback

Far any correct response

Trebuchet v [ 1Ep) v vl langlw| B I U 8 | % % | W] | v

SR = Indy —hede | DOQaE| o @A

Fravilen odgavor! Cestitam, skrbno ste predelali snov.

Fot: body

For any partially correct response

v|[lang[v] B 7 U & | % x| W)« cx

£ T — et e G GE O

Trebuchet

Delne pravilen odgovor. 5e malo preglejte snov in bo va¥e znanje dopolnjeno.

Fot body

For any incarrect response

Trebuchet wv| 1iEpt (v wvlilang[v]| B 7 O & | % = | W) | o« o=

=S k| —bhese DOQGR|

[}
[}
T

S|M | EisE

Mapaden odgovorl Se enkrat predelajte snov, tokrat temeljito. Ce se vam ie
vedno pojavijo nejasnosti, se obrnite na predavatelja ali asistenta, ki vam bo
ustrezno razloZil snov.

Pot: body

[ Shrani spremernbe ] [ Prekliti ]
There are required fields in this form marked*.

Slika 78: Dodatna povratna informacija za pravilen, delno pravilen ter napacen odgovor

Tukaj lahko dolo¢imo povratno informacijo, ki jo poleg povratne informacije pri posameznem odgovoru dobimo, ¢e
je odgovor kot celota popolnoma pravilen, delno pravilen in ali nepravilen.

Ko smo izpolnili vsa obvezna polja, kliknemo gumb Shrani spremembe.

Uporabnikov pogled na vprasanje, na katerega je odgovoril narobe:
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1 Podano imamo metodo:

Tocke: 0/5 ) L
public static int nekaMetoda (Sklad =) 4

int stevec = 0;
while (ls.prazen()){

if(g.vrh()] % 2 1= 0){
stevectt:

¥

s.odstrani () ;

+
return stevec;

}

Kaj naredi tale metoda®?

[zberite en @ a sedteje lihe Mapacen odgovor! Premislite, ¢e tako napisan pogojni stavek i€ @
odgovor elemente v skladu  naredi to kar mislite da naredi. Za osveZitev spomina; stevect+
X pomeni stevec = stevec +1

@ O b presteje vse lihe
elemente v skladu

C  c.izbrige lihe
elemente iz sklada

Napaten odgovorl Se enkrat predelajte snov, tokrat temeliito. Ce se vam &e vedno pojavijo nejasnosti, se abrnite
na predavatelja ali asistenta, ki vam bo ustrezno razloZil snov

To wprasanje je preverilo wvase Znanje 0 prepoznavanju metod. @
Mapaéno
@ Tocke za to oddajo: Of5. Ta oddaja povzrodi odbitek 0.5 @

Slika 79: Uporabnikov pogled na vprasanje

Besedilo vprasanja (1) lahko vsebuje besedilo (kot zgoraj), ki mu lahko vklju¢imo tudi slike, video ali avdio
posnetke. Prikaz moznih odgovorov (2) se razlikuje glede na to, ali je pravilen odgovor en sam ali pa jih je veé. Ce je
pravilen en sam, nas na to opozarja napis lzberite en odgovor. Takrat za oznaéevanje odgovorov sistem Moodle
uporablja radijske gumbe (krozce) kjer je lahko hkrati izbran le en sam. Ce pa je pravilnih ve¢ odgovorov, na to
opozarja napis Izberite vsaj en odgovor. Pri tem sistem Moodle za ozna¢evanje odgovorov uporablja kvadratke.
Povratna informacija se za posamezni odgovor (3) prikaZe poleg odgovora. Prikazana je le povratna informacija za
izbrane odgovore.

Dodatna povratna informacija se prikaze pod poljem z moZnimi odgovori. Ker je bil odgovor na zgornji sliki
napacen, je prikazana dodatna povratna informacija za poljuben nepravilen odgovor (4).

Splosno povratno informacijo oz. kot jo sistem Moodle imenuje, General feedback, vidimo v (5). Je neodvisna od
izbranega odgovora. Nato sledijo tocke za to oddajo (6). V nasem primeru je to 0, saj je bil odgovor napacen.
Uporabnik je $e opozorjen, da je s tem Ze izgubil 0.5 tocke (7).

4.2.2. Kratek odgovor

Gre za tip vprasanja, kjer Student na zastavljeno vprasanje odgovarja z vnosom ustrezne besede ali besedne zveze v
za to predvideno polje. Smiselno je, da je zahtevani odgovor ¢im krajsi, oziroma da je vrstni red vpisanih besed
pomemben za pravilnost odgovora. Vpisani odgovor se mora namre¢ dobesedno ujemati z enim od doloCenih
pravilnih odgovorov. Ce se vpisani odgovor s pravilnim ne ujema povsem, bo odgovor oznacen kot napacen, Geprav
je po vsebini pravilen. Ce je pravilni odgovor mozno povedati na ve¢ naginov, je bolje izbrati tip vprasanja Spis.

Izdelava vprasanja tipa Kratek odgovor je zelo podobna izdelavi vprasanja Vec izbir. Razlika se kaze predvsem v
tem, da mora ucitelj pri odgovorih predvideti vnose re§evalcev kviza. Vrstni red vpisanih odgovorov je pomemben,
saj sistem Moddle vneseni odgovor primerja z vpisanimi odgovori od prvega do zadnjega. Ko se Studentov vpis
ujema z enim izmed predvidenih odgovorov, se proces iskanja ustavi in odgovor se oceni. Ce se §tudentov vpis ne
ujema z nobenim izmed vpisanih odgovorov, je odgovor avtomati¢no opredeljen kot napacen.
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Pravilni odgovori [zpolniti morate wsaj en moZen odgaovor. Prazni odgovori ne bodo

uparabljeni.
Answer 1
Cdgavar |wrsta
Ocena [100% v
Povratna informacija
Trebuchet | 1igpt) | vl tangw] B £ U & | % < | 8] | o o4
"o | S T —bese DO@SR| <@
Pravilen odgovor! To so operacije za podatkovne strukturo vrsta.
Fot: body
Answer 2

Odgovor | To je podatkovna struktura wrsta,
Ccena 100 % v
Faovratna informacija

Trebuchet | Ligpt) (v v|[langv] B I U 8§ | % % | @) v o«

"o S TGdk — Do QOQmB < @

Pravilen odgowvor! To so operacije za podatkovno strukturo wrsta.

Pot: body

Slika 80: Pravilni odgovori

Smiselno je tudi, da ugitelj predvidi najbolj tipiéne nepravilne odgovore. Na ta na¢in bo lahko natan¢neje podal
povratno informacijo.

Answer 3
Odgovor  sklad
Ocena | Brez v
Povratna informacija
Trebuchet w||[1{gpt) [ v|llang[v| B I O § | = = | W] | ey o
== RN = = Loy — dese DOOSM o @
Napacen odgovor! Zgoraj imamo nastetih 5 operacij. Sklad ima s to podatkovno
strukture 3 skupne operacije in 2 razliéni. Pri teh razlicnih se gre za bistweno
razliko! Premislite se enkrat ...
Pot: body
Answer 4

QOdgovor | dunjiska drevo
Ocena | Brez v
Povratna informacija

Trebuchet w| t{mp) [w vl lang v B I U 8| % x| ®]| v Cx

Td| —dbeode HOCaEE| O

"

[ U=

Napaden odgovar! Premislite, katere so bistvene lastnosti dvojitkega drevesa,
kar druge podatkovne strukture wsekakor nimajol

Pat: body

Slika 81: Najbolj tipi¢ni nepravilni odgovori pri tem vprasanju

Poleg tega je pri tem tipu vpraSanja mogoce nastaviti ob¢utljivost na velike in male &rke. To ugéitelj nastavi v polju
General pod izbiro Obcutljivo na velike zacetnice. Na ta na¢in ucitelju ne bo potrebno kot pravilni odgovor navesti
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vse mozne kombinacije velikih/malih ¢rk, kot bi jih lahko uporabili Studenti (npr. vrsta, VRSTA, Vrsta ...). Seveda
pa je pri doloCenih vpraSanjih smiselno, da male in velike ¢rke razlikuje. Recimo pri vprasanju Kako se v javi
imenuje primitivni podatkovni tip, kjer hranimo logicne vrednosti? je odgovor boolean pravilen, odgovor Boolean
pa napacen.

Studentov pogled na vprasanje, ko je nanj odgovoril pravilno:

1= Zakatero podatkowno strukturo veljgjo sledefe operacije?

Tokke: . ) . q
0.9/ pripravi, wvstavi, odstrani, =zacetelk, prazna

Odgavar,
|\/rsta \f

Pravilen odgovorl To so operacije za podatkovno strukiuro wrsta

Pravilno
Tocke za to oddajo: 1/1. S prejSnjimi odbitki to da 0.9M1

Slika 82: Pogled na vprasanje, ko je $tudent hanj odgovoril pravilno

Kot vidimo, student v za to predvideno polje vpise odgovor. V tem primeru odgovor ni ob¢utljiv na velike ali male
¢rke in tako za pravilen odgovor sprejme Vrsta, kot tudi VRSTA, &eprav je kot pravilni odgovor navedena le beseda
vrsta.

Ceprav v "papirnih" kvizih tip vpradanja Kratek odgovor pogosto uporabimo, pa zaradi nujnosti popolnega ujemanja
odgovora ta tip vprasanj za elektronsko popravljane kvize ni toliko uporaben.

Pri oblikovanju pravilnih odgovorov si lahko ucitelj pomaga tudi z uporabo nadomestnega znaka *. Ta nadomesti
poljubno zaporedje znakov. Z njim ucitelj denimo lahko resi problem odvec¢nih presledkov. Denimo, da so pravilni
odgovori na vpradanje String niz;, niz; , String niz ; in tako dalje. Zelel bi torej kot pravilne
sprejeti tiste odgovore, ki imamo med String in niz poljubno Stevilo presledkov. V urejevalnem oknu v
polju Odgovor to ucitelj zapise kot String*niz*;. A Zal je uditelj s tem "dovolil" kot pravilne odgovore tudi
napacne odgovore, na primer String[] niz;.Zato je potrebno mehanizem nadomestnih znakov, eprav je na
prvi pogled videti kot resitev $tevilnih tezav s podajanjem moznih odgovorov, uporabljati zelo previdno. Zato se ta
tip vprasanj uporablja najpogosteje takrat, ko je moZzen odgovor ena sama beseda v znani obliki.

Ker vseh odgovorov Studentov ni mo¢ predvideti, je zelo priporocljivo, da je kot zadnji izmed moznih odgovorov
uporabljen le nadomestni znak *. Na ta nacin se lahko posreduje povratna informacijo tudi za napa¢ne odgovore, ki
se jih ne predvidi vnaprej. Ker z nadomestnim znakom * oznaci poljuben odgovor, bo zagotovo prislo do ujemanja.
Seveda je kot oceno nastavljena Brez (torej napacen odgovor).

Primer smiselne uporabe nadomestnega znaka:

Answer 5

Odgowor =
Ocena | Brez v
Povratna informacija

Trebuchet w1 [w v lang[v] B Z U 8| % x| ®]| 3 0

M SEEE T —besdee DOQER| O

Powsem napacno! Temeljito cbnowite svoje znenje iz podatkownih struktur!

Pot: body

Slika 83: Uporaba nadomestnega znaka *

4.2.3. Steviléno

Vprasanje tipa Steviléno je po videzu zelo podobno vprasanju tipa Kratek odgovor. Vendar mora $tudent tu kot
odgovor vtipkati neko $tevilo.

Osnovne nastavitve so enake kot pri vprasanju tipa Kratek odgovor. Razlika je v polju za odgovore. V polje
Odgovor ucitelj vpise pravilen odgovor, v polje Sprejeta napaka pa dopustno napako, ki je absolutna. Na spodnji
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sliki vidimo, kako lahko ucitelj uporabi dopustno napako tudi za ustreznej$e ocenjevanje. Pri prvem odgovoru je
ucitelj za sprejeto napako oznacil 0, kar pomeni, da ne sme priti do nobenega odstopanja. V primeru tak$nega
odgovora bo $tudent dobil vse to¢ke. Za drugi odgovor ima ucitelj toleranco nastavljeno na 5. Sistem Moodle v tem
primeru kot pravilne odgovore sprejme vse odgovore, ki so £5 od vrednosti 300, se pravi vse vrednosti med 295 in
305. Vendar odgovore, ki so v teh mejah (in niso to¢no 300) ucitelj oceni s 70% tock. Kot tretji delno pravilni
odgovor (ker ga bo ucitelj ocenil z manj to¢kami) pa je sprejeta vrednost z napako 10. Ker so se tisti odgovori, ki so
napacni za manj kot 5, "prestrezeni Ze prej", ta odgovor torej pomeni vrednosti, ki so med 290 in 295, ter med 305 in

310.

Answer 1
Odgovor 300
Sprejeta napaka |0
Qcena [100% v
Povratna informacija
Trebuchet |1 (v vl[lang[v] B I U & | % x| @) s
SE=E== M| EEEE Td —Dbese OO0G@E O
Odgowor je pravilen! Plodéina pravokotnika meri 25 cm * 12 cm = 300 cm2!
Pot: body
Answer 2
Odgovor |30
Sprejeta napaka |5
Ocena |70 % ¥
Povratna informacija
w|[lang[v] B T U & % x* |[8]| o o
T — Db QOQ@P ©
Odgovor je delno pravilen! Izradunajte bolj natanéno!
Pat; body
Answer 3

Odgovor 300
Sprejeta napaka |10
Ocena |40% v
Faovratna informacija

Trabuchst v|[1Epn (v v|[tang[v] B £ U & | % =* |®] © s

IR O = Tk —hese QOSSR A

Odgowvor je Ze skoraj napaden! Me ugibajte, izradunajte bolj natancno!

Pot: body

Slika 84: Polje z odgovori

Odgovori lahko vsebujejo tudi enote. Te uditelj dolo¢i v nastavitvah, ki so prikazane na sliki Slika 85.
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Unit1

Enota cmz
Faktor 1.0

Unit 2

Enota m2

Faktor [g.0001

Unit 3

Enota  dmz2

Faktor |p.01

Unit 4

Enota |mm2
Faktor 100

Blanks for 2 More Units

[ Shrani spremembe ” Preklici ]
There are required fields in this form marked*

Slika 85: Polje za nastavitev enot

Uporaba enot je smiselna takrat, ko ucitelj Zeli, da $tudent pri odgovarjanju uporabi enote. Pri tem lahko student
reSitev izrazi v razliénih enotah. Pomen enot in faktorjev si oglejmo s pomocjo zgleda na sliki Slika 85.

Sistem Moodle je v polju Unit 1 faktor sam nastavil na 1.0, ucitelj mora dolo¢iti le enoto. Ta enota je osnovna enota,
Ki jo ucitelj pri¢akuje v odgovoru. Enota, ki se pri¢akuje v spodnjem odgovoru, je cm2. Zato ucitelj vpise to enoto.
Ce je npr. pravilen odgovor 300, bo sistem za pravilen odgovor sprejel tako 300 kot tudi 300 cm2 (Slika 88). Tukaj
mora biti ugitelj pozoren na sledece stvari:

1. Pri osnovni enoti ni potrebno pisati enote, pri drugih pa je to potrebno. Zato bo sistem v spodnjem primeru
za pravilen odgovor sprejel 300 kot tudi 300 cm2.

2. Zelo pomemben je nadin vpisa enot. Ni vseeno, &e §tudent vpise cm2, cm?, cm”2 ... Kakor je ugitelj enote
vpisoval v polja za nastavitev enot, tako jih mora Student vpisovati v okno za odgovore. Spodnja slika
prikazuje, da sistem oznaci pravilen odgovor za nepravilnega le zaradi napacnega vpisa enot (namesto m2
je Student vpisal m"2).

1= Kolikéna je plostina pravokotnika s stranicamaa=25cminb =12 cm?

Togke:
o COdgavar,

Im”2 X

MNapatno
Tocke za to oddajo: 0/1. Ta oddaja povzrodi odbitek 0.1.

Slika 86: Primer nacina vpisa enot
3. Vseeno je, koliko presledkov je med enoto in §tevilom. To ne vpliva na rezultat.

Seveda pa se lahko zgodi, da Student vnese pravilen odgovor, vendar v drugi enoti. Zato ima ucitelj na razpolago e
preostala polja (Unit 2, Unit 3, Unit 4), da predvidi preostale mozne odgovore. V zgornjem primeru lahko ucitelj
predvidi odgovore §e v mm2, dm2 in m2. Za vsako enoto dolo¢i Se faktor, ki je v odvisnosti od pravilnega odgovora.
To pomeni, da ¢e je pravilen odgovor v cm2, druge faktorje doloc¢i v sorazmerju z cm2. Tako je za mm2 faktor 100
(1cm2 = 100mm2), za dm2 faktor 0.01 (1cm2 = 0.01dm2) in za m2 faktor 0.0001 (1cm2 = 0.0001m2). Lahko pa bi
uporabil tudi enoto 1 in omogo¢il alternativni vnos enote npr. kot cm”2.

Student bo vprasanje zagledal na slede¢ nagin:
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1%  Kolikénaje ploscina pravokotnika s stranicama a = 25 cminb = 12 cm?
Tocke
d Odgavor,

Slika 87: Studentov pogled na vprasanje
Moznosti pravilnih odgovorov:

1% Kolikinaje plodéina pravokotnika s stranicama a = 25 cminb = 12 cm?
Tocke:
141 Odgovar

[300 emz v

Odgovor je pravilen! PlosZina pravokotnika meri 25 cm ™ 12 c¢m = 300 cm2!

Fravilno
Totke za to oddajo: 111

Slika 88: Pravilen odgovor

1« Kolikina je plodZina pravokotnika s stranicamaa=25cminb =12 cm?

Tocke:
141 Odgovor

[300 v

Odgovor je pravilen! PlosZina pravokotnika meri 25 cm ™ 12 ¢m = 300 cm2!

Pravilno
Totke za to oddajo: 1/1.

Slika 89: Pravilen odgovor, ko $tudent ni vpisal enote

1%  Kolikdna je plos€ina pravokotnika s stranicamaa =25 cminb =12 cm?

Tocke
" Odgovor

[0.03 m2 v
Odgovar je pravilen! Ploi¢ina pravokotnika meri 25 cm * 12 cm = 300 cm2!

Pravilno
Tocke za to oddajo: 1/1.

Slika 90: Pravilen odgovor z drugimi enotami
Napacen odgovor:

1% Kolikinaje plostina pravokotnika s stranicama a = 25 cminb = 12 cm?

Tocke:
A Odgovar

30 X

MNapatno
Totke za to oddajo; 0/1. Ta oddaja povzrodi odbitek 0.1,

Slika 91: Napacden odgovor, ker Student ni vpisal ustrezne enote
Seveda je smiselno, da uéitelj Studente opozori, ¢e pri odgovarjanju pri¢akuje uporabo enot. Najboljsi nacin je, da to

naredi v polju, kjer vpisuje besedilo vprasSanja. Tam navede, v kaksni obliki pri¢akuje vnos mer. Spodnja slika
prikazuje opisani primer:
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1« Tovprasane vsebuje merske enote. Zato tudi odgovore pricakujemo v merskih
Totke: enotah. Te vpisite poleg vrednosti odgovora
oike: " i ; . @
] Dowoliene merske enote pri odgovorih 50 mnz, cm2, dn2 inw2. Toéno v takem
zapisul Mpr. £e wpisste cm* 2 namesto ez, bo odgovor smatran kot napacen,
eprav je pravilen!

Kolikéna je plostina kvadrata s stranico 50 cm?

Odgavor

Slika 92: Opozorilo v polju besedila vprasanja

Lahko se zgodi, da Zeli ucitelj sestaviti nalogo, kjer vprasanje vsebuje enote, v odgovoru pa jih ne bo pri¢akoval. V
tem primeru $tudenta na to opozori v besedilu vprasanja, kot je to prikazano na sliki Slika 93.

1%  Odgovor nato vprasanje ne zahteva vpisovanje enot, zato jih v polju za odgovor
Totke: N vpisujte! Upostevajte to, saj Ce boste vpisali merske enote, bo vas odgovor
1 oznaten kot napaten, ceprav je vpisana vrednost pravilna

Dan je kvadrat 5 stranico a, ki meri 16 cm. lZratunajte polmer kvadratu ofrtanega
krogal

Odgavar

Slika 93: Primer, ko u¢itelj v odgovoru ne zahteva enot

4.2.4. Drzi/Ne drzi

Tu so vpradanja podana v obliki izjave. Student se mora odlogiti, ali je izjava pravilna ali ne.

Kot pri prej$njih tipih vprasanj, tudi tukaj vprasanje ucitelj uvrsti v ustrezno kategorijo ter mu da ime. Nato vpise
besedilo vprasanja, ki mora biti obvezno v obliki izjave. Pri tem mora biti pozoren, kako poda izjavo. Pogosto se
namre¢ zgodi, da se postavi izjava, ki je v dologenih primerih pravilna, v dolo€enih pa napacna.

Adding a True/False questiona

General
Kategorija | Kopica (37) ~
Ime vprasanja® |max kopica (2 slika)
Question text @
Trebuchet vl | 1iEpt) v tang[w]| B £ U 8 | % x* | ®]| o

Ty | — boes ¢ o0 | [ O @ o | <

Mo =

Spodnje drevo je maksimalna kopica.

Fot: body

Oblika @ HTML zapis

Slika za prikaz | max_kopica.JPG |+

Slika 94: Osnovne nastavitve za vpraSanje tipa DrZi/Ne drii

Sledi izbira pravilnega odgovora. Ce je podana izjava pravilna, ugitelj v spustnem seznamu polja Correct answer
izbere True (1), sicer izbere False. Priporocena je $e povratna informacija za pravilen (2) kot za napacen odgovor
(3). Tukaj ucitelj obrazlozi, zakaj je izjava pravilna ali napacna, Studenta prepri¢a o pravilnosti oz. nepravilnosti
odgovora ter ga napoti do pravilnega odgovora.
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Correct answer |True [v @
Feedback for the reponse 'True'

w|itangv] B Z U § | % = #] | o o=

Td| — b= QOQME ©

Trebuchet W 1(8pt) ™
LA =5 =

Pravilen odgowvor! 7gornje drevo je maksimalna kopica, saj je wsak ofe vedji od

@)

njegoveda sina.

Pok: body

Feedback for the repaonse 'False'

v langlv] B I U 8| % x| ®]| o 0=

T —dese DOQSE|

Trebuchet w| 1{8pr) (W

EE MM ==

8

Mapaden odgovorl Se enkrat poglejte dreve! Premislite, kdsj je kopica splah
kopica ter kdaj je maksimalna in minimalna. @

Pat: body

l Shrani spremembe ]l Prekliti ]

There are required fields in this form marked*.
Slika 95: Nastavitev vprasanja tipa DrZi/Ne drZi

Student vprasanje zagleda v obliki, kot to prikazuje Slika 96.

1% Spodnje drevo je maksimalna kopica

Tokke:

11 @

/

CORNEY
)

Qdgovor. ODr#
ONe drZi

Slika 96: Studentov pogled na vprasanje tipa Dri/Ne drzi

To pa je pogled, ko je Student na vprasanje odgovoril pravilno:

1% Spodnje drevo je maksimalna kopica

Totke

@)

/

e
@

Qdgovor, ODr
OMe dré
Pravilen odgovor! Zgomje drevo je maksimalna kopica, saj je vsak ofe vedji od
niegovega sina

Tovpraganje je preverilo vase znarje iz kopic na konkretnem primeru. Morali ste
wedeti osnovne lastnosti o kopici ter kdaj je kopica maksimalna in minimalna. Ce vam
wprasanje wseeno ni jasno, 5e enkrat preucite snov

Pravilno
Totke za to oddajo: 1/1

Slika 97: Pravilen odgovor na vprasanje tipa DrZi/Ne drZi
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4.2.5. Ujemanje

Gre za tip vprasanja, kjer mora $tudent povezati ustrezne trditve, vprasanja in/ali pojme v vprasanju z ustreznimi
trditvami, odgovori in/ali pojmi. Te izbira iz spustnega seznama:

1 Dolodite, h kateri podatkowvni strukturi spadajo dane operacije

Tocke:
-~ prazen() fleberi |

lzher...
zacetek() Szk‘gg
wrh() wrsta _
Oddaj

Slika 98: Primer prikaza spustnega seznama

Sestavljanje tega tipa vpraSanj je nekoliko druga¢no od sestavljanja drugih tipov vprasanj. Poglavitna razlika je v
tem, da uditelj nima ve¢ polj za pravilen oziroma napacen odgovor. Namesto njih so navedena polja, kamor vpise
tako vprasanje (trditev, pojem ...) kot odgovor (Slika 99). Izpolniti mora vsaj tri polja.

Mozine izbire lzpolniti morate vsaj tri vorasanja. Prazna vpraganja ne bodo
uporabliena.

Question 1

Vprasanje |pregled levega poddrevesa, pregled
desnega poddrevesa, pregled korena

Odgovor |ohratni pregled
Question 2

Vpraéanje rregled korena, pregled levegs
poddrevess, pregled desnega poddrevessz

Odgavor |premi pregled

Question 3

Vprasanje |pregled levega poddrevesa, pregled
korenz, pregled desnega poddrevess

Odgovor |wmesni pregled

3 More Sets of Blanks

[ Shrani spremembe H Prekliti ]
There are required fields in this form marked*.

Slika 99: Polje z vprasanji

V polje Vprasanje ucitelj vnese vprasanje (opis, trditev), v polje Odgovor pa ustrezen odgovor na v polju Vprasanje
vnesen tekst. Ce imata dve polji Odgovor enako vsebino, se ta odgovor v spustnem seznamu pojavi le enkrat. Taki
primer prikazujeta spodnji sliki (Slika 100 in Slika 101). Vidimo, da je tako pri vprasanju 1 kot tudi pri vprasanju 3
odgovor beseda sklad.

Question 1

Vprasanje prazeni)

Odgovor | sklad

Question 2

Vprasanje zaceteki)

Odgavar wrsta

Question 3
Vprasanje vrhi)
Odgovor  sklad

Slika 100: Dvakratna pojavitev istega odgovora
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V spustnem seznamu je sk1lad naveden le enkrat.:

1«  Dolodite, h kateri podatkovni strukturi spadajo dane operacije

Toéke:

= prazen() Fzberi. |
zacetek() ‘:f‘ ;:,
wrh() wrsia _

Slika 101: Ve¢ enakih odgovorov

Med mozne odgovore uditelj lahko vnese tudi napaéne odgovore in na ta na¢in spustni seznam "razsiri" z dodatnimi
izbirami. To naredi tako, da polje Vprasanje pusti prazno, v polje Odgovor pa vpise napacen odgovor. Primer kaze
spodnja slika (Slika 102):

Qdgovor |wrsta

Question 3

Vprasanje |vrhi)

Qdgovor |sklad

Question 4

Wprasanje

Odgovor | dvojisko dravo

Question 5

Wprasanje

Odgovor |veri#ni seznam

Slika 102: Napa¢ni odgovori

Tako se bosta (v primerjavi s primerom na sliki Slika 101) na spustnem seznamu pojavila $e dva odgovora:

1=  Dologite, h kateri podatkowni strukturi spadajo dane operacije.

Tocke
- wrh() |z
Iz
zacetek() wrsta
chejidko drevo
prazen(} werizni seznam

sklad

Slika 103: Primer napa¢nih odgovorov

Student odgovore na vprasanja izbira v spustnem seznamu. Odgovor je pravilen takrat, kadar je pri vsakem delu
vpra$anja izbrana pravilna izbira. Spodnja slika prikazuje primer, ko je Student izbral delno pravilen odgovor.
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1% K podanim opisom pregledoy dvajiskih dreves doloite ustrezen pregled!

Toéke:
0331 pregled korena, pregled levega poddrevesa, nremi pregled |
pregled desnega poddrevesa

pregled levega poddrevesa, pregled kaorena, ohratni pregled v
pregled desnega poddrevesa

pregled levega poddrevesa, pregled desnega wmesni pregled |+
poddrevesa, pregled korena

Towpradanje je preverilo vase teoretitno znanje iz pregledoy dvajiskih dreves. Za
morebitne nejasnost si Se enkrat preglejte snov. Freglede si preudite na
konkretnih primerih. Riite dvojiska drevesa in si tako preverjajte znanje

Delno pravilno
Totke za to oddajo: 0.33/1. Ta oddaja povzrodi odbitek 0.1

Slika 104: Delno pravilen odgovor

Poglavitna slabost tega tipa vprasanj je v pomanjkljivih povratnih informacijah. Po oddanem odgovoru ucitelj
Studentu lahko ponudi le splosno informacijo, ne dobi pa nobene informacije o tem, kaj je v njegovem odgovoru
napacno, zakaj je napa¢no in kateri njegov odgovor je sploh napacen. Odgovor, ki ga bo deleZen, bo le Pravilno,
Napacno ali Delno pravilno.

4.2.6. Ugnezdeni odgovori (izpolnjevanje)

Tukaj so vprasanja sestavljena iz tekocega besedila, kjer ucitelj na dolo¢enih mestih predvidi ugnezdene odgovore.
To so odgovori na vpraSanja z vecimi izbirami, vpraSanja s kratkimi odgovori in vprasanja s Stevilénimi odgovori.
Zal uporabnost tega tipa vprasanja omejuje dejstvo, da znotraj sistema Moodle ni grafiénega vmesnika za
ustvarjanje teh vprasanj. Zato je potrebno ucitelju poznati ustrezno, dokaj zapleteno sintakso, s katero med besedilo
vstavi ustrezno vpraSanje. Vendar pa obstaja reSitev. Na voljo je namre¢ predloga Microsoft Word, ki omogoca
ustvarjanje tovrstnih vprasanj v formatu GIFT in Moodle XML. Ve¢ o tem bo govora v razdelku 4.4.

Pokazimo, kako poteka sestavljanja takega vpraSanja znotraj sistema Moodle. Vse nastavitve so Ze znane iz
prej$njih tipov vprasanj (kategorija, ime vprasanja, oblika, slika za prikaz, kolicnik odbitka, splosna informacija).
Novosti so pri vnasanju besedila vpraSanja.

W) o o

Trebuchet v 1p (v v|[langv| B 7 U & = ¥

Zelimo napisati algoritem, ki nam elemente iz sklada s preloZi v sklad pom in ga nam vrne.

Dopolni algoritem!

while({:SHORTANSWER: s.prazen()#Marobe! Razmisli kakien pogoj rabimo, da lahko gledamo
elemente v skladu! ~=!s.prazen()#Pravilen odgovor! Elemente v skladu lahko gledamo le

takrat, e sklad ni prazen.}) {
porm. [ISHORTANSWER: ~=vstavi#Pravilen odgovor!}is. [:SHORTANSWER: ~3%50%Delno

pravilen odgovorl#hekaj ste pozabilil ~=vrh(}#Pravilen odgovor!});

{:SHORTANSWER: pom#hapacen odgovor! Razmislite, kateri sklad moramo odstraniti? v
pom vstavljamo elemente iz sklada s. zbrifemo pa kateri sklad?? ~=s#Pravilen
odgovor!}.odstrani();

1
[:SHORTANSWER: ~=return#Pravilen odgovor, saj naloga od nas zahteva, da vinemo sklad.}

porm;

Slika 105: Okno za besedilo

V besedilu vprasanja uditelj oznaci tiste dele, ki jih mora Student izpolniti sam. Te dele ugitelj nadomesti z ustrezno
kodo. Ta je odvisha od tega, kako naj bi student dopolnjeval besedilo. Poglejmo si nekatere znaéilnosti teh kod.
- Posamezni ugnezdeni del je med zavitima oklepajema { }.
- Stevilka, ki sledi zavitemu oklepaju, {1:, pomeni delez tega odgovora. Ce je delez za vse odgovore
nastavljen na 1, potem te stevilke ni potrebno napisati in uditelj napise le {:
Delez odgovora dobi svoj pomen takrat, ko se vprasanje uvrsti v kviz in se mu tam dolo¢i $tevilo tock.
DeleZi se seStejejo in pomenijo ustrezen del skupnega Stevila tock. Ce sta v ugnezdenem odgovoru
predvidena dva posamezna ugnezdena odgovora, prvi z delezem 1, drugi pa z delezem 3 in je v kvizu
dolocgeno, da je celotno vprasanje tam vredno npr. 1 tocko, bi pravilen odgovor za primer {1: prinesel 0.25
tocke, za primer {3: pa 0.75 tocke.
- Za delezem sledi dvopicje (kot smo videli v zgornjih primerih) ter izraz za Zeleni tip vprasanja. Ta mora
biti zapisan v angles$kem jeziku ter z velikimi tiskanimi ¢rkami. Na izbiro so trije tipi vprasanj:
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o  SHORTANSWER: kratek odgovor,
o MULTICHOICE: vpraSanje tipa Vec izbir,
o NUMERICAL: steviléno vpraSanje.

- Tipu vpra$anja sledi dvopicje. Za dvopi¢jem so navedeni tako pravilni kot nepravilni odgovori. Predvideni
odgovori se, z izjemo prvega, zacnejo z znakom ~. Poleg besedila, ki pomeni besedilo odgovora in
povratno informacijo, v odgovorih nastopajo tudi doloceni posebni znaki. Pomen znakov je:

o Ce je pred odgovorom znak = ali pa pise %100%, to pomeni, da je odgovor pravilen in prinasa
polni delez tock.

o %0% ali pa ¢e % sploh niso navedeni, je s tem oznacen napacen odgovor.

o Delno pravilni odgovori ali deli pravilnega odgovora so oznaceni s procentualno vrednostjo med 0
in 100, ki je med znakoma za procent.

o Pri $tevilénih vpraSanjih je za znakom : navedeno mozno odstopanje.

o Od znaka # naprej sledi povratna informacija. Ce povratna informacija ni navedena, je spuséen
tudi znak #. Ce je uéitelj v nastavitvah kviza studentom omogo¢il prikaz povratne informacije, le
to $tudenti vidijo v oknu, ko pokaZejo z misko na odgovor (Slika 106).

1 Zelimonapisat algoritem, ki nam elemente iz sklada s prelofi v sklad porm in ga

Totke: nam wrne

445
Dopalni algoritem!

whilel |s.prazen() X1

pom. Ivstavw

B Povratna informacija

Narobe! Razmisli kakZen pagoj
return  pdrabime. da lshke aledame

elemente v skladu!
—\Delno pravilno
Odidaj
Toéke zato odd

ajo: 455 Ta oddaja povzrodi odbitek 0.5

Slika 106: Prikaz povratne informacije

Zgornja slika prikazuje primer, ko ucitelj uporablja le vprasanje tipa Kratek odgovor. Drugacée pa je, Ce izbere
vpraSanje tipa Vec izbir. VpraSanje tega tipa bo Student videl kot:

1% Katera podatkovna struktura veebuje operacijo vetavi (370 iw
i?fke: Qs :Er;i;i seznam

dvojigko dreva

Slika 107: Vprasanje tipa Vel izbir

Kot sem Ze omenila, imamo pri tipu vprasanja Vec izbir dve moznosti: ali vpraSanje omogoca izbiro le enga ali ve¢
odgovorov. Ko pa uporabljamo ta tip znotraj vprasanj tipa Ugnezdeni odgovor, je vedno misljena moznost izbire le
enega odgovora
Oglejmo si nekaj najbolj uporabljenih vzorcev ugnezdenih odgovorov.
a) Vprasanje tipa Vec izbir
{1: MULTICHOICE: napacen odgovor#povratna informacija
~$e en napacen odgovor#povratna informacija
~%25%delno pravilne odgovora#povratna informacija
~%65%delno pravilen odgovor#povratna informacija
~%100%povsem pravilen odgovor#povratna informacija

}

b) Vprasanje tipa Kratek odgovor
{1: SHORTANSWER: napacen odgovor#povratna informacija
~$e en napacen odgovor#povratna informacija
~=pravilen odgovor#povratna informacija
~%75%delno pravilen odgovor#povratna informacija

¥

c) Vprasanje tipa Steviléno
{1: NUMERICAL: =pravilna Stevilka:dovoljeno odstopanje#povratna
informacija
~%50%pravilna §tevilka:dovoljeno vec¢je odstopanje(man;j
to¢kovano)#povratna informacija
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Pri posameznem vprasanju lahko ucitelj ugnezdi razliéne tipe podvprasanj, ki jih tudi poljubno mesa med sabo.
Student vprasanje vidi na slede¢ na¢in:

1 Zelimonapisat algoritern, ki nam elements iz sklada s preloZi v sklad pom in ga
Totke: NAMYME

-5
Dopalni algoritem!

wihile( H
porn (s 3
.odstrani();
1
porm;

Slika 108: Studentov pogled na vprasanje

Zgled, ko je student resil nalogo:

1s Zelmo napisati algoritern, ki nam elemente iz sklada s prelofi v sklad pom in ga

Toike nam wine.

45 . .
Dapolni algoritem!

whilel |s.prazen() X

porm. festavi V(5. [ ¥
[y odstrani();
return Vv pom;
Delno pravilng

Tocke za to oddajo; 4/5. Ta oddaja povzrodi odbitek 0.5,

Slika 109: Studentovi odgovori

4.2.7. Nakljuéno ujemanje kratkih odgovorov

S tem tipom vprasanj uditelj poveze izbrano Stevilo nakljuénih nalog tipa Kratek odgovor iz trenutne kategorije v
vprasanje tipa Ujemanje.

Izgled vprasanja:

1%  Zavwvsako izmed naslednjih vprasanj izberite ustrezen odgovor iz menija.
Totke:

=1 All je operacija zdruzi vedno potrebna? fizher v
. . . lzberi...
Ali maorajo biti podprablemi iste narave, da lahko j;’”
uporabimo metodo Celi in wiadaj? ne

Slika 110: Vprasanje tipa Naklju¢no ujemanje kratkih odgovorov

1=  Zawsako izmed naslednjih vprasan] izberite Ustrezen odgovor IZ menija.

Totke:
=1 Po katerem principu deluje podatkovna strukiura wrsta?
Po katerem principu deluje podatkovna struktura skdad?

Slika 111: Vprasanje tipa Naklju¢no ujemanje kratkih odgovorov

Ta tip vprasanja je najbolj uporaben takrat, ko ima ucitelj pripravljeno veéje Stevilo vprasanj tipa Kratek odgovor.
Cim ve¢ takih vprasanj ima, manjsa je verjetnost, da se bodo Studentu posredovale vedno enake naloge.
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Adding a Random Short-Answer Matching questiona

General
Kategorija | Vreta (32) ~
Ime vprasanja®  Makljuéno ujermanje kratkin acgowvarom
Question text @

Trebuchet vl 1(8pt) (s vl langlw] B I U § | % x| W] | v

HBhE —dbesw QOQGE|

1
i
il
1]
z
=
|

Za wsako izmed naslednjih vprasan] izberite ustrezen odgowvor iz menija.

Oblika @ HTML zapis
Privzeta ocena vprasanja® 1
Kolicnik odbitka* @ 01
General feedback @

Trebuchet w| 1{gp) [ vl lang v B I O 8| X x* | ]| v Cu

Td| —dbeode OOGGEEA| O

i— i—

Mo i

Stevilo voradanj za izoor |2 v

[ Shrani spremernbe ][ Prekliti ]
There are required fields in this form marked*

Slika 112: Osnovne nastavitve vprasanja tipa Naklju¢no ujemanje kratkih odgovorov

Sistem Moodle za vsako novo ustvarjeno vpraSanje sam vpiSe ime ter tudi besedilo vprasanja. \erjetno vpisano ime
in besedilo ne bosta ustrezala, zato ju ugitelj lahko spremni. V polju Stevilo vprasanj za izbor izbere Stevilo
vprasanj, ki jih Zeli imeti v tej nalogi. Izbira lahko od 2 do 10 vprasan;.

Na to katera vprasanja bodo izbrana, ucitelj ne more vplivati. Zato so v¢asih ponujene izbire lahko ¢udne. Npr. pri
zgledu na sliki Slika 113 bo student takoj vedel, kaj je odgovor na drugo vprasanje, saj izbiri da in ne ocitno ne
prideta v postev.

1% Zavsako izmed naslednjih wpragan] izberite ustrezen odgovor iz menija

Tokke

=1 All je operacija zdruzi wedno potrebna? Izheri.. [v
Za katero podatkovno strukturo veljajo sledece fizben v
operacijg? lzheri...

ne
pripravi, vstavi, odstrani, \d’:‘a
zacetek, prazna
Ali maorajo biti podprablemi iste narave, da lahko Izheri . |
uporabimo metodo Deli in wladaj?
Oddaj

Slika 113: Neustrezno vprasanje tipa Nakljuéno ujemanje kratkih odgovorov
Temu se lahko ucitelj izogne tako, da ustvari ustrezne podkategorije, kjer zdruzi smiselne skupine vprasanj (s
smiselno podobnimi odgovori). Zal pa omejitev sistema Moodle ne omogoca, da bi bilo vprasanje v vecih

kategorijah, zato je potrebno pri tem zdruzevanju vprasanja pac kopirati in s tem podvajati.

Pri uporabi vprasanj te vrste lahko pride tudi do neljubih napak. Te se lahko pojavijo Sele ob predogledu ali celo
med samim re$evanjem. Poglejmo si nekaj primerov teh napak.

1. Ce v kategoriji ni vprasanj tipa Kratek odgovor, vendar ugitelj vseeno ustvari vprasanje tipa Nakljucno
ujemanje kratkih odgovorov, dobi pri predogledu vprasanja opozorilo, da je pri§lo do napake (Slika 114).
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Error: could not get enough Short-Answer questions! This can happen if all available Short-
Answer questions are already taken up by other Random questions or Random Short-Answer
question. Another possible cause for this errar s that Short-Answer questions were deleted
after this Random Short-Answer question was created

Predogled Naklju¢no ujemanje kratkih odgovorov

Error: could not get enough Short-Answer questions! This can happen if all available
Short-Answer questions are already taken up by other Random guestions or Random
Short-Answer question. Another possible cause for this error is that Shor-Answer
questions were deleted after this Random Short-Answer question was created

Insufficient selection options are available for this question, therefore it is not available in
this quiz. Please inform your teacher

Slika 114: Napaka, ko uéitelj nima ustvarjenih nobenih vprasanj tipa Kratek odgovor

Pri vprasanju ucitelj uporabi nastavitev, da naj se izbira med ve¢ kratkimi vprasanji, kot jih je na voljo. Denimo,
da so v kategoriji tri vprasanja tipa Kratek odgovor, Stevilo vprasanj za izbor tipa Nakljucno ujemanje kratkih
odgovorov pa je nastavljeno na 4. Sistem vprasanje shrani in ne javi napake. Do napake pride $ele, ko ucitelj da
vprasanje v predogled ali pa (¢e predogleda ne uporabi) ob reSevanju. Sistem javi, da ni dovolj vprasanj na
razpolago.

Error: could not get enough Short-Answier questions! Got 3 Short-Answer questions, but
wanted 4. Reducing number to choose from to 31

Predogled Nakljuéno ujemanje kratkih odgovorov 1

1  Zavsakoizmed naslednjih vpragan] izberite ustrezen adgovor iz menija.

Tocke:
i Za katero podatkovno strukturo veljajo sledece lzheri... v

operacije’?

pripravl, vstavi, odstrani,
zacetek, prazna

Ali je operacija zdruzi vedno potrebna? Izheri... |+
Ali morajo biti podproblemi iste narave, da lahlko lzheri . |+
uporabimo metodo Deli in vladaj?

Slika 115: Napaka, ko se §tevilo vprasanj ne ujema z izborom vprasanj

Vsako vprasanje se v kvizu lahko pojavi le enkrat. In tako lahko pride do napake, ¢eprav je teoreti¢no na voljo
dovolj vprasanj. Recimo, da so v kategoriji 4 tovrstna vprasanja in v kviz dodamo dve vpraSanji tega tipa, kjer
vsak porabi 3 vpraSanja. Pri predogledu posameznega vpraSanja tezav ne bo, a ob reSevanju kviza sistem
opozori, da vprasanje ne bo uporabljeno v kvizu, saj ni dovolj moznih izbir.

1%  Zavwsakoizmed naslednjih wpragan] izberite ustrezen odgovar iz menija.

Tokke:

=1 Ali je operacija zdruzi vedno potrebna? 1zheri.. [v

Za katero podatkoyno strukiuro veljajo sledede operacije?  lzberi [+

pripravi, vstavi, odstrani, zacetek,
prazna

Ali morajo biti podproblemi iste narave, da lahko Izheri... |+
uporabimo metodo Deli in viadaj?

Insufficient selection options are available for this question, therefore itis not available in this
quiz. Please inform your teacher

Slika 116: Napaka v kvizu

Do enake napake lahko pride tudi, ko so v kviz dodana naklju¢na vprasanja. S tem se lahko "porabijo™ kratka
vprasanja, ki jih potem pri tem sklopu ni mo¢ ve¢ dobiti.

Do napake lahko pride tudi kasneje, pri sestavljanju drugih kvizov. Ugitelj pri preverjanju "svojega” kviza sicer
ugotovi, da je s kvizom vse v redu. A ko dela drug kviz (ali ureja banko vprasanj) lahko v posamezni kategoriji
odstrani ali premakne vpraSanje tipa Kratek odgovor. To spet lahko povzroci, da bo "njegovemu” kvizu, ki je
bil prej v redu, "zmanjkalo" vprasanj tipa Kratek odgovor.
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4.2.8. Opis

Pri tem tipu vpraSanj sploh ne gre za pravo vprasanje. Vprasanje tega tipa le prikaze neko besedilo (ali sliko,
zgodbo, videoposnetek ...), na katero se ne zahteva odgovor. Tovrstna "vprasanja" so namenjena zgolj podajanju
informacij in napotkov za nadaljni sklop vprasan;.

Tu ugitelj le izpolni polje Question text. Vanj vkljuéi sliko, besedilo, ¢lanek, video posnetek, avdio posnetek ...
Ceprav obstaja, polje s povratno informacijo nima smisla izpolniti, saj se informacija ne bo nikoli prikazala.

Adding a Description®

General
Kategarija = Maloge (1) -
Ime vprasanja®  Opis metode deli in viadaj
Question text 3
Trebuchet | [1Ep) [» v|lang[v] B £ O 8| % < | @] o

SEEEE|MN|EEE T —bese MOQGA| @
DELI je faza, ki problem razdeli na dva ali ve¢ podproblemov, ki jih nato L

resimo wsakega posebei.
Spodnja slika prikazuje deljenje problema na manjie podprobleme:

Pat: body

Cblika @ HTML zapis
Slika za prikaz | Brez v

General feedback @

Trebuchet v LEp) [w w|llanglv] B I O & % x |8®]| 04

§ G| —dede BO@ @R | @

=

Pot: bady

[ Shrani spremembe ][ Prekliti ]
There are required fields in this form marked*®

Slika 117: Osnovne nastavitve vprasanja tipa Opis

V kvizu bo vprasanje videti kot kaZe Slika 118:

Metoda deli in vladaj je ena od metod za nacrtovanje algoritmoy. Pri njej nalogo resujemo tako, da
jo razdelimo na manjSe naloge istega problema in iz reSitev manjgih nalog sestavimo reSitev prvoe
naloge. Postopek nadaljujemo rekurzivno, dokler ne dobimo dovolj majhne naloge, ki joresimo
neposredno.

Kot Ze samo ime pove, deluje tako, da problem, ki se ga lotimo, razdelimo {faza deii) in ga nato
resimo {faza viadal)

DELI je faza, ki problem razdeli na dva ali wet podproblemoy, ki jih nato regimo vsakega posebsj
Spodnja slika prikazuje deljgnje problema na manjse podprobleme:

Ier je bil problem pretezak, da bi ga resili, smo ga razdelili na podproblema A in B. Zaradi enakega
razloga je podproblem A dalje razdeljen na podproblema A In AB, enako tudi AB na podproblema
ABA in ABB. Podprablemi B, AA, ABA in ABB so dovolj preprosti, da jih znamo resiti brez
nadalinega deljenja
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VLADAJ e faza, v kateri mararmo velikokrat reditve podproblemoy sestaviti v neko kanino resitey
Ce je problem dovolj majhen (preprost), lahko pridemao do reditve brez aperacij deli in viadaj (zdru#)
Spodnja slika prikazuje zdruZevanje reSitev posameznih podproblemoy:

S taksnim postopkaom velikokrat pridemo do rekurzivnih reditey, Eeprav to ni pravilo in obstajajo tudi
reditve, ki niso rekurzivne narave.

Slika 118: Studentov pogled

4.2.9. lzracunano

Ta tip vpra$anja omogoca izdelavo ra¢unskih nalog, Kjer lahko ugitelj uporabi parametre. Te navede v besedilu
vpraSanja med zavitimi oklepaji: {ime}. Ko bo vprasanje zastavljeno, bo $tudent namesto parametrov videl ustrezna
Stevila. Za vsak parameter mora ucitelj doloéiti zalogo vrednosti (nabor podatkov), iz katere se generira njegova
vrednost. Ce je teh vrednosti veé, bo Student pri razli¢nih poskusih lahko videl razli¢na vpraanja.

Sestavljanje tega tipa vprasanja zahteva, poleg vprasanja tipa Ugnezdeni odgovori (izpolnjevanje), najve¢ Casa.
Preden pridemo do kon¢nega izdelka, se bomo srecali s tremi razli¢nimi stranmi nastavitev.

Preden preidemo na sestavljanje vprasanja, si oglejmo pomen dveh pojmov, ki se veckrat pojavljata v postopku
sestavljanja vprasanj:
= Wild cards: Z izrazom wild cards sistem Moodle oznacuje parametre, ki jih lahko ucitelj uporablja v tem
tipu vprasanja. Parameter uditelj napise med zavite oklepaje (npr. {a}). Parametre ucitelj zdruzuje v nabore
podatkov.
= Dataset 0z. nabori podatkov: v¢asih je smiselno, da uditelj isti parameter uporabi pri ve¢ vprasanjih. Takrat
bo imel parameter v vseh vprasanjih pri enem kvizu isto vrednost. Nabore podatkov delimo na zasebne ter

na deljene.
- Zasebni nabor podatkov (private dataset): parameter bo uporabljen le v enem vprasanju tipa
Izracunano.

- Deljen nabor podatkov (shared dataset): parameter bo skupen z vsemi drugimi vpraSanji tipa
Izracunano V isti kategoriji.

1. Osnovna stran za nastavitev

Adding a Calculated question@
General

Kategorija = Maloge (3) ~
Shared wild cards Mo shared wild card in this category
Ime vpraanja® leratunano
CQuestion text (3

Trebuchet v L(Bpt) [w vl lagjw] B I U § | % x* | @)«

Mo SEEEEE Tad —Dbedes DOQG®R| ©

Koliko je {a} + {b1 * {c} ¢

Fot: body
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Slika 119: Prva stran (osnovne nastavitve) vprasanja tipa Izracunano

Utitelj vprasanje uvrsti v ustrezno kategorijo. Ce kategorija vsebuje kaksne deljene parametre (shared wild cards),
so le te navedene pod kategorijo, sicer pise, da jih ni. Ce je ugitelj vmes na spustnem seznamu Kategorija izbral
drugo kategorijo, je priporo¢ljivo, da klikne na gumb Update the category. S tem osvezi stran in vidi, ali so v tej
sedaj na novo izbrani kategoriji kak$ni deljeni parametri (shared wild cards). V primeru na sliki Slika 119 nimamo
Se nobenih.
V polje Question text ucitelj napise poljubno besedilo. V besedilu lahko uporabi tudi izraze, v katerih nastopajo
ustrezni parametri. Ce Zeli npr. zastaviti vprasanje, ki bo preverjalo, e $tudenti znajo izradunati izraz oblike a + b *
¢ (npr. 2 + 3 * 2), bo kot vprasanje napisal Koliko je {a}+{b}*{c}?.
V izrazih so lahko uporabljeni sledeci operatorji:

-+ sestevanje,

- - odstevanje,

- * mnoZzenje,

- /deljenjein

- % ostanek pri celostevilskem deljenju.
Poleg tega v izrazih lahko nastopa cel kup drugih matemati¢nih funkcij, ki jih podpira jezik PHP. Med njimi so:
abs, acos, acosh, asin, asinh, atan, atanh, ceil, cos, cosh, deg2rad, exp, expml, floor, log, log10, loglp, rad2deg,
round, sin, sinh, sqrt, tan, tanh, atan2, pow, min, max. Ve¢ o njihovem pomenu si lahko preberete npr. v [6]. Pogosto
bi prav prisla tudi konstanta pi. V jeziku PHP te konstante sicer ni, je pa na voljo funkcija pi (), Ki vrne ustrezno
vrednost.
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V polje Pravilna formula odgovora ugitelj napiSe ustrezno vrednost, ki pomeni pravilen odgovor. Pri tem je zelo
priro¢no, da tudi tu lahko napi$e izraz. Pri tem se mora drzati dolo¢enih pravil:
- v formulo ne sme vkljuciti znaka enakosti (=),
- argumente funkcij mora dati v oklepaje, npr. sin({a}), sin(3/{x}) in
- znak za mnozenje (*) mor biti obvezno napisan (torej 2 * a in ne kar 2a).
Vneseni odgovor se od pravilnega lahko razlikuje za doloCeno toleranco (odstopanje). Na izbiro so tri vrste
odstopanja: relativno, absolutno in geometricno (glejte spodaj). V slovenskem prevodu je za absolutno odstopanje
uporabljen izraz nominalno odstopanje. Kot pri vpraSanjih tipa Steviléno (razdelek 4.2.3.), tudi tu lahko s pomodjo
vrstnega reda odgovorov uditelj razli¢no natanéne odgovore razliéno oceni. Tako npr. lahko doloéi, da 100% tock
dobi le odgovor, ki je povsem pravilen (toleranco nastavi na 0), 90% tisti, ki bo natan¢en na 1 decimalko ...
Dodatna polja za odgovore dobi s klikom na gumb Add another answer blank.
Poglejmo pomen teh treh odstopanj.
Pri tem upostevajmo naslednje oznake:
t ... toleranca
x ... pravilen odgovor
dx ... absoltutna vrednost razlike med uporabnikovim ter pravilnim odgovorom
1. Relativno odstopanje
Kot pravilni bodo steti tisti odgovori , kjer bo veljalo, da je dx/x < t.
2. Absolutno odstopanje
Pri absolutnem odstopanju bo odgovor $tet kot pravilen, ¢e bo veljalo, da je dx < t.
Ce bo ugitelj torej Zelel, da je rezultat prav na eno decimalko, bo uporabil odstopanje 0.09999.
3.  Geometricno odstopanje
Tu so pravilni tisti odgovori, pri katerih velja, da je (dx)?/x* < t°

Polje Correct answer shows oznaduje §tevilo decimalnih mest, ki se uporabijo ob prikazu pravilnega odgovora.
Polje Format dolo¢a, na koliko decimalnih mest naj se zaokrozi odgovor pri prikazu na zaslon.

Ce ugitelj Zeli, da so v odgovoru vnesene enote, potem v tem polju namesto izbire decimalke izbere nastavitev
pomembna dejstva. Takrat mora izpolniti tudi polje Enota 1 (Unit). Kako se to polje izpolnjuje in na kaj je pri
uporabi enot potrebno paziti, si oglejte v poglavju 4.2.3..

Klik na gumb Next page u¢itelja pripelje do naslednje strani, kjer navede lastnosti parametrov. Ce ureja Ze obstojece
vprasanje, lahko izbere gumb Next page (new question) in s tem ustvari novo vprasanje na osnovi obstojeCega
vprasanja. To prav pride takrat, ko bi ucitelj imel rad vrsto enakih vprasanj, a z razli¢énimi nabori podatkov (npr. rad
bi imel 5 vprasanj, vse oblike Koliko je {a} + {b}?, a Zeli, da se vrednosti za parametra a in b ¢rpata iz razli¢nih
naborov podatkov).

2. lzbor lastnosti nabora podatkov

Izberite lastnosti nabora podatkov @

The wild cards {X..} will be substituted by a numerical value from their dataset
Mandatory wild cards present in answers
MNadomestni Znak a  will use the same existing private dataset as before |»

MNadomestni znak b | will use the same existing private dataset as before |+
MNadomestni znak ¢ | will use & new shared dataset v

Possible wild cards present only in the question text

Slika 120: Izbira lastnosti nabora podatkov

Na tej strani ucitelj dolo¢i lastnosti vseh parametrov, ki nastopajo v vprasanju in odgovoru. Parametri so razdeljeni v
dve skupini:
= Obvezni parametri (Mandatory wild card present in answers) so tisti parametri, ki nastopajo v polju (ali
poljih, ¢e je ucitelj predvidel ve¢ moznih odgovorov) Pravilna formula odgovora. Tem mora ucitelj
obvezno dologiti nabor vrednosti.
=  Mozni parametri (Possible wild cards present only in the question text) so tisti parametri, ki nastopajo le v
besedilu vprasanja. Tu ima ucitelj poleg moznosti izbire nabora tudi to, da pove, da zadeva sploh ni
parameter (npr. da je {n} mi§ljeno dobesedno in ne kot parameter).
Pogledali si bomo obe mozZnosti.
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a) Obvezni parametri (Mandatory wild card present in answers)

Za "prave" parametre ucitelj izbere, iz katerega nabora bo dobival vrednosti. Kot sem povedala Ze prej, so nabori
lahko bodisi zasebni ali deljeni. Glede na obstoj naborov in glede na to, ali vprasanje ucitelj ustvarja na novo, ali pa
na osnovi urejanja obstojeGega vprasanja (gumb Next page(new question)), ima ve¢ moznosti. Poglejmo si vsako.

Ce nabor $e ni bil definiran (na sliki Slika 121 oznaceno z 1) , ima ugitelj moznost, da:

e Uporabi ze obstoje¢i nabor vrednosti, ki je zaseben in ga ne more deliti z drugimi vprasanji (will use the
same existing private dataset as before). To pomeni, da bo izbiral med Ze obstoje¢imi nabori vrednosti za
parametre, ki pa bo uporabljen le v tem vpraSanju.

e  Uporabi nov nabor vrednosti, ki ga lahko deli z ostalimi vprasanji (will use a new shared dataset). To
pomeni, da bo ustvaril nov nabor vrednosti parametra. Ta nabor bo lahko uporabil tudi pri drugih
vprasanjih tipa Izracunano.

Izberite lastnosti nabora podatkova

The wild cards {x..} will be substituted by a numerical value from their dataset
Mandatory wild cards presentin answers

@ MNadomestni znak b | will use the same existing private dataset as befare v

MNadomestni Znak X | will use the same existing private dataset as before i
will uge the same existing private dataset as before |
will use & new shared dataset

Possible wild cards present only in the question text

MNadomestni znak a [nothing - itis not awild card ~

nothing -itis not 8 wild card
will use a new private dataset
will use an already existing shared dataset

Shared wild card a with 80 numerical values already defined is available

Slika 121: Nabor, ki Se ni definiran

Ce je nabor Ze definiran (na sliki Slika 122 oznaceno z 2), ima ugitelj moznost, da:

e Uporabi Ze obstojeci nabor vrednosti, ki je deljen in ga lahko deli z drugimi vprasanji (will use the same
existing shared dataset as before).

e Uporabi Ze obstojeci nabor vrednosti, ki je zaseben in ga ne more deliti z drugimi vprasanji (will use the
same existing private dataset as before).

e Uporabi nov nabor vrednosti, ki je zaseben in ga ne more deliti z drugimi vprasanji (will use a new private
dataset).

e Uporabi nov nabor vrednosti, ki je deljen in ga lahko uporabi z ostalimi vprasanji (will use a new shared
dataset).

Izberite lastnosti nabora podatkova

The wild cards {x..} will be substituted by a numerical value from their dataset

Mandatory wild cards present in answers

MNadomestni znak a | will use the same existing private dataset as before jv
will uge the same existing private dataset as befare
will uge an already existing shared dataset
Shared wild card a with 80 numerical values already defined is available

MNadomestni znak b will use the same existing private dataset as before | v
will uge the same existing private dataset as befare
will use a new shared dataset

Possible wild cards present only in the question text

Nadomestni znak ¢

will use a new private dataset
will use a new shared dataset

Slika 122: Nabor, Ki je Ze definiran

nothing -itis not 2 wild card ‘

Dejansko ima torej moznost, da nabor (deljen ali zaseben) ustvari na novo ali pa uporabi obstojece.
Seveda ima ucitelj moznost novega deljenega nabora na voljo le takrat, ¢e parameter $e ni uporabljen v nobenem
deljenem naboru podatkov.

b) Mozni parametri (Possible wild cards present only in the question text)
Tukaj so nabori prav tako lahko deljeni ali zasebni. Ugitelj ima slede¢e moznosti.
Ce nabor $e ni bil definiran (Slika 123), ima moznost, da:
e  Pove, da zadeva sploh ni parameter (nothing — it is not a wild card).
e Uporabi nov nabor vrednosti, ki je zaseben in ga ne more deliti z drugimi vprasanji (will use a new private
dataset).

68



e Uporabi nov nabor vrednosti, ki je deljen in ga lahko uporabi z ostalimi vpraSanji (will use a new shared

dataset).

Izberite lastnosti nabora podatkov @

The wild cards {x.

Jwill be substituted by a numerical valus from their dataset

Mandatory wild cards present in answers

MNadomestni znak a

Shared wild card a
MNadomestni znak b

Shared wild card b

will use the same existing shared dataset as hefore v
will use a new private dataset ‘
will use the same existing shared dataset as before
with 80 numerical values already defined is available

will uge the same existing shared dataset as before i

will use a new private dataset
will use the same existing shared dataset as before

with 80 numerical walues already defined is available

Possible wild cards present only in the question text

MNadomestni znak € | will uss the same sxisting private dataset as hefore i v
nothing - itis not & wild card ‘

will uge the same existing private dataset as before
will use & new shared dataset

Slika 123: MozZni parametri

Ce je bil nabor e definiran, ima ucitelj moznost, da:

e Pove, da zadeva sploh ni parameter (nothing — it is not a wild card).

e Uporabi nov nabor vrednosti, ki je zaseben in ga ne more deliti z drugimi vprasanji (will use a new private
dataset).

e Uporabi nov nabor vrednosti, ki je deljen in ga lahko uporabi z ostalimi vprasanji (will use a new shared
dataset).

e Uporabi Ze obstojeci nabor vrednosti, ki je zaseben in ga ne more deliti z drugimi vprasanji (will use the
same existing private dataset as before).

e Uporabi Ze obstojeci nabor vrednosti, ki je deljen in ga lahko deli z drugimi vprasanji (will use the same
existing shared dataset as before).

Ko je ugitelj izbral vse lastnosti parametrov, z gumbom Next page preide na tretjo in hkrati zadnjo stran postopka
sestavljanja izraGunanega vpra$anja.

3. Urejanje naborov podatkov

Tukaj ucitelj dolo¢i, kaksne vrednosti lahko zavzamejo parametri. Tako lahko npr. pove, da bo izraz {a} + {b}
oblike 1 + 2, 2 + 5 ali pa 4 + 7. Zal ni mozno, da bi npr. kar rekel, da naj bosta a in b poljubni naklju¢ni $tevili med
recimo 1 in 100, ampak mora predvideti vse moZne vrednosti.

Uredi nabore podatkova

[ Update the datesets parameters ]

ltem To Add

Faram{a} 43
Range of Walues 10 |- /100
Decimal Places 1 [«
Distribution | Uniform [

Param {b} 35
Range of Values 10 |-|100
Decimal Places 1 |«
Distribution | Unifarm [+

Faram {c]} 44
Range of Values 1.0 |-[10.0
Decimal Places 1 |+
Distribution | Uniform [+

{a}+{0}*{c} 83+35744=2470
Min: 24 453-—--Maks: 24 947
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Dodaj

MNext ltem to Add' @ reuse previous value if available

Oforce regeneration

Get New 'ltern to Add' Now

1 [v]item(s)

You must add at least one dataset item befare you can save this
question

Shrani sprememhe

Slika 124: Urejanje naborov podatkov

Stran je razdeljena na dva dela. V prvem delu (Item to Add) so nasteti vsi parametri. Tu uéitelj dolo¢i, kaksne
vrednosti bodo imeli parametri. Te lahko vnese bodisi ro¢no, bodisi jih generira avtomatsko.
Ustrezne nabore generira v drugem delu, ozna¢enem z Dodaj. Oglejmo si obe moZnosti generiranja vrednosti:

1

Rocno dodajanje vrednosti
Tu uditelj le vpiSe zeljene vrednosti v polja Param. Ostale izbire niso pomembne. Nato klikne na gumb

v|temis) \/rednost elementa pusti na 1, saj dodaja le eno vrednost.
Ko vnese prvo vrednost, se strani dodata Se dva dela: Izbrisi, Kjer je mozZno ustvarjene nabore brisati in pa Item
1, kjer je naveden prvi nabor vrednosti parametrov.

Uredi nabore podatkova®

[ Update the datasets parameters ]

Item To Add

Param {a} 52
Range of Values 1 -0
Decimal Places |1 [w
Distribution | Unifarm [+

Param {b} 7.4
Range of Values 1 - 110
Decimal Places |1 |»
Distribution | Unitarm [+

{aF{b} 52774 = 3348
Min: 38 0952—Maks: 38,3648

Dodaj

Next ltern to Add' Oreuse previous value if available
®force regeneration

Get New ltlem to Add' Now

1 [v]itern(s)

1zbrisi
1 [w]last items(s)

Item 1

Param {a} 4
Faram {b} 93

{af*{b} 479.3=3720
Min: 36 828---Maks: 37 572

Shrani spremembe

Slika 125: Ro¢no dodajanje vrednosti

Ce ugitelj zeli dodati nov primer, spet vnese nove vrednosti parametrov in klikne na Dodaj.
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Ko je dodal nabor vrednosti v seznam, se lahko zgodi, da dolo¢ena vrednost ne ustreza ter jo zeli izbrisati. To
naredi v polju Izbrisi, kjer na spustnem seznamu ( 1 [v]lastitems(s)) jzbere $tevilo zadnjih dodanih
primerov, ki jih zeli izbrisati.

Vrednosti ustvarja sistem Moodle

S klikom na gumb Update the datasets parameters sistem izbere vrednosti za parametre. Kak$ne vrednosti dobi
uditelj, dolo¢i z nastavitvami. To je posebej pomembno takrat, ko ucitelj hkrati doda vedje §tevilo primerov. To
stori tako, da si poleg gumba Dodaj izbere §tevilo Zeljenih primerov (10, 20 ...). Ne pozabimo pa, da je
maksimalno $tevilo primerov 100.

V polju Range of Values ucitelj dolo¢i najniZjo ter najvisjo vrednost, ki jo sistem izbere. Dolo¢i lahko tudi
Stevilo decimalnih mest. V polju Distribution izbere, kako se ob generiranju ve¢ primerov parametri razporedijo
med dolo¢enima mejnima vrednostima. Na voljo ima dve izbiri: uniform in longuniform. Uniform pomeni, da je
vsaka vrednost parametra enako verjetna. Longuniform pa pomeni, da je izbira vrednosti blizje spodnji meji bolj
verjetna.

Nato le $e klikne na Dodaj za dodajanje novih vrednosti v seznam.

Uredi nabore podatkov®

l Update the datasets parameters ]

Item To Add

Param {z}

Range of Values
Decimal Flaces
Distribution

Param {y}
Range of Values
Decimal Flaces

1 - 10
1 [

Uniform v

1 -10

1 |+

Distribution | Unifarm [+

Param {x} |3
Range of Values |1
Decimal Places |1 |+

Distribution | Unifarm [+

Wi 21/29=072
Min' 0.712799999999--Maks' 0.727200000001

Dodaj

MNext tem to Add' @reuse previous valug if available

Oforce regeneration

Get Mew 'Itern to Add' Now

1 [v]item(s)
1zbrisi
1 [v] last iternsis)

Item 1

FParam {z} 86
Param {y} (8.7
Param {x} |4

Wiz 8.7/8.6=1.01
Win: 0.998899999988---Maks: 1.0201

Slika 126: VVrednosti ustvarja sistem Moodle
Ta postopek se ponavlja, dokler ni ustvarjeno dovolj primerov. Ne pozabimo, da ¢im ve¢ primerov obstaja, tem

ve¢ razliénih moznosti bo pri tem vprasanju Ce je generiran le en primer nabora parametrov, bodo uporabljene
vrednosti v vprasanju vedno enake.

S klikom na gumb Shrani spremembe je ugitelj koncal z sestavljanjem vpraSanja.
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Student bo ta tip vprasanja videl kot &isto klasi¢no vprasanje oblike steviléni kratek odgovor. Na slikah, ki sledijo je
prikazano nekaj primerov takih vprasan;j.

14 KolkojedB+677.2%

Tocke

=1 Odgavor,

14

Togke:
-

14

Tokke:
-

Toike
-1

4.2.10. Spis

Oddaj

Slika 127: Vprasanje tipa Izra¢unano

Dan je kvadrat s stranico 2.5 cm. lzraéunaj polmer kvadratu otrtanega krogal

Odgowor.
Slika 128: Vprasanje tipa Izra¢unano
Dan imamo trikotnik s stranicami 5.2 cm, 8.5 cmin 8.8 cm. [zracunaj obseg

trikotnikal

Odgovor.
Slika 129: Vprasanje tipa Izra¢unano

Koliko je 357

Cdgovar

Slika 130: Vprasanje tipa IzraCunano

Pri tem tipu vpraSanja Student dobi doloCeno vprasanje, na katero odgovarja v obliki daljsega teksta. Odgovorov
seveda ni mogoce oceniti avtomatsko, ampak ro¢no (torej, da ucitelj vnese ustrezno Stevilo tock). Zato za to
vprasanje ni nastavitev glede odgovorov. U¢itelj doloci le privzeto oceno vprasanja, ki pomeni maksimalno mozno

Stevilo tock pri tem vprasanju.

Kot pri vseh vprasanjih, imamo tudi tu polji za dve vrsti informacij, splo$no ter povratno. Povratna informacija se
prikaze takoj po oddaji. Splo$na povratna informacija pa se prikaze $ele potem, ko ucitelj odgovor ustrezno oceni ter

ga komentira.

Student bo zagledal vprasanje v obliki, kot je na sliki Slika 131. V za to predviden prostor vnese svoj odgovor. Pri
odgovarjanju lahko uporablja priro¢en urejevalnik in tako doda povezave, ga ustrezno oblikuje ...
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1% Podanimamo program:
Tokke: q g g g g q
0 public static veoid izloci (Vrsta v, int =) {
Vrata pom = new Vrstal():
while (lv.prazna ()} |
iftv.zacetek () = =) {
pom.vstavi (v.zacetek ()} ;
v.odstrani () ;
i
else {
v.odstrani();
}
¥
while (lpom.prazna()) |
v.vstavi (pom.zacetek ());
pom. odstrani () 7
i
return v;
'

Cirn ve& napisite o tem programul Razlofite gatako, da ga bo ¥SAK razumell

MajboljiSo acena dobijo tiste razlage, katere bodao upoétevale vse pormembne
podatke ter bodo hkrati program razloZili na najenostavne|si nacin

Odgavor:

Trebuchet | 1(8p v wv| lang(v] B £ O § | % x* |[#]| o

CREE== TG —Jdese OQOQSR < @

Program izloci iz vrste v izlofi vse x-e. Majprej ustvarimo pomozno vrsto pom,
kamor bomo prestavljali elemente. Dokler vrsta v ni prazna, ponavljamo
postopek, kier preverjamo, ali je nada x enak podanemu x-u. Se pravi, ¢e je
zacetek vrste razliden od x-a, ga vstavimeo v pomozno wrsto in ga odstranimo
iz wrste. Ce pa je element x ensk x-u, ga samo odstranimo. To ponavljama
tako dolgo, dokler vrsta ni prazna. Na koncu moramo $e elemente preloZiti iz
pomozne vrste nazaj v vrsto v.

Pot: body

Slika 131: Tako bo $tudent odgovarjal na vprasanje

Vprasanje bo ocenjeno takrat, ko ga bo ucitelj ustrezno ocenil z uporabo moznosti Roc¢no ocenjevanje. To naredi
tako, da izbere povezavo Komentiraj ali preglasi oceno (na sliki Slika 132 oznaceno z 1).

Infarmacije Rezultati Predogled Uredi

vrsta spis proba

Review of preview

Zaceto dne torek, 22, januar 2008 22.08
Dokonéano dne torek, 22 januar 2008, 223:11
Porabljeni éas 3 mint21s
Cisto stevilo todk  0/20 (0%)
Ocena 0 ad moZno najved 10

1= Podan imamo program
Totke: 20
oeke public static wveid izloci (Vrsta v, int =) |
Vrsta pom = new Vrstal();
while (lv.prazna()) {
if (v.zacetek() 1= x) {

pom. vestavi (v.zacetek ()] ;
v.odstrani () 2
}
else |
v.odstrani () 7
}
+
while (lpom.prazna(l) {
v.vetavi (pom.zacetek());
pom. odstrani () ;
+
return v;
¥

Cim ve napigite o tem programul RazloFite ga tako, da ga bo YSAK razumell Majbolifo oceno dobijo tiste
razlage, katere bodo upostevale vse pomembne podatke ter bodo hkrati program razloéili na
najenostavne)si nacin
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Program iz wste v izlofi vse x-e. Najprej ustvarimo pomoZno vrsto pom, kamaor bomo
prestavljali elemente. Dolder vrsta v ni prazna, ponavljamo postopek, kier preverjamo, ali
je nas x enak podanemu x-u. Se pravi, Ce je zaletek vrste razliten od x-a, ga vstavimo v
pPOMOZN0 ¥rsto in ga odstranimo iz vrste. Ce pa je element x enak podanemu x-u, ga
samao odstranimo. To ponavijamao tako dolgo, dokler vrsta v ni prazna. MNa koncu moramo
elemente Se preloditi iz pomoZne vrste nazaj v wrsto v

Oceno 7a vas odgovor dobite tako), ko ga pregledam. Madaljnji komentarji bodo sledili tam

Odgovar,

Womentiraj ali preglasi ocena @
Slika 132: U¢iteljev pogled na vprasanje; nadin ocenjevanja

Tukaj ucitelj vnese komentar (na sliki Slika 133 ozna¢eno z 1) ter dodelil ustrezno oceno (nha sliki Slika 133
oznaceno z 2) za oddani odgovor.
Vrsta program (Spis)

Komentar: [1.o5 et | 1(Ep (v w|Lang[v] B £ U & | % < | #@] | 3 o

MoTe | is Tk —beee DOQSGR| O B

Razlaga je dobra. Opis prve while zanke je dober. Pri drugi while zanki bi
@ lahko razlozili, kako poteka prelaganje elementoy iz pomoZne vrste v vrsto w.
Ma koncu bi Se lahko podali kakien preprost primer.

Pot: body

Ocena: 13 /20 @

Slika 133: U¢itelj oceni odgovor

Student komentar ter oceno vidi na slede¢ nadin:

vrsta spis proba

Zatni znova

Review of preview

Zaéeto dne torek, 22 januar 2008, 23:08
Dokonéano dne torsk, 22 januar 2008, 2321
Porabljeniéas 12mint 38 ¢
Cisto stevilo togk  13/20 (55%)
Ocena 6.5 od moZno najved 10

1 Padan imama program:
Tokke: . . . . q q
13420 public static woid izloci (Vrsta v, int =x) {
Vrsta pom = new Vrstal():
while (lv.prazna()) {
if (v.zacetek () L= =) {

pom.vstavi (v.zacetek ()} ;
v.odstrani () ;
i
elze |
v.odstrani ()
i
i
while (!pom.prazna()) {
v.vstavi (pom.zacetek ());
pom. odstrani () ;
i
return v;
¥

Zim vei napigite o tem programul Razlofite ga tako, da ga bo YSAK razumell Najboligo oceno dobijo
tiste razlage, katere bodo upotevale vse pomembne podatkes ter bodo hkrati program razloZili na
najenostavnejsi nagin

Program iz vrste v izlogi vse x-e. MNajprej ustvarima pomozno wrsto pom, kamaor bomao
prestavijali elemente. Dokler vrsta v ni prazna, ponavljamo postopek, kier preverjamo,
ali je nas x enak podanemu x-u. Se pravi, ce je zatetek vrste razlicen od x-a, ga
wstavimo w pomoZno wrsto in ga adstranimo iz vrste. Ce pa je slement x enak podansmu
¥-L, ga samo odstranima. To ponawjamo tako dolgo, dokler vrsta v ni prazna. Ma koncu
moramo elemente Se preloZiti iz pomozne vrste nazaj v vrsto v.

Oceno 7a vas odgovor dobite tako], ko ga pregledam. Nadaljnji kamentarji bodo sledil tam

Odgowor:

74



Komentar: Razlaga je dobra. Opis prve while zanke je daber. Pri drugi while zanki bi lahko razlofili, kako
poteka prelaganje elementoy iz pomozne wrste wwrsto v MNa koncu bi Se lahko podali kaksen preprost
primer

Delna pravilno
Toike za to oddajo: 13/20. Za do oddajo ni adbitka.

Finish review

Slika 134: Studentov pogled na Ze ocenjeno vprasanje

4.3. Uvazanje novih vprasanj

Sistem Moodle omogoca, da ucitelj vprasanja uvozi iz zunanjih datotek. Pri tem so datoteke lahko v razli¢nih
formatih, ki si jih bomo ogledali v nadaljevanju.

Predvsem pri ustvarjanju vedjega Stevila vpraSanj se je smiselno nauditi vsaj osnove kak$nega od formatov. Potem
se vpra$anja pripravi v poljubnem tekstovnem urejevalniku in jih uvozi v sistem Moodle. Izkaze se, da je to hitreje,
kot &e bi vprasanja pripravljali neposredno v sistemu Moodle.

4.3.1. Formati

Sistem Moodle polno podpira 4 formate. Ti formati so GIFT, Moodle XML, XHTML in IMS QTI. Pri uvozu je na
voljo sicer ve¢ formatov, kot so WebCT, Learnwise, Hot Potatoes, Aiken, Blackboard, Blackboard V6+, Manjkajoca
beseda, Ugnezdeni odgovori (izponjevanje), Pogled izpita ter Oblika upravnika testnega predmeta, ki omogocajo
uvoz vprasanj Se v nekaterih drugih oblikah.

Najpogosteje in najbolj uporabljen je format GIFT. Opisala ga bom natanéneje, o drugih formatih pa bom povedala
le osnovne znacilnosti.

43.1.1. GIFT

Format GIFT (General Import Format Technology) je najbolj vsestranska oblika zapisa za uvoz vprasanja iz
datoteke z besedilom. Podpira uporabo vprasanj tipa Vec izbir, Kratek odgovor, Steviléno, Drzi/Ne drzi, Ujemanie,
Opis, Spis in Manjkajoca beseda. Tipe vprasanj lahko v eni datoteki poljubno mesamo. GIFT podpira vrstice s
komentarji, imena vpra$anj, povratno informacijo in ocene 0dgovorov.

Obliko vprasanj v formatu GIFT smo Ze spoznali, ko smo govorili o vpraSanjih tipa ugnezdena vpraSanja. Ta
splosna oblika je

Besedilo vpraSanja. {
=pravilen odgovor#povratna informacija k pravilnem odgovoru
~%50%delno pravilen odgovor#povratna informacija k delno pravilnemu
odgovoru
~napac¢en odgovor#povratna informacija k napac¢nemu odgovoru

}

Pri tem omenimo, da prehod v novo vrstico nima nobenega posebnega pomena. Vendar je zaradi lazjega branja tak
zapis primernej$i. V zavitih oklepajih so torej navedeni predvideni odgovori. Ti se, z izjemo prvega, zanejo z
znakom ~. Poleg besedila, ki pomeni besedilo odgovora in povratno informacijo, v odgovorih uporabljamo dolo¢ene
posebne znake, ki smo jih Ze spoznali pri obravnavi vprasanj tipa ugnezdeni odgovori.
- Ceje pred odgovorom znak = ali pa pise %100%, to pomeni, da je odgovor pravilen in prinasa polni deleZ
tock.
- Zapis %0% ali pa ¢e % sploh niso navedeni oznacuje napacen odgovor.
- Delno pravilni odgovori ali deli pravilnega odgovora so oznaceni s procentualno vrednostjo med 0 in 100,
ki so med znakoma za procent.
- Pri stevilénih vprasanjih je za znakom : navedeno mozno odstopanje.
- Od znaka # naprej sledi povratna informacija. Ce povratna informacija ni navedena, je spuséen tudi znak #.
Ce je ugitelj v nastavitvah kviza $tudentom omogogil prikaz povratne informacije, le to $tudenti vidijo v
oknu, ko pokazejo z misko na odgovor (Slika 106).

Seveda pa ta oblika ni primerna za vse tipe vpraSanj. Tako je oblika za vpraSanja tipa ujemanje sledeca:
Besedilo vprasSanja. {
= prvo besedilo -> pripadajo¢ odgovor

= drugo besedilo -> pripadajo¢ odgovor
= tretje besedilo -> pripadajoc¢ odgovor
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Oglejmo si primere, kako so v formatu GIFT videti vprasanja s slik Slika 59, Slika 82 in Slika 98.

1. Vprasanje tipa Vec izbir (Slika 59):
Po katerem pravilu so shranjeni elementi kopice v tabeli? i oznacduje
indeks elementa, oce indeks njegovega oceta, levi sin in desni sin pa
indeksa levega oz. desnega sina. {
~%$100%0Ce=1/2; levi sin=2*i; desni sin=2*i+1;#Pravilen odgovor!
~%60%0Ce=1/2; levi sin=2*1i; desni sin=2*1i-1;#Delno pravilen
odgovor! Dobro preglejte desni sin!

2. Vprasanje tipa Kratek odgovor (Slika 82):

Za katero podatkovno strukturo veljajo sledele operacije? pripravi, vstavi,
odstrani, zacetek, prazna {
~%100%vrsta#Pravilen odgovor! To so operacije za podatkovno strukturo
vrsta.
~%100%To Jje podatkovna struktura vrsta#Pravilen odgovor! To so
operacije za podatkovno strutkuro vrsta.
~sklad#Napacen odgovor! Zgoraj imamo nasStetih 5 operacij. Sklad ima s
to podatkovno strukturo 3 skupne operacije in 2 razliéni. Pri teh
razliénih se gre za bistveno razliko! Premislite Se enkrat..

~dvojisko drevo#Napacen odgovor! Premislite, katere so Dbistvene
lastnosti dvojiSkega drevesa, kar druge podatkovne strukture vsekakor
nimajo!

3. Vprasanje tipa Ujemanje (Slika 98):

Doloc¢ite, h kateri podatkovni strukturi spadajo dane operacije. {

=prazen () -> sklad
=zacetek () -> vrsta
=vrh () -> sklad

Poleg tega lahko v formatu uporabljamo posebne znake oziroma simbole, kot so na primer:

1.
Uporabljamo ga, ¢e zelimo vprasanju dati ime. To naredimo tako, da ime vprasanja obdamo z dvojnim
dvopicjem, ter ga umestimo pred besedilom vprasanja.
Primer:
::Podatkovna struktura::Sklad je {=podatkovna struktura}.
2. #
Uporabljamo ga za zapis povratne informacije. Znak # zapi§emo neposredno za ustreznim odgovorom.
Primer:
Za kateri pregled drevesa velja LKD (pregled levega poddrevesa, pregled
korena, pregled desnega poddrevesa)? {
=vmesni pregled#Pravilen odgovor!
~obratni pregled#Napacen odgovor!
~premi pregled#Napacen odgovor!Razmislite Se malo!

3. %
Uporabljamo ga, ¢e zelimo odgovoru doloéiti oceno. To naredimo tako, da Zeleni odstotek obdamo z
znakom %.
Primer:
VprasSanje. {
=pravilen odgovor
~%50%0dgovor vreden polovice tocke
~%$20%odgovor vreden 20 odstotkov tocke
}
Veé o posebnih znakih, njihovem pomenu in uporabi si oglejte v naslednjem poglavju.

4.31.1.1. Lastnosti

Poleg zgoraj omenjenih tipov vprasanj podpira ta format $e slede¢e moznosti:
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Vrstice s komentarji
V datoteko z besedilom lahko vklju¢imo komentarje. Komentarje lahko napovemo z dvojno poSevnico (/") na
zadetku vrstice. Torej je celotna vrstica komentar. Pri uvozu vprasanj so vsi komentarji prezrti.

Primer:
// VpraSanje tipa Kratek odgovor
Koliko je 1 + 2? {=3 =tri}

Komentarji so v pomo¢ pri urejanju datoteke z vprasanji.

Ime vprasanja
Vprasanju lahko dolo¢imo tudi ime. Ta po uvozu omogoca lazje iskanje ter prepoznavanje vprasanja. Ime vprasanja

dolo¢imo tako, da ga obdamo z dvojnim dvopi¢jem, ter ga umestimo pred vprasanjem.

Primer:

::LIFO::

Katera podatkovna struktura deluje po principu LIFO?{
=sklad
=SKLAD
=Sklad

}

c:1+2::

Koliko je 1 + 27?{
=tri
=3
=TRT

}

Ce ime vpraganja ni dologeno, bo kot ime uporabljeno celotno besedilo vprasanja.

Povratna informacija

Ze prej sem veckrat poudarila, da je za vsak odgovor na vprasanje, ne glede na to ali je pravilen ali nepravilen,
priporocljivo, da ima ustrezno povratno informacijo. Tudi format GIFT omogoca zapis te povratne informacije.
Povratno informacijo napiSemo neposredno za ustreznim odgovorom. Od odgovora ga lo¢imo z znakom #.

Oglejmo si shemo vprasanja s povratnimi informacijami:

Vprasanje {
~napac¢en odgovor#povratna informacija za napacen odgovor
~%e en napacCen odgovor#povratna informacija za ta napacen odgovor
=pravilen odgovor#povratna informacija za pravilen odgovor

Primer:

Ali je dvoji8ko drevo s samimi enakimi elementi tudi kopica? {
=da, Ce je Se levo poravnano#Pravilen odgovor!
~%50%da#Skoraj pravilen odgovor! Malo Se premislite!
~ne#Napacen odgovor. Kaj pa je Ce ni kopica?

}
Ce je vprasanje tipa Drzi/Ne drzi, uporabimo naslednjo shemo:

Trditev. {
FALSE#Povratna informacija za napacen odgovor.
#Povratna informacija za pravilen odgovor.

}

Ce je pravilen odgovor na vprasanje FALSE (e torej podana trditev ne drzi), potem takoj za zavitim predklepajem
vpisemo (kot v zgorni shemi) besedo FALSE, ¢e pa trditev drzi, vpisemo TRUE.
Primera:
Drevo je lahko samo dvojisko. {
FALSE#Narobe! Drevo je lahko dvojisko, trojisko,..
#Pravilen odgovor! Drevesa niso samo dvojiska.
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Vrsta je podatkovna struktura. {
TRUE#Pravilen odgovor!
#Premislite malo. Kaj pa Jje potem vrsta, ¢e ni podatkovna

struktura?

Sheme za preostale tipe vprasanj, ki jih podpira format GIFT, so zelo podobne zgoraj opisanim. Ve¢ o teh v
poglavju 4.3.1.1.2.

Format za zapis povratne informacije je enak ne glede na tip vprasanja. Kaj pa se bo s temi informacijami dejansko
zgodilo, je odvisno od tipa vpraSanja (tako kot pri sestavljanju vprasanj znotraj sistema Moodle).

Dolocitev ocen odgovorom
Posamezne odgovore lahko tudi to¢kujemo. Ta moznost je na voljo pri vprasanjih tipa Vec izbir in Kratek odgovor.

Odgovor je lahko povsem pravilen, delno pravilen ali pa napaéen. Poglejmo si nekaj primerov, kako lahko
tockujemo razli¢ne odgovore.
Ce je odgovor povsem pravilen, to zapisemo z :

=povsem pravilen odgovor
=%100%povsem pravilen odgovor
~%100%povsem pravilen odgovor

Ce je odgovor delno pravilen (ali ¢e gre za del pravilnega odgovora):

=%$25%delno pravilen odgovor
~%25%delno pravilen odgovor

Ce je odgovor napacen:

~napacen odgovor
~%0%napacen odgovor
=%0%napacen odgovor

Pri izbiri odstotkov ni potrebno uporabljati le vrednosti, ki jih Moodle ponuja preko spletnega vmesnika (Slika 135),
ampak poljubne. Vendar bomo po uvozu v sistem Moodle imeli pri urejanju teZave (raéunsko bo pravilno), zato je
nac¢eloma bolje, da uporabljamo Kar te.

Choice 1
Odgovor
ocens [GE T
Povratna informacija |100% [~
0%
B0 %
Trebuchet | 1@t 5% v tang [w]| B £ U 8| =% < | 8] | v ox

0%
M| Heppee s — bede MOQME ©
50 %
50%
0%
33333 %
0%
25 %
20%
16 666 %
142857 %
125%
111 %
0%
5%
Brez hd

Slika 135: Izbira odstotkov pri odgovorih v vmesniku Moodle

Doloc¢anje oblikovanja besedila za vprasanje
Pri oblikovanju besedila vprasanja lahko dolo¢imo nacin zapisa oblikovanja besedila. Trenutno so na voljo :
- Moodle (Moodle samodejno oblikovanje),
- HTML,
- golo besedilo in
- oblika Markdown.
Za katero obliko zapisa gre, dolo¢a zapis v oglatih oklepajih neposredno pred besedilom vpraSanja.

Primer:
[markdown]Besedilo med *zvezdicama* bo pisano lezece.
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Vec odgovorov
Ta moznost se uprablja pri vprasanjih tipa Vec izbir, Kjer Student lahko izbere dva ali ve¢ odgovorov. Da je pravilen

odgovor sestavljen s potrditvijo ve¢ izbir ozna¢imo tako, da posameznim odgovorom dodelimo manj kot 100%.
Pozorni moramo biti na to, da odgovori, ki jim dolo¢imo odstotke, ne smejo imeti predznak enakosti (=), temvec le
predznak tilda (~). Odgovor ima predznak enakosti (=) le v primeru, ¢e je odgovor popolnoma pravilen. Vsota
pozitivnih odstotkov lahko preseze 100%.

Da bi se izognili teZavi, da bi Studenti samodejno prejeli 100% s preprostim oznaevanjem vseh odgovorov, je
najbolje, da napaénim odgovorom damo negativne odstotke.

Shema:
Vprasanje. {
~%-50%odgovor#povratna informacija
~%50%0dgovor#povratna informacija
~%50%0odgovor#povratna informacija
~%-50%0dgovorfpovratna informacija

}

Posebni znaki

Vcasih bi zeleli kot del besedila (vprasanja, odgovore, povratne informacije ...) uporabiti katerega od posebnih
znakov. Med posebne znake (ali kot jih tudi imenuje prevod sistema Moodle kontrolni znaki) spadajo znaki ~, =, #
in { }. Te znake vnesemo tako, da pred njimi uporabimo posevnico (ki seveda v kombinaciji z njimi ni del besedila).

Primera:
Kateri odgovor da 572 {
~\=2 + 2
=\=2 + 3
\= 2 + 4

::GIFT kontrolni znaki::
Kateri izmed naslednijih NI kontrolni znak v zapisu GIFT? {
~ \~ # \~ je kontrolni znak

~ \= # \= je kontrolni znak
~ \# # \# je kontrolni znak
~ \{ # \{ je kontrolni znak

~ \} # \} je kontrolni znak
~\ # Pravilno! \ (poSevnica nazaj) ni kontrolni znak. Vendar se
uporablja kot ubeZni znak za kontrolne znake.

43.1.1.2. Tipi vpraSanj
Ved izbir
Pri vprasanjih tipa Vec izbir so popolnoma pravilni odgovori oznaéeni s predznakom enakosti (=) ali pa s
procentualno vrednostjo %100%, popolnoma nepravilni odgovori s predznakom tildo (~), delno pravilni odgovori
pa prav tako s predznakom tildo (~), po kateri pa obdamo delez delno pravilnega odgovora s procentualno
vrednostjo kot npr. ~%25%.

Primer:

Kdaj je vrsta, predstavljena kot drseca v tabeli, prazna? Zacetek in konec sta
ustrezna indeksa in zacetek kaZe na pri element v vrsti, konec pa na prvo prosto
mesto. {

=ko je zacCetek vrste enak koncu vrste

~ko je zacetek vrste vec¢ji od konca vrste

~ko je zacetek vrste vecji ali enak koncu vrste

~ko je zacetek vrste manjsSi od konca vrste

Manjkajoce besede

Mnogokrat Zzelimo primere vprasanj, kjer Student na doloCenem mestu vnese odgovor na vprasanje. To oznacimo
tako, da naredimo znak za zaviti oklepaj ("{") ter zaviti zaklepaj ("}") med samim tekstom (oz. kjer zelimo da se to
pojavi). V ta dva znaka potem napiSemo odgovore in ustrezne povratne informacije. To mesto za dopolnitev
odgovora se bo v spletni ucilnici pojavila kot ¢rta.
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Primer:
Sklad je {
=podatkovna#Pravilen odgovor!
~sploSna#Razmislite Se enkrat!
~racunalniska#Razmislite Se enkrat!

}

struktura.

Kratek odgovor
Tukaj imajo vsi odgovori predpono enakosti (=), kar nakazuje na to, da navedemo le pravilne odgovore. Napac¢nih

odgovorov ne vpisujemo. Odgovori ne smejo vsebovati znak tilda (~).

Primer:
Katera podatkovna struktura deluje po principu LIFO?{
=sklad
=SKLAD
=Sklad
}

Koliko je 1 + 27?2{
=tri
=3
=TRI

}

Ce vprasanje vsebuje le en pravilen odgovor, znaka = ni potrebno napisati. Vendar moramo paziti, da odgovor ne
sme biti oblike {T}, {F}, {TRUE} ali {FALSE}, sicer bo vprasanje tolmaceno za vprasanje tipa Drzi/Ne drZi.

Steviléno

Odgovor na vpraanje tipa Stevilén0 se mora zaceti z znakom #. Lahko mu dolo¢imo tudi mejo napake oz. toleranco.
To zapi§emo za pravilnim odgovorom z znakom dvopiéje : . Ce je na primer pravilen odgovor poljubno stevilo med
2 in 3, potem to zapisemo kot {#2.5:0.5}. Ce meje napake ne navedemo, je privzeto, da meje ni oz. da je O.
Steviléne odgovore lahko zapisemo tudi v obliki {#Najmanjsa vrednost..Najve¢ja vrednost}.

Shema:

Vprasanje {
#=odgovorl:toleranca
=%odst%:toleranca
=%odst%spm. .zm

}

Pri tem z $odst% oznadimo, koliko odstotkov tock je vreden odgovor. Ce to spustimo, se uposteva 100%. Kot sem
razlozila ze pri razlagi tovrstnih vprasanj, je vrstni red odgovorov pomemben, saj se upoSteva prvo ujemanje
reSevalcevega odgovora s predvidenimi.

Primer:

Kolik3na je vrednost Stevila m (zaokroZite na 4 decimalna mesta)? {
#3.141..3.142
}

DrZi/Ne drzi
Pri tem tipu vprasanja odgovor nakazuje, ali je trditev pravilna ali ne. Le ta mora biti zapisan za pravilno trditev v
obliki {TRUE} ali {T}, za nepravilno trditev pa v obliki {FALSE} ali {F}.

Primera:
Sklad je podatkovna struktura. {T}

Poznamo le maksimalno kopico. {F}

Ujemanije
Tukaj povezujemo ustrezne pare. Podvprasanje se mora zaceti z znakom enakosti (=), nato sledi znak -> ter Se
pododgovor.
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Shema:
Besedilo vprasanja. {
=podvprasanje 1 -> pododgovor 1
=podvpradanje 2 -> pododgovor 2
=podvpras$anje 3 -> pododgovor 3

Primer:

K podanim opisom pregledov dvoji8kih dreves dolodite ustrezen pregled! {
=pregled levega poddrevesa, pregled desnega poddrevesa, pregled korena ->
obratni pregled
=pregled korena, pregled levega poddrevesa, pregled desnega poddrevesa ->
premi pregled
=pregled levega poddrevesa, pregled korena, pregled desnega poddrevesa ->
vmesni pregled

Vprasanja tipa Ujemanje ne podpirajo povratnih informacij, niti dologitev ocen odgovorom.

Opis
To "vpraSanje" sploh nima odgovora. Tukaj le vpiSemo opis necesa.

Primer:
Naslednje vpraSanje vam bo dalo vpogled v primer vpraSanj prihajajolega izpita.

Spis

Vprasanje tipa Spis je vprasanje s praznim poljem za odgovor. Napis§emo vprasanje, polje za odgovor pa pustimo
prazno, saj bo tja student pisal svoj odgovor v obliki spisa.

Primer:

Opisite podatkovno strukturo dvojisko drevo. {}

Oglejmo si primer datoteke s $tirimi vprasanji v formatu GIFT (Slika 136):
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4 gift - Editor =JoJ&d

Datei Eearbeiten  Farmat  Ansicht 7

fiMa te] datoteki so pripravljena stirl vprasanja. @

fivpraganje tipa Ved izbir @
sManjkajofa elementa v tabelis
Dana je tabela, kjer manjkata dva elementa {x iny). Doloéite pogoje za % in vy tako, da bo
tabela predstavljala kopico. Tabela je sledeéa:; 35, 21, 16, %, 9, 14, v, 7, 3, 15.{
@ =ni mogofe doloditi pogoje; sicer ® iny lahko dolodimo, vendar tabela ne

predstavlja kopico#Pravilen odgovor!

~y < \= S#MNapaden odgovor!

~21 <\=x<\= WNapaten odgovor! (6}

~Za ¥ iny lahko vzamemo katerakoli 3tevila
I

fivprasanje tipa Ujemanje @
sOperacije podatkovnih struktur:,
Dalotite, h kateri podatkovni strukturi spadajo dane operacije. {
=prazen() —= skladg
=zacetek) -= vrstag
=yrh) —=sklad(
= - dvojisko drevo

}

Jivprasanje tipa Steviléno @
D5t v Bl
Kolikina je vrednost 1€ v starih slovenskih tolarjih (SIT)7 {

#239.64
}

fivprasanje tipa Kratek odgovor @

sOperacije podatkovne strukture Yrsta:,

Za katero podatkovno strukturo veljajo operacije vstavi, pripravi, odstrani, zacetek, prazna?

{
=vrsta
=YR3TA
=Yrsta

Slika 136: Datoteka GIFT s §tirimi vprasanji

V tej datoteki so pripravljena 4 vprasanja. To so vprasanja tipa Vec izbir, Ujemanije, Stevilcno ter Kratek odgovor.
Vprasanja med sabo lo¢imo s prazno vrstico.

Na zacetku pisanja datoteke moramo obvezno pustiti prazno vrstico, sicer se bo ob vnosu vprasanja znotraj sistema
Moodle v prvo vprasanje vneslo tudi ime vpraSanja.

Komentar se za¢ne z dvojno posevnico (/) na zacetku vrstice (1). Prvo vprasanje je vprasanje tipa Vec izbir (2). To
je razvidno iz tega, ker imamo pravilen odgovor oznacen z znakom (=) (3), nepravilne pa z znakom (~) (4). Ime
vprasanja je Manjkajoda elementa v tabeli. (5). Povratna informacija k odgovoru je vpisana tik za
odgovorom za znakom (#) (6).

Naslednje vprasanje je vpraSanje tipa Ujemanje (7). Navedeni so ustrezni pari (8), kjer se podvprasanje zaéne z
znakom (=), nato sledi znak (->), nato pa $e odgovor.

Sledi vprasanje tipa Steviléno (9). Tu opazimo, da se odgovor na vprasanje zaéne z znakom (#). (10).

Zadnje vpraSanje je vprasanje tipa Kratek odgovor (11). Tukaj se vpisujejo le pravilni odgovori, ki se vsi za¢nejo z
znakom (=) (12).

43.1.2. Ostali formati

Sistem Moodle poleg najpogosteje uporabljanega formata GIFT podpira $e druge formate. Opisala bom le njihove
osnovne lastnosti. Vec¢ina formatov ne podpira dodeljevanja to¢k in povratnih informacij, ali pa je to pri uvozu lahko
problemati¢no. V slednjih primerih sem pri opisu formata zato to izpustila. Poleg opisanih, sistem Moodle podpira
Se dologene druge formate (Slika 141).

43.1.2.1. AIKEN
Zapis AIKEN je zelo preprosta oblika zapisa vpra$anja tipa Vec izbir. Uporablja jasen in berljiv zapis.
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Vprasanje mora biti postavljeno v eni vrstici. Vsak odgovor se mora zadeti s ¢rko, ki ji sledi pika (".") ali zaklepaj
("™™). Ni potrebno, da so ¢&rke vedno A, B, C, itd., lahko so tudi C, Z, K, | ... Potem sledi presledek. Odgovor na
vpraSanje mora slediti takoj po presledku. Po navedbah moznih odgovorov moramo $e navesti pravilen odgovor. To
naredimo tako, da napiSemo ANSWER:, temu sledi presledek ter nato pravilen odgovor, kjer pa zapisemo samo
ustrezno ¢rko, ki je pred pravilnim odgovorom.

Zapis ne podpira Sumnikov.

Primer:

Katera pravila veljajo pri tabelaricni predstavitvi dvojiskega drevesa, ce Je
koren v tabeli na mestu 2z idenksom 1, =z 1 oznacimo indeks obravnavanega
vozlisca, oce, levi sin in desni sin pa oznacujejo indekse vozlisc, kjer naj bi
bil oce, levi in desni sin?

A. oce=1i/2; levi sin=2*i-1; desni sin=2*%i+l;

B. oce=1i/2; levi sin=2*i; desni sin=2*i+1;

C. oce=1i/2; levi sin=i*2-1; desni sin=i*2+1;

D. oce=1i%2; levi sin=i*2; desni sin=i*2+1;

ANSWER: B

4.3.1.2.2. Manjkajoca beseda

Ta oblika zapisa podpira samo vprasanja tipa Kratek odgovor in Vec izbir, kjer je moznih ve¢ pravilnih odgovorov.
Za kateri tip vprasanja gre, je odvisno od $tevila odgovorov. Ce ima vprasanje le en odgovor, bo vprasanje tipa
Kratek odgovor, ¢e pa ima vprasanje dva ali ve¢ odgovorov, bo vprasanje tipa Vec izbir.

Vsi odgovori na vprasanje so med sabo loc¢eni z znakom tildo ("~"). Vsak pravilen odgovor ima predznak enakosti

(=)

Primer vprasanja tipa Kratek odgovor:
Sklad je {=podatkovna} struktura.

Primer vpraSanja tipa Vec izbir:
Sklad je {=podatkovna ~racunalniska ~neomejena} struktura.

4.3.1.2.3. BLACKBOARD

Ta modul zna uvaZzati vpraSanja, shranjena v izvoznem zapisu Sistema Blackboard. Ustrezno datoteko v formatu ZIP
je potrebno najprej razpakirati in uporabiti ustrezno datoteko .dat. Ta razli¢ica uvoznega filtra ne deluje z razli¢ico
sistema Blackboard 6 ali novejso.

4.3.1.2.4. BLACKBOARD V6+

Ta filter zna uvazati vpraSanja, shranjena v izvoznem zapisu novejsih razli¢ic programa Blackboard in ponuja
omejeno podporo za razlic¢ici Blackboard 6 in 7. Uporabimo kar datoteko ZIP izvozZeno iz programa Blackboard.

4.3.1.2.5. WebCT

Ta filter za uvoz datotek v formatu, kot ga pozna program WebCT, je Se v razvoju, zato ne podpira vseh vrst
vpra$anj, Ki jih pozna WebCT. Trenutno so podprta samo vprasanja tipa Vec izbir in Kratek odgovor.
Ker je okolje WebCT sorazmerno raz$irjeno, si oglejmo primera, ki ju ponuja dokumentacija sistema Moodle.

Primer vprasanja tipa Kratek odgovor:
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# Start of guestion: 3hort Answer Question
tTYPE:5:

:TITLE:Short Answer Question ()
TQUESTION: H

WThat is the hame of the WebCT Learning Hubh?
<br />

IMAGE idotcombogoe .. gif (:}

PAN3WERS: 1

TCASE:O

(ANSWERL: WebCT.com: 100:0:20:0 {:}
:FEEDEACEL:H

Be sure to wizit the Learning Huk': wuw.WehCT.com
tCAT:Default

# End of guestion: Short Answer Question

Slika 137: Vprasanje tipa Kratek odgovor v zapisu WebCT

TITLE (1) opisuje naslov vprasanja. Polje QUESTTION (2) vsebuje besedilo vprasanja. VpraSanju lahko dodamo tudi
sliko. To vpisemo v polje TMAGE (3). V ANSWERS (4) oznac¢imo, koliko odgovorov bo na vprasanje. CASE (5) oznaci
obcutljivost na velike in male ¢rke. 0 pomeni, da velike ¢rke niso pomembe, 1 pa, da so velike zacetnice pomembne.
V aNswERL (6) vpisemo prvi odgovor. Stevilo 100 pomeni, da ima odgovor polno vrednost todk. V polje
FEEDBACK1 (7) vpiS§emo povratno informacijo za prvi odgovor.

Ce to vprasanje uvozimo v Moodle in odpremo vprasanje za urejanje, dobimo:

General

Current Category WebCT (1) FUse This Category
Save in Categony

Ime vprasania®  Shon Answer Question @
Question text (@
Trebuchst w| 1apt (w v lang[w| B I U & | % x* | ®]| w3 Cx

i— 1—

L2/ A =

E % —beosde QOQB|

What is the name of the WebCT Learning Hub?

@

Oblika @ HTML zapis

Slikaza prikaz  Brez ~ @
Privzeta ocena vprasanja® 1
Kolicnik odbitka™ @ 01

General feedback @

Trebuchat | 1(8ph [w v|lang(v| B 7 O & % x* #]| o n

SRS T — b e M0 OG@| | @

Pot:

Obtutlivo na velike zatetnice | Ne, velike zatetnice niso pomembne  |v @

Pravilni odgavori [zpolniti morate wsa) en moZen adgowor. Prazni odgovori ne boda
uporabljeni.
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Answer 1

Odgovor wehCT.com @
Ocena 100% v
Povratna informacija

Trebuchet w1 [w v lang[w] B Z U 8| % x| #]| 2 0

CRE=E Ty — bede OOOER OB

Slika 138: Okno urejanja vprasanja znotraj u¢ilnice Moodle

Pomen $tevilk je enak kot pri sliki Slika 137. Opazimo dolo¢ene razlike med originalno in uvozeno obliko. Tako se
na primer slika ni uvozila v sistem Moodle. Prav tako se povratna informacija k prvemu odgovoru ne pojavi v oknu
za urejanje.

Poglejmo $e primer uvoza vprasanja tipa Vec izbir. Najprej si oglejmo zapis v formatu WebCT:
# Itart of guestion: Multiple Choice Question

tTYPE:MC:1:0:0C
:TITLE:Multiple Choice Question @

:FEEDEACK

Darwin inwvent the theory of evolution and created Darwinist.
TQUESTICN: H

Where is the Darwin Research Center?

:THAGE:

tLAYOOT :wertical
:ANSVERL:0:H (1)

Menlo Park, California
:REASCON1: H @

Jorry!

PANIWERZ:0:H
Vancouver, Canada
:REASCONZ : H

Jorry!

PANIWERS : 100:H
Galapagos Islands, Ecuador
:REASCONS : H

Correct Answer!
PANIWER4:0:H

London, England
:REASCONG : H

Jorry!

PANIWERS:0:H

Jidney, hustralia
:REASCONS: H

Jorry!

tCAT:Default

# End of guestion: Multiple Choice Question

Slika 139: Vprasanje tipa Ve¢ izbir v zapisu WebCT

TITLE (1) opisuje naslov vpraSanja. FEEDBACK opisuje splo§no povratno informacijo (2). V polju QuesTION (3) je
besedilo vprasanja. V ANSWER1 (4) vpisujemo prvi odgovor. Za vsak nadaljni odgovor spremenimo zaporedno
Stevilo pri polju ANSWER, tako bo za drugi odgovor ANSWER2, za tretji ANSWER3 in tako dalje. Stevilo 100 pomeni,
da ima odgovor polno vrednost tock, Stevilo 0 pa pomeni, da odgovor ni pravilen. V polju REAsON1 (5) je povratna
informacija k prvemu odgovoru, v REASON2 za drugi odgovor in tako dalje.
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Poglejmo vprasanje po uvozu v sistem Moodle:

General
Current Category WebCT (2) [¥lUse This Category
Save in Category
Ime vprasania® |Multiple Choice Question @
Cluestion text (3
Trebuchet v 1(Ep) v vlilangv] B 7 U § | % x| #] o o
Mo S B —bese QO0a@ o @
Where is the Darwin Research Centar?
Oblika @ HTML zapis
Slika za prikaz | Brez v
Privzeta ocena vprasanja® |1
Kolicnik odbitka® @ |01
General feedback @
Trebuchet w| 1igp) |w v lang[w| B I U 8| % & | #]| « 0
= Mo Ty —Leose NOQSR|0|@
One or multiple answers? | One answer only ~ @
Shuffle the choices? @
MNumber the chaices? a.b.c... v
Choice 1
Odgovor  Menln Park, Califomia @
Qcena  Brez v
Paovratna informacija
Trebuchet | LEp) v v lang[w] B I U & | % x* | @) | «3 o
= Mot T — heoctes QOQ@R@A| <@
Sorryl
Choice 2

Qdgovar |Vancowver, Canada
Ocena |Brez v
Povratna informacija

w| langv] B 7 O & | > ¥ |[#®]| o o
Tgds | —heesee QOQS@E o @

Trebuchet vl 1(Ept) (w

i

Mo i

Sorny!
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Choice 3

Odgovar | Galapagoes lslands. Ecuadar
Ocena 100 % 2
Povratna informacija

Trabuchst w| 1(Bpt [w w|[lang[w] B 7 U § | % x| #)| ) cx

Mo Tl —heodies GIOOGE| O

Correct Answer!

Choice 4
Qdgovar |Londan, England
Ocena |Brez v
Povratna informacija
Trebuchet w1 Ept) |w v langjw| B I U & | =% % |®W)| « o
= LT = Tk —bese QOQSEA OB
Sorny!
Pat:
Choice 5

Odgovor  Sidney, Australia
Ocena | Brez v
Povratna informacija

Trebuchet w|it{@p) (v vl lang v B I U 8| % x| ®@]| 2 cx

= hd —DbesEe | DOQaE|

= = P

Lo/ A =

Sorryl

Pat:

Slika 140: Okno urejanja vpraSanja znotraj u¢ilnice Moodle

Tudi tukaj opazimo dolocene razlike. Tako se splo$na povratna informacija ni uvozila, povratne informacije k
posameznim odgovorom pa.

4.3.1.2.6. Learnwise
1z okolja Learnwise je mozno le uvazati vprasanja tipa Vec izbir, shranjenih v zapisu Learnwise XML.

431.2.7. Examview

Ta filter zna uvoziti vprasanja iz datotek sistema Examview 4XML. StarejSe razliice sistema Examview niso
podprte. Med drugimi podpira uvoz vprasanj tipa Vec¢ izbir, Drzi/Ne drzi, Ujemanje, Spis, Kratek odgovor,
Stevilcéno, Manjkajoca beseda [7].

4.3.1.2.8. Moodle XML

Format Moodle XML je zelo lahek za uporabo in za razumevanje. Osredotocila se bom le na osnovno shemo tega
formata. V podrobnosti se ne bom spuscala, podala bom le osnovni vpogled v format. Predvidevam, da so nekatere
osnovne znacke Ze vsem znane, zato jim ne bom posvetila posebne razlage.

Celotna struktura XML datoteke
Datoteka, v kateri je posamezen kviz, ima v grobem sledeco zgradbo:
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<?xml version=1.072>
<quiz>

</quiz;
Znotraj znacke <quiz> je lahko poljubno Stevilo znack <question>, ki predstavljajo posamezna vprasanja.

Zgradba vprasanja
Shema:
<question type="ustrezni tip">
<questiontext format="oblika">
<text>Besedilo vpraSanja</text>
</questiontext>

</question>

S tipom dolo¢imo tip vprasanja. Uporabimo lahko kljuéne besede multichoice, truefalse,
shortanswer, match, essay, numerical, description.
S format izberemo obliko besedila vprasanja. Na izbiro imamo $tiri formate:

- moodle_auto_format,

- html,

- plain_textin

- markdown.

Tipi vprasanj
Potem, ko smo s <questiontext> dolo¢il besedilo vprasanja, navedemo odgovore. Nacin navajanja odgovorov
se razlikuje glede na tip vprasanj.

1. Vec izbir
Shema odgovorov: (<question type="multichoice">)

<answer fraction="100">
<text>besedilo pravilnega odgovora</text>
<feedback><text>Pravilno!</text></feedback>
</answer>
<answer fraction="0">
<text>besedilo napacnega odgovora</text>
<feedback><text>Napacfen odgovor!</text></feedback>
</answer>
<answer fraction="0">
<text>besedilo Se enega napacnega odgovora</text>
<feedback><text>Napacen odgovor!</text></feedback>
</answer>
<shuffleanswers>1</shuffleanswers>
<single>true</single>
<answernumbering>abc</answernumbering>

Znacka <answer>0pisuje posamezen odgovor, kjer z vrednostjo lastnosti fraction dolo¢imo Stevilo doseZenih
odstotkov. Znacka <feedback> oznaluje povratno informacijo. Ce vV znaéko <shuffleanswers> vpisemo 1, to
pomeni, da se bodo odgovori vsaki¢ premesali, ¢e pa vpisSemo 0, pa se ne bodo. Znacka <single> oznacuje, ali gre
za en pravilen odgovor (izbira true) ali pa jih bo ve¢ (vrednost false). <answernumbering> dolo¢a nacin
ostevil¢evanja odgovorov. Na izbiro so nacini abce, ABC ali 123.

2. Drzi/Ne drZi (<question type="truefalse">)

Shema:

<answer fraction="100">

<text>true</text>

<feedback><text>Pravilen odgovor!</text></feedback>
</answer>
<answer fraction="0">
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<text>false</text>
<feedback><text>Nepravilen odgovor!</text></feedback>
</answer>

Tukaj sta lahko le dve znacki <answer>. Pravilno ozna¢imo tako, da lastnosti fraction damo vrednost 100,
nepravilni pa vrednost 0. Med zna¢ko <text> lahko vpiSemo le true ali false. Ta se bo pri prikazu vprasanja
pokazala, kot kaze Slika 96.

3. Kratek odgovor (<question type="shortanswer">)

Shema:

<answer fraction="100">

<text>besedilo pravilnega odgovora</text>

<feedback><text>Povratna informacija k pravilnemu odgovoru!</text></feedback>
</answer>

Tukaj ni nobenih posebnosti glede znack. Zgornja shema prikazuje primer, ko imamo le en pravilen odgovor.
Naslednja shema pa prikazuje primer dveh pravilnih odgovorov.

Shema:

<answer fraction="100">

<text>besedilo pravilnega odgovora</text>

<feedback><text>povratna informacija k pravilnemu odgovoru</text></feedback>
</answer>
<answer fraction="100">

<text>besedilo Se enega pravilnega odgovora</text>

<feedback><text>povratna informacija k pravilnemu odgovoru!</text></feedback>
</answer>

4. Steviléno (<question type="numerical">)

Shema:

<answer fraction="100">
<text>pravilen Steviléni odgovor</text>
<feedback><text>povratna informacija</text></feedback>
</answer>

V polje <text> vpisemo pravilen Steviléni odgovor. Napacénih odgovorov ne vpisujemo.
5. Ujemanje (<question type="match">)

Shema:

<subquestion>
<text>vpraSanje prvega para</text>
<answer>
<text>odgovor prvega para </text>
</answer>
</subquestion>
<subquestion>
<text>vpra8anje drugega para</text>
<answer>
<text>odgovor drugega para</text>
</answer>
</subquestion>
<shuffleanswers>true</shuffleanswers>

Pri vprasanju tipa Ujemanje se vsak par vpraSanje/odgovor vstavi v znaCko <subquestion>. V polje <text>

vpisemo vpraanje, v polje <answer> odgovor. Z vrednostjo true znatke <shuffleanswers> povemo, da se
naj odgovori ob vsakem novem re$evanju premesajo.
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6. Spis (<questiontype="essay">)

Shema:

<answer fraction="0">
<text>VpraSanje</text>
</answer>
</question>

V tem primeru je privzeta ocena vpraSanja <answer fraction> nastavljena na 0. To kasneje spreminjamo znotraj
spletne uéilnice z ro¢nim ocenjevanjem (kot je to omenjeno pri vprasanju tipa Spis v razdelku 4.2.10.). Besedila
odgovora tudi ni, saj ga Student sam vpisuje.

4.3.2. Kako uvazati vprasanja

Stran za uvazanje vprasanj iz datotek je sestavljena iz $tirih delov: Zapis datoteke, General, Uvoz iz nalozene
datoteke ter Uvoz iz datoteke, ki je Ze med datotekami predmeta.
Vsak del bom opisala posebe;j.

1. Zapis datoteke
Tukaj ucitelj dolo¢i format, v katerem so zapisana vpraSanja, Ki jih Zeli uvoziti. Izmed nastetih zapisov (Slika 141)
lahko izbere le enega.

Ypraganja Kategorije Uvozi lzvozi

Uvoz vprasanj iz datoteke®
Zapis datoteke

*@® O Aiken zapis
OBlackboard
O Blackboard W+
O Manjka oblika beseda
O Oblika upravnika testnega predmeta
QO Ohlika zapisa GIFT
O Oblika zapisa Hot Patatoes
O Ohlika zapisa Learnwise
® Oblika zapisa Moodle XML
QO Ohlika zapisa WebCT
OPogled izpita
O Ugnezdeni odgovor (izpolnjevanje)

Slika 141: Zapis datoteke

2. General (Slika 142)
V tem delu uditelj nastavi, kako naj sistem Moodle ravna ob uvozu vprasanj iz datoteke.
V polju Kategorija (1) s pomoc¢jo spustnega seznama dolo¢i kategorijo, kamor zeli uvoziti vprasanja iz zunanje
datoteke. Nekateri formati (GIFT in Moodle XML) Zze v samem zapisu omogocajo, da Se vpraSanjem dolo¢i
kategorija. Ce uéitelj Zeli to moznost uporabiti, potrdi izbiro Get category from file. Ce v sistemu Moodle kategorija,
dolocena v datoteki, Se ne obstaja, se ustvari.
Sistem Moodle pri vprasanjih, kjer se lahko dolo¢ijo ocene, omogoca izbire 100%, 90%, 80%, 75%, 70%, 66.666%,
60%, 50%, 40%,33.333%, 30%, 25%, 20%,16.666%, 14.2857%, 12.5%, 11.111%, 10%, 5%, 0% ter negativne
vrednosti iz tega seznama. V polju Primerjanje ocen (2) uditelj nastavi, kako uvozni postopek obravnava vrednosti,
ki se ne ujemajo natan¢no z eno izmed zgoraj nastetih vrednosti. Ima dve moZznosti:
- Napaka, ¢e ocene ni na seznamu: ¢e odgovor vsebuje ocene, ki jih ni na seznamu, se prikaze obvestilo o
napaki in to vprasanje ni uvozeno.
- NajbliZja ocena, Ce je ni na seznamu: ¢e se 0Cena ne ujema z nobeno vrednostjo na seznamu, se ocena
spremeni na najblizjo vrednost iz seznama in vprasanje se uvozi.
Uvoz poteka v dveh korakih. V prvem koraku se preveri, &e S0 vprasanja pravilno napisana. Sele, ko se preverijo vsa
vprasanja, se v drugem koraku vpisejo v podatkovno bazo. Ce med preverjanjem pride do napake, se proces uvoza
bodisi ustavi, bodisi nadaljuje. To ucitelj dolo¢i v polju Stop on error (3). Izbira Da pomeni, da se uvoz prekine,
izbira Ne pa, da se to vprasanje presko¢i in uvoz nadaljuje.
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General

@ Kategorija @ | Template v
Get category from file 2 Get context frorm file
@ Primerjanje ocen @ | Napaka. &2 ocene nina seznamy |¥

@ Stop on error @ | Dalv

Slika 142: General

3. Uvoz iz naloZene datoteke

Ko je ugitelj nastavil na¢in uvoza, v delu Uvoz iz nalozene datoteke poisce datoteko za uvoz ter jo s klikom na gumb
Nalozi to datoteko nalozi v ucilnico.

Uvoz iz naloZzene datoteke...

Malozi (Maks velikost 2MB) |CyDokumente und Einst|_Durchsuchen.. |

[ Malotito datoteka | [ Prekiti |

Slika 143: Uvazanje datoteke

Ko klikne na Nalozi datoteko (Slika 143), se pojavi okno, ki prikazuje vprasanja, ki se bodo uvozila (Slika 144).

test192 » K_T » Uvoz vprasanj iz datoteke

Wpraganja Kategorije Uyozi lzvozi

Parsing questions from impaort file

|_vaZanje & wprasan| iz datoteke

1. Kdaj je vrsta, predstavljena kot drsefa v tabeli, prazna? Zatetek in konec sta ustrezna indeksa in zatetek kaie na prvi
slement v wrsti, konec pa na prvo prosto mesto.

2. Pri podatkowni strukturi sklad upostevamo princip LIFO (Last In First Out).

3. Algoritem je postopek, ki nam korak za korakom pokaZe, zakaj dani problem ni resljiv

4. 7a katero podatkovno strukturo veljajo operacije pripravi, vstavi, odstrani, zacetek, prazna®?

5. K podanim opisom pregledov dvojiskih dreves doloCite ustrezen pregled|

6 Kopicaje drevo

Madaljuj

Slika 144: Prikaz vprasanj, ki se bodo uvozila

Izpisana so vsa vprasanja, ki se bodo uvozila. S klikom na gumb Nadaljuj ucitelj vprasanja dejansko uvozi v bazo.
Po uvozu zagleda banko vprasan;j (Slika 145).

Wpraganja Kategorije Wvozi lzvozi

Question bank

Kategorija | Template (8) v
[ Prikazi tudi vpradanja iz podkategorij
[Pokazi tudi stara vprasanja

[ Show question text in the question list

Ustvari novo vprasanje | Izberi v @
Fazvreti po vrst, imenu | v

Dejanje Ime vprasanja Vrsta
oIt x O K podanim opisom pregledoy dvojiskih dreves dolodite ustrezen pregled! S
i x O Kd:ajje vrsta, predstavliena kat drseda v tabeli, prazna? Zacetel in konec sta ustrezna indeksa in zadetek =

kaie na prvi element v wrsti, konec pa na prvo prosto mesto.
ot x [ Kopicaje dravo =
a4t X [ Za katero podatkovno strukturo veljajo operacije pripravi, vstavi, odstrani, zacetek, prazna? =
a1t x [ Algoritern je postopek, ki nam korak za korakom pokaze, zakaj dani problern ni reljiv .
et x O Pri podatkovni strukturi skdad upodtevamo princip LIFO (Last In First Out) 2o
[zben vse / Podisti izbor
Zizbranim:
Templae v

Slika 145: Banka vprasanj
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4. Uvoz iz datoteke, ki je Ze med datotekami predmeta (Slika 146)
Ce je datoteka z vprasanji ze med datotekami predmeta, ucitelj uporabi polje Uvozi iz datoteke, ki je Ze med
datotekami predmeta.

Uvoz iz datoteke, ki je Ze med datotekami predmeta...

[Zherite datoteko

l lzberi ali nalofi datoteko ... ]

[ Uvoz iz te datateke ][ Frekliti ]
There are required fields in this form marked*

Slika 146: UvaZanje datoteke, ki je Ze med datotekami predmeta

S klikom na gumb Izberi in nalozi datoteko se prikazejo vse datoteke, ki so v okviru predmeta (Slika 147). Ugitel;
izbere ustrezno datoteko ter jo nalozi.
K_T » Datoteke

Ime Velikost Spremenjeno Dejanje
[ E1 02000001 jpg 6.9KB 28 jan 2008, 05:03 Izberi Preimenu)
[0 E1 02000001_1 jpg 6.9KB 285 jan 2008, 05:05 Izberi Preimenuj
[0 B 02000001_2jpg 11.3KB G feb 2008, 09:33 Izberi Preimenuj
O E 03000001 .ang 23.5KB 285 jan 2008, 05:10 Izberi Preimenu)
O | 1.JrG 6.9KB 30 jan 2008, 01:11 Izberi Preimenuj
O | 7JrG 8.1KB 21 jan 2008, 03:02 Izberi Preimenu)
[0 E1 Delijpg 8.2KB 22 Jan 2008, 09:08 Izberi Preimenu)
[ El Yiadaj.jpg BKE 22 jan 2008, 09:09 Izberi Praimenu)
[0 E1 max_kopica PG 8.3KB 22 jan 2008, 03:54 Izberi Preimenuj

Zizbranimi datotekami... | v

[ lzberivse ” Potisti izbor I [ Nalodi datoteko
Slika 147: Datoteke predmeta

Prednost uvoza iz "notranje" datoteke je v tem, da je hitrejse.

4.4. Predloga programa Microsoft Word

Po sestavljanju ve¢ kvizov sem ugotovila, da je veckrat koristno uporabljati vprasanja tipa Ugnezdeni odgovori
(izpolnjevanje). Vendar, kot sem Ze omenila, uporabnost tega tipa omejuje dejstvo, da znotraj sistema Moodle ni
grafiénega vmesnika za ustvarjanje teh vprasanj. Zato je potrebno poznati ustrezno, dokaj zapleteno sintakso. Zaradi
tega je sestavljanje teh tipov vprasanj precej zamudno. Zato sem se poglobila v iskanje resitev, ki bi mi olajsale delo.
Pri tem sem naletela na predlogo za urejevalnik besedil Microsoft Word. S pomodjo te predloge dobimo v programu
Word na voljo dodatna orodja, s pomocjo katerih lahko na enostaven naéin sestavljamo vpraSanja. Ta potem na v
razdelku 4.3. opisan nacin uvozimo.

Pri iskanju sem naletela na dve predlogi. Za prvo sem ugotovila, da ima preve¢ pomanjkljivosti, zato sem iskala
novo, bolj$o predlogo. Vendar se je kasneje pokazalo, da ima tudi ta dolo¢ene pomanjklivosti. Zal nobena od teh
dveh predlog ne podpira ustvarjanj vprasanja tipa Ugnezdeni odgovori (izpolnjevanje), zaradi ¢esar sem sploh iskala
predloge. Zato moramo, ¢e Zelimo ustvarit tak tip vpraSanja, vseeno uporabiti zapleteno sintakso znotraj sistema
Moodle.

4.4.1. Predloga razli€ice 0.8a

Prvotno verzijo sem nasla na naslovu [8]. Je enostavna predloga za urejevalnik besedil Microsoft Word, ki omogoca
ustvarjanje vprasanj v formatu GIFT.

Predloga podpira sledece tipe vpraSan;:

Ve¢ izbir

Ujemanje

Kratek odgovor

Drzi/Ne drzi

Steviléno

. Manjkajoca beseda

Hkrati podpira tudi povratne informacije ter ocene odgovorov za vprasanja tipa Vec izbir.

oakwnpE
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Predloga, ki sem jo nasla, ni delovala, a sem jo z manj$imi posegi v ustrezne makro ukaze usposobila. Napaka se je
pojavila, ko sem hotela datoteko shraniti v obliki, primerni za uvoz v spletno u¢ilnico. Pojavilo se je sporo¢ilo o

napaki:
Microsoft Visual Basic

Run-time error "S334":

Element. 2 navedenim imenom ne obstaja.

Help

Slika 148: Okno z napako

Problem je bil v nizu, na spodnji sliki oznagenim z rumeno barvo:

@ Microsoft Visual Basic - Moodle_v{)8a [break] - [GIFT {Code)]

% File Edit “iew Insert Format Debug Run  Tools  Add-Ins  Window  Help -8 X
W =3l g Bdd g o uom &Y @ o
|{General} j |InsertAﬂerBeforeCR j

End Sub j

' Inserts text having trailing VhCr hefore the range
Sub InsertQuestionEndTag (endPoint Ls Integer)
Set aRange = ALetiveDocwumwent.Range (endPoint - 1, endPoint)
With aRange
.InsertBefore vhir & TAG QUESTICH _END
.Btyle = STYLE_NORMAL
Mowve Unit:=wdParagraph, Count:=1
End With

End Sub

' Inserts text at the end of the paragraph hefore the trailing V
Sub InsertifterBeforeCR(ByWal text As 3tring, BvyVal aRange As Rs
aBange.End = aBange.End - 1 ' insert text before cr
With aRange
.Insertifter text

.Style = STYLE_NCORMAL 1
Move Unit:=wdParagraph, Count:=1
End With
End Zub
' Inserts text at the end of the paragraph
K- j_‘

Slika 149: Pozicija problema

Tezava je bila v napacni vrednosti konstante STYLE_NORMAL. Zato sem poiskala definicijo konstante. Tam sem
spremenila njeno vrednost na "Feedback", kot kaze Slika 150. S tem so problemi izginili.
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& Microsoft Visual Basic - Moodle_v08a - [GIFT (Code)]
% File Edit View Insert Format Debug Run Tools Add-Ins ‘Window Help =X
H i R 35,48 9 o0l b il i B | &Y Sk | @) 2

|(Generan v| |meciarations) ~|

' Style definitions. The styles defined below are used in the ccj‘
e

' General purpose styles. —
Const STYLE FEEDBACK = "Feedback"
Const STYLE ANSWERWEIGHT = "AnswerWeight"

Const STYLE_NORMAL =("Feedback™ >

' Styles for multiple choice cquestions

Const STYLE_MULTIPLECHOICEQ = "MultipleChoiceQ"
Const STYLE_RIGHT ANSWER = "Rightinswer"

Const STYLE_WRONG ANSWER = "Wronginswer"

! Styles for matching pair cuestions

Const STYLE_MATCHINGQ = "MatchingQ"
Const STYLE_LEFT PAIR = "LeftPair"
Const STYLE_RIGHT PAIR = "RightPair"

' Styles for true-false cuestions
Const STYLE_ TRUESTATEMENT = "TrueStatement"
Const STYLE_FALSESTATEMENT = "FalseStatement"

! Style for short answer cquestion
Const STYLE_SHORTANSWERQ = "ShortinswerQ"

=l | i

Slika 150: ReSitev problema

Na zacéetku sem uporabljala to predlogo, vendar sem hitro ugotovila, da ima Stevilne pomanjkljivosti. Glavna tezava
je, da predloga ne podpira Sumnikov. Zaradi tega sem bila prisiljena vprasanja pisati brez Sumnikov. Druga slaba
lastnost te predloge je, da ne podpira vstavljanja slik. Pri $tevilnih vprasanjih so slike pomemben element. Zato sem
se podala v iskanje boljse predloge in naletela na predlogo, ki podpira tako Sumnike kot tudi vstavljanje slik. Preden
preidem na opis te boljse predloge, kjer si bomo ogledali tudi na¢in uporabe teh dveh predlog, pa naj vseeno
omenim najve¢jo prednost prve predloge. To je enostavno doloCanje povratne informacije in dolo¢anje ocen
odgovorov. Do vnosa obeh pridemo preko orodne vrstice Moodle, ki jo je ta predloga dodala med Wordove orodne
vrstice.

Povratna informacija
Povratno informacijo lahko dolo¢imo vprasanjem tipa Vec izbir, Steviléno ter Kratek odgovor. Ustvarimo jo tako, da
se z misko postavimo na zaletek besedila odgovora ter v orodni vrstici Moodle izberemo ikono za dodajanje

povratnih informacij (Q I:‘3‘9':":"3':“*). Pojavi se &rno polje, kamor vpisemo ustrezno povratno informacijo (Slika
151).

Multiplech . -
e Kako poteka obratni pregled nad dvojiskim drevesom?
RightAnsug o Obrati pregled levega poddrevesa, obratni pregled desnega poddrevesa, obratni
pregled korena
Feedback Insert feedback of the pre: choice or

- here,
frongAn: o Obrati pregled desnega poddrevesa, obratni pregled levega poddrevesa, obratni
pregled korena

WrangAn: o Obrati pregled levega poddrevesa, obratni pregled korena, obrami pregled
desnega poddrevesa

frongAn: o Obrati pregled korena, obratni pregled levega poddravesa, obratni pregled
desnega poddrevesa

Slika 151: Dodajanje povratne informacije

Spodnja slika prikazuje prakti¢en primer uporabe povratne informacije:

Multiplech . -
R Kako poteka obratni pregled nad dvojiskim drevesom?

RightAnsw o Obratni pregled levega poddrevesa, obratni pregled desnega poddrevesa, obratni

pregled korena

Feedback Pravilen odgovor!

irongAn: o Obratni pregled desnega poddrevesa, obratni pregled levega poddrevesa, obratni
pregled korena

Feedback Razmisli se enkrat!

WrangAn: o Obrami pregled levega poddrevesa, obratni prealed korena, obratni pregled
desnega poddrevesa

Feedback Razmisli se enkrat!
frongAn: o Obratni pregled korena, obratni pregled levega poddrevesa, obratni pregled
desnega poddrevesa

Feedback Razmisli se enkrat!

Slika 152: Vprasanje s povratno informacijo
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Ocene odgovorov
Le pri vprasanjih tipa Vec¢ izbir lahko dolo¢imo, koliko odstotkov ocene pomeni izbira dolo¢enega odgovora.
Odstotke dolo¢imo tako, da kurzor miske nastavimo na zacetek besedila vprasanja ter kliknemo ikono za dolo¢anje

ocen odgovorom ( i3 WEights). Program sam dolo¢i ocene (odstotke), ki pripadajo posameznemu odgovoru. Dologi
jih na podlagi §tevila pravilnih odgovorov. To naredi tako, da 100% deli z Stevilom pravilnih odgovorov. Ce ima
vpraSanje le en pravilen odgovor, potem bo ta odgovor seveda vreden 100% (100%/1). TakSen primer prikazuje
Slika 153.

ltipleCh
Huliplec Kako poteka obratni pregled nag dvojiskim drevesom?

RightAnsw il Obratni prealed leveqa poddrevesa, obrati pregled desnega poddrevesa,
obratni pregled korena

WirongAng o [100%[Cbratni pregled desnega poddrevesa, ohrami pregled levega poddrevesa,
ohratmi prealed korena

WirangAng il Obratni pregled levega poddrevesa, obratni pregled korena, obratni pregled
desnega poddrevesa

irongAng o Obratni pregled korena, obratni pregled levega poddrevesa, obratni pregled
desnega poddrevesa

Slika 153: UteZeni odgovori pri enem pravilnem odgovoru
Slika 154 prikazuje, kako so ocene dologene pri dveh pravilnih odgovorih.

ItiplaCh
MAERCR Katera podatkovna struktura vsebuje operacijo odstrani(}?

Rightansw| o [B0%sklad
Righttrsw| o vrsta
irongAng [u} d\p'DjiSkD drevo

irongAng a verizni SEZrnam

Slika 154: UteZeni odgovori pri dveh pravilnih odgovorih

V¢asih nam enakomerna porazdelitev tock med posameznimi deli pravilnega odgovora ne ustreza. Takrat utezi
dolo¢imo roéno. Kliknemo v okvir prikazanih odstotkov in vpisemo Zeleni procent. Pri dolo¢anju utezi veljajo ista
pravila, ki smo jih omenili pri ocenjevanju (razdelek 4.2.1.).

Posamezne utezi lahko zbrisemo tako, da ozna¢imo utez in nato kliknemo na ikono za brisanje utezi ( ><II""IE";'I-":S).
Ce pa Zelimo zbrisati vse utezi odgovorov, se postavimo na zacetek besedila vprasanja ter kliknemo omenjeno
ikono.

4.4.2. Predloga razli€ice 0.9

Ta predloga za spremembo od prejsnje razli¢ice uporablja format Moodle XML. Podpira iste tipe vpraSanj kot
prejsnja razlicica (0.8a), z izjemo tega, da pri uvazanju ne podpira vprasanj tipa Stevilcno .

4.4.2.1. Uporaba

Odpremo novo datoteko in pri tem kot predlogo uporabimo Moodle_quiz_v09.dot. Pri obicajnih nastavitvah
programa Word je ob tem potrebno dovoliti uporaba makro ukazov (v oknu, ki se pojavi, izberemo Omogoci
makre). Vidimo, da sedaj Word vsebuje dodatno orodno vrstico Moodle.

=

| 8= MultiChoice @

@ True @ False = ShortAnswer <2 Numerical $-%
(2

atching MissingWordQ [ ] MarkBlankwword | % % | Cleanup H Export

(3 @ G @& @ @& ©@A4ao av Qa2

|

Slika 155: Orodna vrstica Moodle

Ce se orodna vrstica Moodle ne vidi, jo omogog&imo tako, da v meniju Pogled, pri izbiri Orodne vrstice, obkljukamo
besedo Moodle.

Prepri¢ati se moramo tudi, da varnostne nastavitve MS Worda dovolijo izvajanje makrov. Zaradi tega nastavimo
nivo varnosti na srednjo (Orodja — Makro — Varnost — Stopnja varnosti — Srednja).

Priporo¢ljivo je, da vse kvize shranimo v mapo, kjer se nahaja datoteka .dot, ker makro pri izvaZanju potrebuje
mapo z imenom xml-question.
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Poglejmo si pomen ikon v orodni vrstici Moodle (Slika 155):
(1) vprasanje tipa Vec¢ izbir
(2) vprasanje tipa Drzi
(3) vprasanje tipa Ne drzi
(4) vprasanje tipa Kratek odgovor
(5) vprasanje tipa Steviléno
(6) vprasanje tipa Ujemanje
(7) manjkajoca beseda
(8) oznaci manjkajoco besedo
(9) oznaci pravilen ali napac¢en odgovor
(10) dodajanje komentarja
(11) preverjanje pravilnosti napisanih kod
(12) izvoz datoteke

4.42.2. Prakti¢ni primeri

Oglejmo si, kako vnaSamo razli¢ne tipe vprasanj

Vprasanje tipa Vec izbir
Po kliku na ikono MultiChoice se pojavi ¢rno okno (1), kamor vpisemo vprasanje.

! Datoteka Urejanje  Pogled  Wstavljanje Oblka  Orodja  Tabela

Okno Pt

HRNE=R" NENE= NEN A NP == A RSN - We N

MulbiChoice|[iZie True =@ False 0= Shortanswer 2 Mumerical $2% Matching Missil

i A4 QMulichoice - Times Mew Roman .12 - ||E| L P |
|

A | wstavi wordove polie ~ | G

Q Multi C

Mawvaden

Slika 156: Ve¢ izbir; dodajanje vprasanja

Ko smo konéali z vnosom vprasanja in Zelimo vpisati odgovore, pritisnemo na tipko Enter. Da sedaj vpisujemo
odgovore, opazimo na ikoni (na sliki Slika 157 oznaceno z 1), ki avtomati¢no oznaéi prvi vpisani odgovor kot
pravilen. Ce Zzelimo vpisati druge odgovore, na tipkovnici spet pritisnemo Enter. S tem preidemo na vpis
naslednjega moZnega odgovora, ki se oznaci kot napacen [El (2 na sliki Slika 157 ). Vnos odgovorov (in s tem

vprasanje) zaklju¢imo tako, da dvakrat zaporedoma vnesemo Enter.

- . v . v . T .
Seveda lahko vsak odgovor spremenimo v pravilnega oz. v napa¢nega. To naredimo s pomo¢jo ikone F v orodni
vrstici Moodle. Odgovor ozna¢imo, nato kliknemo to ikono. Pravilen odgovor se bo oznacil z zeleno barvo, napacen

pa z rdeco.

E|'1'"v'Eb'rl'"2"'3"'4"'5"'5"'?'"3""3'

i $= MultiChoice @s True s@False =3 Shortanswer (i Numerical 33 Matching MissingWardG [ MarkBlankword | ¢ % | CleanUp [ Expan

SE -2 A

i A4 Incorrect Answ » Times Mew Roman 1z ~|K L P |§
|

N e | | wstavi Wordovo polie ~ | G l:l B
NEDEEE C-'ler|-2-|-3-|-4-l-s-l-r;-n-?-l-ss-l-f;a-|-10-|-11-|-12-|-13-|-14-|-15-|-1n3-|-1?-|-,5|-1
< Multi Chaice

in zaietel; kaie na prvi element v vrsti, konec pa na p1vo prosto mesto.

1. Kdaj je vista, predstavljena kot drseca v tabeli, prazna? Zacetek inkonec sta ustrezna indelksa

Correct Answer| (1) B ko je zadetels vrate enak koneu vrste
Incarrect Anaws 77 B ko je zaCetek vrste vedji od konca vrste

— odgovori
Incorrect Answ B ko je zacetels vrste vedji ali enak koncu vrste
Incarrect Answ, B ko je zacetels vrste manjii od konca vrste
Mawaden

Slika 157: Vprasanje tipa Ve¢ izbir

vprasanje
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Vprasanje tipa Drzi/NeDrzi
Glede na to, ali je vneSena trditev pravilna (in mora $tudent odgovoriti z Pravilno) ali nepravilna, uporabimo
ustrezno izbiro.

S klikom na ikono True (=% T™2.) se pojavi &mo polie, kamor vpisemo pravilno trditev.

TrueStaternent -

2. Pri podatlkovni strulciuri sklad upostevamo princip LIFO (Last In First Out) |

Mawvaden

Slika 158: Vprasanje tipa DrZi
Ce pa zelimo uporabiti drugo obliko, kjer postavimo trditev, ki ne drzi, uporabimo ikono False (% ®False )

FalzeStaterneant . g
3. Algoritem je postopelz, ki nam koral: za lorakom polzaze, zalkaj dani problemn wi resljiv

Slika 159: Vprasanje tipa Ne drzi

Vpra$anje tipa Kratek odgovor

— ShorkAnswer )

S klikom na ikono Short Answer ( v ¢rno polje vpiSemo vprasanje.

G Shart Answe L. L. . . . B
4. Za katero podatkovno strulkituro veljajo operacije pripravi, vstavi, odstrani, zacete, prazna?

Short Answer YVrata
Short Answer wrata
Short Answer VR_STA!

Slika 160: Vprasanje tipa Kratek odgovor

Predloga ne podpira dolo¢enih moznosti, ki Smo jih spoznali pri opisu sestavljanja vprasanj tega tipa znotraj sistema
Moodle:

- ne moremo predvideti najbolj tipi¢nih nepravilnih odgovorov,
- ni moZno nastaviti ob¢utljivost odgovora na velike in male ¢rke,
- ne moremo si pomagati z uporabo nadomestnega znaka * .

Vprasanje tipa Steviléno

. : : 25 Mumerical |« . o .
S klikom na ikono Numerical ( ) v érno polje vpisemo vprasanje.

S klikom na Enter vpisemo pravilne in nepravilne odgovore.
T
Z ikono F spremenimo pravilen odgovor v napa¢nega oz. obratno..

< Murmnerical . e . -
5. Kolikzo dni ilna mesec januar?

Correct Answer %) 31'

Slika 161: Vprasanje tipa Steviléno

Zal pri uvozu vprasanja tipa Steviléno v spletno ugilnico pride do napake. Problem je v tem, da v mapi xml-question
manjka ustrezna metoda za vprasanja tipa Stevilcno.

Vpraganje tipa Ujemanje kratkih odgovorov

Po Kliku na ikono Matching ( 328 Matching ) v ¢rno polje vpisemo vprasanje.
Po kliku na enter vpisemo prvi par vprasanja oziroma trditve in odgovora. Vprasanje oziroma trditev je v vrstici z
belo podlago (na sliki Slika 162 oznac¢eno z 1) polje odgovora pa s sivo barvo (na sliki Slika 162 oznaceno z 2).
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QMatching 6. K podanim opisom pregledov dvojislcih dreves dolofite ustrezen pregled!

LeftPair (D pregled levega poddrevesa, pregled desnega poddrevesa, pregled korena

RightPair obratnd pregled @
LeftPair predled korena, pregled levega poddrevesa, pregled desnega poddrevesa

RightP sir prem pregled
LeRPair pregled levega poddrevesa, pregled korena, pregled desnega poddrevesa

RightPair winesnl pregled

Slika 162: Vprasanje tipa Ujemanje

Vnesti moramo najmanj tri pare (enako kot znotraj sistema Moodle).

Tudi tu velja, da ¢e imata dve polji za odgovor enako vsebino, se ta odgovor v spustnem seznamu pojavi le enkrat.
Ni pa mogoce uporabiti moznosti, da se med mozZne odgovore vnese tudi napa¢ne odgovore in da se na ta nadin
spustni seznam "razsiri" z dodatnimi izbirami. Ce to poskusimo, ob preverjanju pravilnosti (razdelek 4.4.2.3.)
predloga javi napako (Slika 163).

iRl olocite, h kateri podatlovni stiulzturi spadajo dane operacije

prazen)

Error!

Errar, pairs are nok correctly defined
[ The number of left and right pairs is not equal,

i

Slika 163: Napaka

Vprasanje tipa Manjkajoca beseda
S klikom na ikono Missing Word ( r‘EIi55"-";'I"I'“'I':'r':IQ) vpiSemo vprasanje. Besedo, za katero Zelimo, da bo v besedilu

manjkala, ozna¢imo ter nato kliknemo ikono Mark Blank Word (DMarkE“E"-'w':'r':I ). Ozna¢imo lahko le eno
besedo. Npr. na primeru na spodnji sliki lahko ozna¢imo le besedo dvojisko, ne pa celotne fraze dvojisko drevo.

< Mizzing Wiord

7. Kopica je [iifshpe:

Slika 164: Vprasanje tipa Ugnezdeni odgovori (izpolnjevanje)
Oznacena beseda se pobarva modro. Ob prikazu vpraSanja v spletni uéilnici namesto nje vidimo érto.

Kot sem omenila v uvodu opisa predloge, je bil moj povod za iskanje predloge, da bi mi olajSala ustvarjanje
vprasanja tipa Ugnezdeni odgovori (izpolnjevanje) znotraj spletne u¢ilnice. Vendar nobena predloga ne podpira tega
tipa vpraSanja. Vprasanje "tipa" Manjkajoca beseda omogoca oznacevanje le ene besede, ki jo nato Student v prazno
polje (ki se v spletni u¢ilnici pojavi kot ¢rta) vpiSe. Ni pa mogo¢e kombinirati in v sklopu istega vpraSanja uporabiti
dele, kjer bi uporabili tipe Veg izbir, Kratek odgovor in Steviléno.

4.4.2.3. Dodatne mozZnosti

Uporaba komentarja
Ce zelimo napisati komentar, se s kurzorjem miske postavimo na zacetek vprasanja (na sliki Slika 165 oznaceno z

rdeco ¢rto) in kliknemo na ikono Add Comment ( % ). Komentar prepoznamo po tem, da je napisan bledo (na sliki
Slika 166 oznaceno z 1). Komentarji se seveda ne bodo uvozili.
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3 Miszing

L lSklml je ApEEyeERs trul tura.

Mawaden

Slika 165: Uporaba komentarja

Zomment

Yprafanje tipa Manjkajoda beseda @

< Mizzing Wiard

7. Kopica je R h'e-v-:-]

Slika 166: Dodajanje komentarja

Preverjanje pravilnosti

. . Cleanl . . Y . TRV .
S klikom na ikono Clean up ( - ) preverimo, ¢e Smo vprasanja in odgovore pravilno vpisali. Ce je prislo do

napake, to predloga javi (primer na sliki Slika 163), oziroma sporo¢i, da so vsa vpra$anja vneSena pravilno (Slika
167).

-,

Microsoft Word

L]
\!}) Mow everything is Ok

Slika 167: Preverjanje pravilnosti

Potek izvazanja
Datoteko najprej shranimo. Ne smemo pozabiti, da jo moramo shraniti v mapo, kjer se nahaja tudi podmapa xml-

e
question. Ko smo datoteko shranili, kliknemo ikono za izvazanje( [ EXPOrty 'S tem jo shranimo e v obliki, ki je
primerna za uvoz v sistem Moodle. Kako se vprasanja na datoteki uvozi v spletno uéilnico, pa je opisano v razdelku
43.2.

Po preizkusanju obeh predlog sem prisla do zakljucka, da nobena ni "idealna". Vsaka ima dolocene
pomanjkljivosti, ki so pri sestavljanju vprasanj lahko klju¢nega pomena. Najboljsa reSitev bi bila, da bi sestavila
novo predlogo, ki bi temeljila na teh dveh. Vendar Zal to presega vsebinske in predvsem Casovne okvire moje
diplomske naloge.

4.5. Ilzvoz vprasanj

Sistem Moodle poleg uvoza vprasanj iz datoteke omogoca tudi izvoz vprasanj celotne kategorije v datoteko. Pri
izvozu sistem Moodle podpira stiri formate. Te so format GIFT, Moodle XML, IMS QTI 2.0 ter XHTML. Opis le teh
sledi v poglavju 4.5.1..

Vprasanja iz dologene kategorije je smiselno izvoziti v datoteko na lokalni radunalnik ter jih kasneje s pomogjo
uvazanja uporabiti pri drugih predmetih, celo pri drugih spletnih ucilnicah, ki morda temeljijo na drugem sistemu. S
tem si prihranimo ponovno sestavljanje vprasanj. Prav tako s tem naredimo tudi ustrezno varnostno kopijo s trudom
ustvarjenih vprasanj.

Vprasanja lahko izmenjujemo med razli¢nimi predmeti znotraj iste spletne ucilnice. To naredimo s pomocjo izvoza
vprasanj. Vprasanja iz enega predmeta izvozimo na datoteko ter jo nato s pomocjo uvoza uvozimo v drug predmet,
ki se nahaja v isti spletni u€ilnici. Ker je datoteka na istem racunalniku, je proces uvoza hiter, saj ni potrebno
prenasanje datotek.

Vprasanja lahko izmenjujemo med dvema razli¢nima spletnima ucilnicama, ki sta obe v sistemu Moodle. Tukaj prav
tako uporabimo proces izvoza/uvoza. Glede na testiranja se pri obeh tipih izmenjav najbolje obnese format Moodle
XML.

Sistem Moodle ni edini LMS, ki pozna kvize. In tako se lahko zgodi, da Zelimo vpraanja, ki smo jih uporabili v
sistemu Moodle, uporabiti tudi v drugem LMSu, kot je npr. sistem Blackboard. Pri tem moramo biti pazljivi, saj vsi
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LMSi ne podpirajo vseh formatov, ki jih pri izvozu omogoca sistem Moodle. Kot smo Ze prej omenili, sta formata
GIFT in XML lastna sistemu Moodle, zato je priporoéljivo, da pred prenosom preverimo, katerega od omenjenih
Stirih formatov pri uvozu podpira drug LMS.

45.1. lzvozni formati

Sistem Moodle trenutno podpira $tiri formate zapisa vprasanj v datoteke. To so GIFT, Moodle XML, IMS QTI 2.0 in
XHTML. Formata GIFT in Moodle XML sta opisana v poglavju 4.3. Tukaj sledi kratek opis preostalih dveh
formatov, IMS QTI 2.0 in XHTML.

45.1.1. IMS QTI 2.0

IMS Global Learning Consortium je neprofitna organizacija, ki se ukvarja s prou¢evanjem uporabnosti sistemov za
ucéenje. Njena osnovna naloga je podpora in $irjenje uporabe tehnologije pri ugenju in razvijanje specifikacij in
standardov na tem podro¢ju (npr. QTI in Content Packaging) [9].

QTI (Question and Test Interoperability) je specifikacija, namenjena izmenjavi kvizov med razli¢nimi sistemi za
upravljanje u¢nih vsebin. IMS QTI definira jezik XML za izmenjavo vprasanj in ocen med razli¢nimi sistemi [10].
Izvoz v obliki IMS QT 2.0 ustvari skupino datotek, ki se izvozijo v arhivski (zip) datoteki.

451.2. XHTML

XHTML (Extensible HyperText Markup Language) je razsiritev jezika HTML. Ce izvozimo vprasanja, dobimo
datoteko XHTML. Ce si jo ogledamo v brskalniku, bomo videli npr:

Ujemanje pregledov dvojiskih dreves
K podanim opisom pregledov dvojiskih dreves dolodite ustrezen pregled!

pregled levega poddrevesa, pregled desnega poddrevesa, pregled korena
premi pragled  |v
pregled korena, pregled levega poddrevesa, pregled desnega poddrevesa
premi pregled |
pregled levega poddrevesa, pregled korena, pregled desnega poddrevesa
premi pregled  |»

Definicija iskalnega dvojiskega drevesa
Katera definiciia ustreza iskalnemu dvojigkermnu drevesu?

O Je dvojisko drevo, za katerega velia, da so vsi elementi v leverm poddrevesu (ki je tudi iskalno
drevo) manisi od korena in v desnem poddrevesu vedii od korena. Tudi desno poddrevo je
iskalno dvojisko drevo.

O Je dvojisko drevo, za katerega velia, da je ofe vadno vedji od levega sina in manijsi od
desnega sina.

OJe dvoijisko drevo, za katerega velia, da so vsi elementi v leverm poddrevesu (ki je tudi iskalno
drevo) manisi od korena in v desnem poddrevesu enaki korenu, Tudi desno poddrevo je iskalno
dvojigko drevo.

O Je dvojisko drevo, za katerega velja, da so vsi elementi v levern poddrevesu manjsi od korena
in vsi v desnem poddrevesu vedji od korena,

Slika 168: Vprasanja na datoteki v formatu XHTML

Poglejmo si izvorno kodo (torej format XHTML) te datoteke. V glavi so definirani ustrezni stili (CSS).

100



<!DOCT¥PE kitml DPUBLIC "-//W3C//DTD XHTML 1.0 Strict/ ENT
"hitp: S www w3 o TR xkird 1/DTD xhitpd 1-atrict. did">
<html mmlns="http://uvww.wd.ory/ 1999/ xhtml"™>
<head>
<meta http-equiv="content-type” content="text/html; charset=UTF-3" f-
<title>Moodle Quiz ZHTHML Export</title>
<style:
hody {
font—family: Verdana, Helwvetica, Sans-Serif:
bhackground-color: #f£ff;
color: #$000;
i

.question {
horder: 1px solid #ddd;
mwargin: Spx:
padding: Spx;
i

.question h3 §
font-weight: normal:
font-size: 125%;

}

.question ul §
list-style-type: none;
}

</stylex

</head>
<hody>
<form action="...REPLLCE ME..." method="post™>

Slika 169: Glava datoteke XHTML

V telesu dokumenta XHTML so posamezna vprasanja. Ti se zaénejo s komentarjem (na sliki zeleno), kjer je
navedena Stevilka vpraSanja ter ime vprasanja. Nato sledi v jeziku XHTML opisano vprasanje. Pri tem se uporabijo
standardne znacke jezika XHTML, kot so <option>, <select> in druge. Oglejmo si konkreten primer (spodnji
primer prikazuje vprasanje tipa Ujemanje).

wl—— guestion: 1208 nmame: Ujemanie pregledov dvojidkik dreves —-»
<dir class="gquestion"x
<h3>Tjemanie pregledov dvojisgkih dreves</hix C::)
<p class="gquestiontext">E podanim opisom pregledov dvoji3kih dreves dolodite ustrezen pregled!</p> (:::)
<ul class="match">
<lirpregled levega poddrevesa, pregled desnega poddrevesa, pregled korena</1ix
<gelect name="guest 12087
<option value="premi pregled™>premi pregled</option>
<option value="vmezni pregled':vmesni pregled</option:
<option value="obratni pregled">obratni pregled</option:
</select:>
<lirpregled korena, pregled levega poddrewvesa, pregled desnega poddrevesa</1is
<gelect name="guest 12087
<option value="premi pregled™>premi pregled</option> (:::)
<option value="vmezni pregled':vmesni pregled</option:>
<option value="obratni pregled">obratni pregled</option:
</select:>
<lirpregled levega poddrevesa, pregled korena, pregled desnega poddrevesa</1is
<gelect name="guest 12057
<option value="premi pregled™>premi pregled</option>
<option value="vmezni pregled':vmesni pregled</option:>
<option value="obratni pregled">obratni pregled</option:
</=select>
</ul>
<fdive

Slika 170: Vprasanje tipa Ujemanje

Z (1) uporabimo oblikovanje, kot velja za vprasanja ("question"). Ce je ime vprasanja doloGeno, se to oznaéi kot
naslov 3. stopnje (2). Besedilo vprasanja se napise kot odstavek v razredu "questiontext". Za kateri tip vpraSanja gre,
oznacuje (4). V nasem primeru je to "match", kar pomeni vprasanje tipa Ujemanje. Polje (5) opisuje mozne
odgovore na vprasanje.

5. Prihodnji razvoj

Kot sem omenila v razdelku 1.1, razvijalec sistema Moodle, Martin Dougiamas, s svojimi sodelavci aktivno razvija
in dopolnjuje sistem Moodle. Njihov glavni namen je $e dalje ohraniti sistem kot odprtokoden.
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Trenutno najnovejsa razlicica v uporabi je 1.9, ki je bila izdana marca leta 2008. Naslednja razlicica, 2.0, je
predvidena za zadetek leta 2009. Na strani [11] je spisek prihajajo¢ih posodobitev in sprememb. Med spremembe so
vkljugili tudi kvize. Lotili so se sprememb glede porocil oz. pogleda kviza s strani uéitelja (razdelek 2.2.2.). Tako
Zelijo spremeniti zavihek Pregled, Ponovno ocenjevanje ter Analiza elementa. Ve¢ o tem na spletni strani [12].
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